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Великодні традиції
українців:

головні обряди та заборони свята
Великдень. Що сьогодні асоціюється в українців із цим 

святом? Напевно, крашанки та паска, які вночі 
християни йдуть святити до церкви. Чи не всі усталено 

готують саме ці страви до свята, та чи задумуються вони 
про їхню сакральність? Водночас, коли релігійне 

значення Великодня більш відоме для нас, то далеко не 
всі знають, звідки беруться його витоки.

Так, у дохристиянські часи саме після рівнодення 
починався новий сонячний рік, що символізував нове 
життя, переродження. А тому до цього часу були 
приурочені різні обряди. Пізніше ж, після приходу 
християнства, нові свята та звичаї наклались на старі. Так 
святкування нового сонячного року замінив Великдень, 
що відтоді почав символізувати воскресіння 
(переродження) Христа. Ще далі, за Петра І, змістилися й 
межі святкувати Нового року: відзначати свято почали 
взимку.

Нині традиційно Великдень святкують у неділю після 
першого повного місяця, що слідує за весняним 
рівноденням. У 2025 році свято припадає на 20 квітня.

Коли українці починають готуватись
до Великодня?

За духовну підготовку до Великодня українці беруться ще 
за 40 днів до свята. Саме тоді починається Великий піст – час 
відмови від м’ясної, молочної їжі, яєць, а також час духовного 
загартування. Так віряни очищують не лише тіло, а й душу. У 
християнстві піст ознаменований сорокаденними 
стражданнями Христа в пустелі.

Найсуворішого посту дотримуються в останній, сьомий, 
тиждень, тобто напередодні Великодня. Тоді ж починають 
готувати до свята й оселю та страви. Особливо важливими 
вважаються останні три дні перед воскресінням Христа.

Чистий четвер
Значення цього дня та обряди напряму відображені в його 

назві. У чистий четвер ще до сходу сонця селяни прибирали у 
хатах, стайнях, коморах та на подвір’ї. А в саду і на городі 
господар згрібав у купу листя, бадилля бур’янів й підпалював, 
щоб очистити землю від морозу, зими, смерті й всякої нечисті. 
Робилося це зі спеціальним закликанням:

“Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на моря. І 
ти, морозе, великий і лисий, не приходь до нас із своєї комори. 
Смерть з морозом танцювала, танцювала і співала, і за море 
почвалала!”

Також цього дня, до сходу сонця, “поки ворон дітей не 
купав”, українці брали освячену напередодні вербу, додавали 
її до купелі та вмивалися. Дехто запарював її ще звечора.

Господині в Чистий четвер готували сіль для великоднього 
столу. Грудку солі загортали в ганчірку й клали у піч. Коли 
ганчірка обгорить, сіль збирали і зберігали до свята. Як сідали 
розговлятися, господар клав сіль на хлібину і все це ставив на 
покуті під образами. Далі цю сіль давали худобі при 
шлункових недугах.

У четвер господарі кололи кабана, аби на Великдень 
приготувати ковбас та шинки. Однак куштувати м’яса до свята 
– заборонено. У додачу до кабана кололи й поросятко, яке 
запікали та носили святити до церкви разом із хріном. У такій 
обрядодії спостерігаються дохристиянські традиції 
своєрідного принесення жертви до дня народження нового 
сонця.

За християнським же віруванням саме у Чистий четвер 
відбулась Таємна вечеря, а Іуда зрадив Ісуса Христа. А тому, 
аби пом’янути земні страждання Спасителя, увечері в церкві 
відбувається Страсна служба або ж “Страсті”. Раніше, поки 
йшла служба, у будинках по селах намагались дотримуватись 
тиші та не сміятися. Вмовкають після Чистого четверга до 
великодньої служби й дзвони.

Віряни, повертаючись зі служби, намагалися донести 
додому “страсну” свічку так, щоб вона не погасла. Опісля її 
полум’ям удома “випалювали” хрест на сволоці. Вірили, що 
тоді нечисть хату минатиме. Крім того, страсну свічку 
запалювали перед образами, коли мешканці дому чогось 
боялися: грози, під час хвороби, тяжких пологів. Давали цю 
свічку в руки й тим, хто помирає.

У деяких регіонах України Чистий четвер – це ще й 
Навський Великдень, тобто час, коли мерці можуть ходити 
по землі. А тому цієї ночі наші предки остерігались ходити 
вночі.

За повір’ями, опівночі мерці встають зі своїх могил та йдуть 
до церкви на Богослужіння, де каються в гріхах. Опісля – 
повертаються до могил. Однак цього дня вони не бояться ні 
хреста, ні молитви, а живих, які зустрінуться на шляху, можуть 
задушити.

Страсна п’ятниця
Цього дня у церквах виносять плащаницю, яку тричі 

обносять довкола храму. Замовкають у Страсну п’ятницю й 
дзвони, а про службу сповіщають биттям об дерев’яну 
дощечку, розміщену на дзвіниці.

До виносу плащаниці віряни нічого не їдять. А опісля 
вечеряють пісними стравами. Заборонена й праця, пов’язана 
із шиттям, прядінням чи рубанням, адже саме цього дня 
розіп’яли Ісуса Христа. Єдина дозволена для господинь 
робота – пекти паски та садити капусту.

Паска
Готували паски лише з білого пшеничного борошна, яке 

добре просіювали від висівок. На Галичині та в Закарпатті 
їх пекли у вигляді круглого хліба з орнаментами.

На Поліссі, зокрема у Рівненському районі, паски робили 
не надто великими, здебільшого їх не декорували. Зрідка для 
прикраси на верхівці додавали хрест із прісного тіста та 
плетінку по периметру. Випікали разом із паскою в цьому 
регіоні й “артуси”, що за формою нагадували булки. 
Замішували їх лише з муки та борошна, а випікали у формах, 
змащених воском. Це був своєрідний різновид проскурки.

На Чернігівщині та Полтавщині робили сирну паску, в 
яку додавали багато яєць, цукор та родзинки. Її не випікали, а 
клали в форму, де затискали й вона вистоювалась до свята.

У деяких же селах пасок у п’ятницю не пекли. Пов’язували 
це з тим, що цей день – один із найбільш скорботних для 
християн. Водночас можна пояснити заборону на випікання 
пасок й дохристиянськими мотивами, адже П’ятниця 

(Продовження на сторінці 11)

вважалась жіночим божеством. Вона могла карати тих, хто 
вчинив провину. А тому, аби не набратися гріха, 
утримувались від певних видів роботи. Деякі ж дослідники в 
образі П’ятниці знаходять відголоски культу богині Мокоші.

Паску та її крихти наділяли магічними властивостями. 
Наші предки вірили: як западе в печі паска – лихий знак. 
Куштувати неосвячену паску – також табу.

Після куштування вже свяченої паски її крихти не 
викидали. Їх могли закопувати разом із подрібненою 
шкаралупою крашанок на полях для родючості або ж давати 
курям, аби краще неслися.

Великодня субота
Цього дня українці 

п о ч и н а ю т ь 
фарбувати крашанки. 
Роблять це в суботу, 
бо яйця зроблені у 
п’ятницю нібито 
швидко псуються.

Крашанки
Здебільшого для фарбування крашанок використовують 

червоний, жовтий, синій, зелений і золотистий кольори. 
Жовтий колір добували із торішньої трави чи яблуневої 
кори, для синього – варили проліски, а для золотистого – 
купували спеціальні порошки. Добували кольори і з ягід 
чорної бузини, лушпиння цибулі, кори з чорноклена, буряка, 
бузини.

Традиційно фарбували 13 яєць, які уособлювали 12 
апостолів та Ісуса Христа. Найбільше робили червоних яєць, 
що символізують кров Спасителя.

Цікаво, що віра в яйце як символ життя була поширеною у 
багатьох народів світу ще до християнства та мала 
однаковий зміст. Крім цього, символізувало воно й сонце. А 
тому яйце фігурувало в обрядах, які приурочували до 
відзначення нового сонячного року, що припадало на день 
весняного рівнодення. Тобто йдеться про період, коли нині 
ми святкуємо Великдень.

Сакральність великоднього яйця простежується і в 
народних іграх із крашанками, зокрема їхнього розбивання 
чи катання. Ймовірно, це могли бути залишки священних 
обрядів, які існували в давнину.

Поширеними були легенди про крашанки й релігійного 
змісту. Так, на Уманщині говорили, що “жиди та всякі 
недовірки спокушали Христа, як Він ішов на страждання. 
Набрали в пелену камінців і спитали Спасителя: “Що в 
пелені?”, Христос каже: “Крашене та писане!” Вони відкрили 
пелену, щоб посміятися, а там справді – крашанки та 
писанки“.

На Полтавщині ж переказували, що крашанками Матір 
Божа забавляла маленького Ісуса, а на гуцульщині – що їх 
дарувала Пілатові, аби той змилувався над її Сином.

Поширеною є й така грецька легенда про символізм 
червоних крашанок:

Після того, як Спаситель вознісся на небо, Марія 
Магдалина прийшла до Риму, щоб там проповідувати 
Євангелію. У Римі вона стала перед імператором Тіберієм і 
піднесла йому червоне яйце, сказавши “Христос Воскрес!

Писанка
Починали робити у суботу і писанки. Розписували яйця як 

жінки, так і чоловіки. У центральній Україні – здебільшого 
жінки. Малюючи писанки, замовляли собі та сім’ї долю на 
весь наступний рік.

Малювали писанки кісточкою (писачком) за допомогою 
розтопленого воску. Подекуди могли це робити й голівкою 
шпильки. Фарбували яйця поступово: від світлішого до 
темнішого кольору, замальовуючи воском місця, в яких мав 
зберегтися нанесений колір. Коли малюнок закінчений – 
писанки складали у череп’яну миску й клали до печі, аби стік 
віск.

Ніч перед Великоднем
Ця ніч для українців мала сакральне значення та віщувала 

добру вість – воскресіння Христа. Не годилось під час неї 
спати, бо нечисть присниться. Говорять, що цієї ночі під 
церквою збирається всяка темна сила, аби під час першого 
співу “Христос Воскрес” вхопитися за ризу священника. 
Вірили, що під час церковної служби можна викрити й 
відьму. Для цього у різних регіонах слугували свої ознаки, за 
якими її вдасться впізнати. 

Мав горіти вогонь – свічка чи лампадка – цієї ночі і в хатах.
Увечері ж українці йшли до церкви, де відстоювали 

вечірню службу. Опівночі починався хресний хід, після якого 
служба тривала. Після літургії, під ранок, священики 
починали освячувати кошики. Ідучи до церкви, дорослі 
брали із собою кілька крашанок, якими обмінювались із 
тими, з ким доведеться христосуватись.

Поздоровляти зі святами і христосуватися починали після 
Богослужіння.

Великдень
Уранці після церковної служби родини розходились по 

домівках, де починали “христосуватися” та “розговлятися” 
освяченим. Подекуди спершу господар обходив хлів, де 
годував худобу, та господарство, а лише тоді заходив до хати, 
після чого родина починала “розговлятися”.

Крім цього, приходячи з церкви, усі дівчата клали свячене 
червоне яєчко в миску з водою й умивалися, щоб бути 
“красною”, тобто красивою. Могли випити дівчата й сире 
освячене яйце, аби голос був гарним.

Розпочиналась святкова трапеза з молитви. Стіл 
накривали рясно: ставили паски, крашанки, печене 
поросятко та різноманітні м’ясні страви, пиріжки, сир і 
сметану, настоянки чи горілку. Однак починали 
розговлятися завжди зі свяченого яєчка. Під час споживання 
освяченої їжі дивилися, аби крихти не впали на підлогу, щоб 
не топтатися по них.

Після сімейної трапези молоді дівчата збиралися біля 
церкви чи кладовища співати гаївок та веснянок. ВЯкщо у 
попередні три дні веселощі – гріх, то від сьогодні й увесь 
наступний тиждень вони дозволялись. Молодь уже 
починала збиратися на вулиці аж до початку вечорниць.

На Великдень у церкві знову починають вдаряти у дзвони, 
сповіщаючи про воскресіння Христа. У народі говорили, що 
кожний селянин старався бодай кілька разів смикнути за 
мотузок і вдарити в дзвін, адже це приносило щастя.

Великий світлий тиждень (Світла Седмиця)
Після Великодня настає Великий світлий тиждень, коли 

нічого не можна було робити. І якщо в звичайний тиждень 
середа й п’ятниця вважалися пісними, то в тиждень після 
Великодня – можна було їсти м’ясо щодня.

У церкві у Великодню Седмицю щодня відбуваються 
богослужіння. Ранкові та вечірні молитви замінюються 
співом Пасхальних годин, а увесь тиждень після літургії 
відбуваються хресні ходи біля храму, в яких, носиться хрест 
Христовий.

Поливаний понеділок
У Великодній (Поливаний) понеділок народ починав 

ходити один до одного в гості христосуватися й 
обмінюватися писанками. Ходили з поздоровленнями до 
рідних, знайомих, священиків. Ходили до кумів і хрещені 
діти, несучи у подарунок калача та крашанки. При цьому 
останні виголошували й спеціальні вірші. Натомість хрещені 
батько та мати давали їм гостинців.

Великодній понеділок називають ще “поливаним” чи 
“обливаним”, бо цього дня хлопці обливали дівчат водою. 
Відкупитися останні могли крашанками.

Світлий вівторок
У Світлий вівторок починали ходити в гості дівчата, а у 

середу селяни влаштовували танці й веселощі, збираючись 
“на музику”. Від Світлого четверга можна було влаштовувати 
оглядини, а тому молоді люди приглядали собі наречену. 
Світла п’ятниця вважалась Прощеним днем, а у суботу та 
неділю в селах знову були гуляння та ігри.

Поминальні дні (гробки)
Закінчувались великодні свята поминанням померлих і 

ритуальною трапезою на гробках, що зазвичай відбувалось 
на наступний після Великого світлого тижня понеділок. У цей 
день померлі предки єднались із живими. Навіть 
розпочинаючи трапезу на гробках, першу чарку господар 
родини випивав, звертаючись до померлих родичів 
“Христос Воскрес, дорогі…”. Існувало вірування, що в цей 
день аналогічний обід відбувався в померлих і на тому світі, 
де вони їли те ж, що й їхні живі родичі на землі.

Принесеною на гробки їжею ділилися зі старцями, 
просячи їх помолитися за рідних.
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Скорочене найменування суб’єкта господарювання – АТ 
«Укргазвидобування» філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування» свердловина 
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26/28;  тел.: (05749) 93372; E-mail: o ce@ugv.com.ua.
Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для існуючих об’єктів є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. 

В зв’язку з тим що даний об’єкт було введено в експлуатацію до 
прийняття Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та на 
майданчику не відбувалися зміни, які справляють значний вплив на 
довкілля Оцінка впливу на довкілля на об'єкті не проводилась. 

Під час експлуатації газоконденсатних свердловин  джерелом утворення 
викидів забруднюючих речовин в атмосферу є горизонтальна факельна 
установка, на якій виконується спалювання газу при продувках свердловин, 
при дослідженнях свердловин з метою визначення параметрів 
експлуатації,  освоєнням свердловин після капітального ремонту та при 
промивках (поточний ремонт). 

На св. №202 Ланнівського ГКР, за адресою: Полтавська  обл., Полтавський  
район, Ланнівська сільська територіальна громада, викидаються наступні 
забруднюючі речовини у кількості: оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в 
перерахунку на діоксид азоту – 0,017 т/рік, оксид вуглецю – 0,112 т/рік; 
сажа – 0,011 т/рік, метан – 0,003 т/рік; вуглецю діоксид – 15,017 т/рік; 
азоту(І) оксид – 0,00003 т/рік. Валовий викид  – 0,140  т/рік. Парникові гази 
– 15,020 т/рік.

Об'єкт відноситься до третьої групи та не підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту відсутні виробництва або технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті відсутні перевищення встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Полтавської 
обласної військової адміністрації за адресою:
вул. Соборності, 45 , м. Полтава, 36014, тел.  (0532) 56-18-26, 
E-mail: zpi@adm-pl.gov.ua.
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26/28;  тел.: (05749) 93372; E-mail: o ce@ugv.com.ua.
Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для існуючих об’єктів є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. 

В зв’язку з тим що даний об’єкт було введено в експлуатацію до 
прийняття Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та на 
майданчику не відбувалися зміни, які справляють значний вплив на 
довкілля Оцінка впливу на довкілля на об'єкті не проводилась. 

Під час експлуатації газоконденсатних свердловин  джерелом утворення 
викидів забруднюючих речовин в атмосферу є горизонтальна факельна 
установка, на якій виконується спалювання газу при продувках свердловин, 
при дослідженнях свердловин з метою визначення параметрів 
експлуатації,  освоєнням свердловин після капітального ремонту та при 
промивках (поточний ремонт). 

На св. №103 Ланнівського ГКР, за адресою: Полтавська  обл., Полтавський  
район, Ланнівська сільська територіальна громада, викидаються наступні 
забруднюючі речовини у кількості: оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в 
перерахунку на діоксид азоту – 0,074 т/рік, оксид вуглецю – 0,492 т/рік; 
сажа – 0,049 т/рік, метан – 0,012 т/рік; вуглецю діоксид – 66,074 т/рік; 
азоту(І) оксид – 0,0001 т/рік. Валовий викид  – 0,615  т/рік. Парникові гази 
– 66,086 т/рік.

Об'єкт відноситься до третьої групи та не підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту відсутні виробництва або технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті відсутні перевищення встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Полтавської 
обласної військової адміністрації за адресою:
вул. Соборності, 45 , м. Полтава, 36014, тел.  (0532) 56-18-26, 
E-mail: zpi@adm-pl.gov.ua.
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Великдень. Що сьогодні асоціюється в українців із цим 
святом? Напевно, крашанки та паска, які вночі 

християни йдуть святити до церкви. Чи не всі усталено 
готують саме ці страви до свята, та чи задумуються вони 

про їхню сакральність? Водночас, коли релігійне 
значення Великодня більш відоме для нас, то далеко не 

всі знають, звідки беруться його витоки.
Так, у дохристиянські часи саме після рівнодення 

починався новий сонячний рік, що символізував нове 
життя, переродження. А тому до цього часу були 
приурочені різні обряди. Пізніше ж, після приходу 
християнства, нові свята та звичаї наклались на старі. Так 
святкування нового сонячного року замінив Великдень, 
що відтоді почав символізувати воскресіння 
(переродження) Христа. Ще далі, за Петра І, змістилися й 
межі святкувати Нового року: відзначати свято почали 
взимку.

Нині традиційно Великдень святкують у неділю після 
першого повного місяця, що слідує за весняним 
рівноденням. У 2025 році свято припадає на 20 квітня.

Коли українці починають готуватись
до Великодня?

За духовну підготовку до Великодня українці беруться ще 
за 40 днів до свята. Саме тоді починається Великий піст – час 
відмови від м’ясної, молочної їжі, яєць, а також час духовного 
загартування. Так віряни очищують не лише тіло, а й душу. У 
християнстві піст ознаменований сорокаденними 
стражданнями Христа в пустелі.

Найсуворішого посту дотримуються в останній, сьомий, 
тиждень, тобто напередодні Великодня. Тоді ж починають 
готувати до свята й оселю та страви. Особливо важливими 
вважаються останні три дні перед воскресінням Христа.

Чистий четвер
Значення цього дня та обряди напряму відображені в його 

назві. У чистий четвер ще до сходу сонця селяни прибирали у 
хатах, стайнях, коморах та на подвір’ї. А в саду і на городі 
господар згрібав у купу листя, бадилля бур’янів й підпалював, 
щоб очистити землю від морозу, зими, смерті й всякої нечисті. 
Робилося це зі спеціальним закликанням:

“Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на моря. І 
ти, морозе, великий і лисий, не приходь до нас із своєї комори. 
Смерть з морозом танцювала, танцювала і співала, і за море 
почвалала!”

Також цього дня, до сходу сонця, “поки ворон дітей не 
купав”, українці брали освячену напередодні вербу, додавали 
її до купелі та вмивалися. Дехто запарював її ще звечора.

Господині в Чистий четвер готували сіль для великоднього 
столу. Грудку солі загортали в ганчірку й клали у піч. Коли 
ганчірка обгорить, сіль збирали і зберігали до свята. Як сідали 
розговлятися, господар клав сіль на хлібину і все це ставив на 
покуті під образами. Далі цю сіль давали худобі при 
шлункових недугах.

У четвер господарі кололи кабана, аби на Великдень 
приготувати ковбас та шинки. Однак куштувати м’яса до свята 
– заборонено. У додачу до кабана кололи й поросятко, яке 
запікали та носили святити до церкви разом із хріном. У такій 
обрядодії спостерігаються дохристиянські традиції 
своєрідного принесення жертви до дня народження нового 
сонця.

За християнським же віруванням саме у Чистий четвер 
відбулась Таємна вечеря, а Іуда зрадив Ісуса Христа. А тому, 
аби пом’янути земні страждання Спасителя, увечері в церкві 
відбувається Страсна служба або ж “Страсті”. Раніше, поки 
йшла служба, у будинках по селах намагались дотримуватись 
тиші та не сміятися. Вмовкають після Чистого четверга до 
великодньої служби й дзвони.

Віряни, повертаючись зі служби, намагалися донести 
додому “страсну” свічку так, щоб вона не погасла. Опісля її 
полум’ям удома “випалювали” хрест на сволоці. Вірили, що 
тоді нечисть хату минатиме. Крім того, страсну свічку 
запалювали перед образами, коли мешканці дому чогось 
боялися: грози, під час хвороби, тяжких пологів. Давали цю 
свічку в руки й тим, хто помирає.

У деяких регіонах України Чистий четвер – це ще й 
Навський Великдень, тобто час, коли мерці можуть ходити 
по землі. А тому цієї ночі наші предки остерігались ходити 
вночі.

За повір’ями, опівночі мерці встають зі своїх могил та йдуть 
до церкви на Богослужіння, де каються в гріхах. Опісля – 
повертаються до могил. Однак цього дня вони не бояться ні 
хреста, ні молитви, а живих, які зустрінуться на шляху, можуть 
задушити.

Страсна п’ятниця
Цього дня у церквах виносять плащаницю, яку тричі 

обносять довкола храму. Замовкають у Страсну п’ятницю й 
дзвони, а про службу сповіщають биттям об дерев’яну 
дощечку, розміщену на дзвіниці.

До виносу плащаниці віряни нічого не їдять. А опісля 
вечеряють пісними стравами. Заборонена й праця, пов’язана 
із шиттям, прядінням чи рубанням, адже саме цього дня 
розіп’яли Ісуса Христа. Єдина дозволена для господинь 
робота – пекти паски та садити капусту.

Паска
Готували паски лише з білого пшеничного борошна, яке 

добре просіювали від висівок. На Галичині та в Закарпатті 
їх пекли у вигляді круглого хліба з орнаментами.

На Поліссі, зокрема у Рівненському районі, паски робили 
не надто великими, здебільшого їх не декорували. Зрідка для 
прикраси на верхівці додавали хрест із прісного тіста та 
плетінку по периметру. Випікали разом із паскою в цьому 
регіоні й “артуси”, що за формою нагадували булки. 
Замішували їх лише з муки та борошна, а випікали у формах, 
змащених воском. Це був своєрідний різновид проскурки.

На Чернігівщині та Полтавщині робили сирну паску, в 
яку додавали багато яєць, цукор та родзинки. Її не випікали, а 
клали в форму, де затискали й вона вистоювалась до свята.

У деяких же селах пасок у п’ятницю не пекли. Пов’язували 
це з тим, що цей день – один із найбільш скорботних для 
християн. Водночас можна пояснити заборону на випікання 
пасок й дохристиянськими мотивами, адже П’ятниця 

вважалась жіночим божеством. Вона могла карати тих, хто 
вчинив провину. А тому, аби не набратися гріха, 
утримувались від певних видів роботи. Деякі ж дослідники в 
образі П’ятниці знаходять відголоски культу богині Мокоші.

Паску та її крихти наділяли магічними властивостями. 
Наші предки вірили: як западе в печі паска – лихий знак. 
Куштувати неосвячену паску – також табу.

Після куштування вже свяченої паски її крихти не 
викидали. Їх могли закопувати разом із подрібненою 
шкаралупою крашанок на полях для родючості або ж давати 
курям, аби краще неслися.

Великодня субота
Цього дня українці 

п о ч и н а ю т ь 
фарбувати крашанки. 
Роблять це в суботу, 
бо яйця зроблені у 
п’ятницю нібито 
швидко псуються.

Крашанки
Здебільшого для фарбування крашанок використовують 

червоний, жовтий, синій, зелений і золотистий кольори. 
Жовтий колір добували із торішньої трави чи яблуневої 
кори, для синього – варили проліски, а для золотистого – 
купували спеціальні порошки. Добували кольори і з ягід 
чорної бузини, лушпиння цибулі, кори з чорноклена, буряка, 
бузини.

Традиційно фарбували 13 яєць, які уособлювали 12 
апостолів та Ісуса Христа. Найбільше робили червоних яєць, 
що символізують кров Спасителя.

Цікаво, що віра в яйце як символ життя була поширеною у 
багатьох народів світу ще до християнства та мала 
однаковий зміст. Крім цього, символізувало воно й сонце. А 
тому яйце фігурувало в обрядах, які приурочували до 
відзначення нового сонячного року, що припадало на день 
весняного рівнодення. Тобто йдеться про період, коли нині 
ми святкуємо Великдень.

Сакральність великоднього яйця простежується і в 
народних іграх із крашанками, зокрема їхнього розбивання 
чи катання. Ймовірно, це могли бути залишки священних 
обрядів, які існували в давнину.

Поширеними були легенди про крашанки й релігійного 
змісту. Так, на Уманщині говорили, що “жиди та всякі 
недовірки спокушали Христа, як Він ішов на страждання. 
Набрали в пелену камінців і спитали Спасителя: “Що в 
пелені?”, Христос каже: “Крашене та писане!” Вони відкрили 
пелену, щоб посміятися, а там справді – крашанки та 
писанки“.

На Полтавщині ж переказували, що крашанками Матір 
Божа забавляла маленького Ісуса, а на гуцульщині – що їх 
дарувала Пілатові, аби той змилувався над її Сином.

Поширеною є й така грецька легенда про символізм 
червоних крашанок:

Після того, як Спаситель вознісся на небо, Марія 
Магдалина прийшла до Риму, щоб там проповідувати 
Євангелію. У Римі вона стала перед імператором Тіберієм і 
піднесла йому червоне яйце, сказавши “Христос Воскрес!

Писанка
Починали робити у суботу і писанки. Розписували яйця як 

жінки, так і чоловіки. У центральній Україні – здебільшого 
жінки. Малюючи писанки, замовляли собі та сім’ї долю на 
весь наступний рік.

Малювали писанки кісточкою (писачком) за допомогою 
розтопленого воску. Подекуди могли це робити й голівкою 
шпильки. Фарбували яйця поступово: від світлішого до 
темнішого кольору, замальовуючи воском місця, в яких мав 
зберегтися нанесений колір. Коли малюнок закінчений – 
писанки складали у череп’яну миску й клали до печі, аби стік 
віск.

Ніч перед Великоднем
Ця ніч для українців мала сакральне значення та віщувала 

добру вість – воскресіння Христа. Не годилось під час неї 
спати, бо нечисть присниться. Говорять, що цієї ночі під 
церквою збирається всяка темна сила, аби під час першого 
співу “Христос Воскрес” вхопитися за ризу священника. 
Вірили, що під час церковної служби можна викрити й 
відьму. Для цього у різних регіонах слугували свої ознаки, за 
якими її вдасться впізнати. 

Мав горіти вогонь – свічка чи лампадка – цієї ночі і в хатах.
Увечері ж українці йшли до церкви, де відстоювали 

вечірню службу. Опівночі починався хресний хід, після якого 
служба тривала. Після літургії, під ранок, священики 
починали освячувати кошики. Ідучи до церкви, дорослі 
брали із собою кілька крашанок, якими обмінювались із 
тими, з ким доведеться христосуватись.

Поздоровляти зі святами і христосуватися починали після 
Богослужіння.

Великдень
Уранці після церковної служби родини розходились по 

домівках, де починали “христосуватися” та “розговлятися” 
освяченим. Подекуди спершу господар обходив хлів, де 
годував худобу, та господарство, а лише тоді заходив до хати, 
після чого родина починала “розговлятися”.

Крім цього, приходячи з церкви, усі дівчата клали свячене 
червоне яєчко в миску з водою й умивалися, щоб бути 
“красною”, тобто красивою. Могли випити дівчата й сире 
освячене яйце, аби голос був гарним.

Розпочиналась святкова трапеза з молитви. Стіл 
накривали рясно: ставили паски, крашанки, печене 
поросятко та різноманітні м’ясні страви, пиріжки, сир і 
сметану, настоянки чи горілку. Однак починали 
розговлятися завжди зі свяченого яєчка. Під час споживання 
освяченої їжі дивилися, аби крихти не впали на підлогу, щоб 
не топтатися по них.

Після сімейної трапези молоді дівчата збиралися біля 
церкви чи кладовища співати гаївок та веснянок. ВЯкщо у 
попередні три дні веселощі – гріх, то від сьогодні й увесь 
наступний тиждень вони дозволялись. Молодь уже 
починала збиратися на вулиці аж до початку вечорниць.

На Великдень у церкві знову починають вдаряти у дзвони, 
сповіщаючи про воскресіння Христа. У народі говорили, що 
кожний селянин старався бодай кілька разів смикнути за 
мотузок і вдарити в дзвін, адже це приносило щастя.

Великий світлий тиждень (Світла Седмиця)
Після Великодня настає Великий світлий тиждень, коли 

нічого не можна було робити. І якщо в звичайний тиждень 
середа й п’ятниця вважалися пісними, то в тиждень після 
Великодня – можна було їсти м’ясо щодня.

У церкві у Великодню Седмицю щодня відбуваються 
богослужіння. Ранкові та вечірні молитви замінюються 
співом Пасхальних годин, а увесь тиждень після літургії 
відбуваються хресні ходи біля храму, в яких, носиться хрест 
Христовий.

Поливаний понеділок
У Великодній (Поливаний) понеділок народ починав 

ходити один до одного в гості христосуватися й 
обмінюватися писанками. Ходили з поздоровленнями до 
рідних, знайомих, священиків. Ходили до кумів і хрещені 
діти, несучи у подарунок калача та крашанки. При цьому 
останні виголошували й спеціальні вірші. Натомість хрещені 
батько та мати давали їм гостинців.

Великодній понеділок називають ще “поливаним” чи 
“обливаним”, бо цього дня хлопці обливали дівчат водою. 
Відкупитися останні могли крашанками.

Світлий вівторок
У Світлий вівторок починали ходити в гості дівчата, а у 

середу селяни влаштовували танці й веселощі, збираючись 
“на музику”. Від Світлого четверга можна було влаштовувати 
оглядини, а тому молоді люди приглядали собі наречену. 
Світла п’ятниця вважалась Прощеним днем, а у суботу та 
неділю в селах знову були гуляння та ігри.

Поминальні дні (гробки)
Закінчувались великодні свята поминанням померлих і 

ритуальною трапезою на гробках, що зазвичай відбувалось 
на наступний після Великого світлого тижня понеділок. У цей 
день померлі предки єднались із живими. Навіть 
розпочинаючи трапезу на гробках, першу чарку господар 
родини випивав, звертаючись до померлих родичів 
“Христос Воскрес, дорогі…”. Існувало вірування, що в цей 
день аналогічний обід відбувався в померлих і на тому світі, 
де вони їли те ж, що й їхні живі родичі на землі.

Принесеною на гробки їжею ділилися зі старцями, 
просячи їх помолитися за рідних.
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ПОВІДОМЛЕННЯ
про намір отримати дозвіл на викиди

забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами

АТ «Укргазвидобування»
філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування»

свердловина  №104 Ланнівського ГКР
для ознайомлення громадськості:

Повне найменування суб’єкта господарювання – Акціонерне товариство 
«Укргазвидобування» філія газопромислове управління 
«Шебелинкагазвидобування» свердловина  №104 Ланнівського 
газоконденсатного родовища.

Скорочене найменування суб’єкта господарювання – АТ 
«Укргазвидобування» філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування» свердловина 
№104 Ланнівського ГКР.

Ідентифікаційний код – 30019775.
Юридична адреса: 04053, м. Київ, Шевченківський р-н, вул. Кудрявська, 

26/28;  тел.: (05749) 93372; E-mail: o ce@ugv.com.ua.
Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для існуючих об’єктів є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. 

В зв’язку з тим що даний об’єкт було введено в експлуатацію до 
прийняття Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та на 
майданчику не відбувалися зміни, які справляють значний вплив на 
довкілля Оцінка впливу на довкілля на об'єкті не проводилась. 

Під час експлуатації газоконденсатних свердловин  джерелом утворення 
викидів забруднюючих речовин в атмосферу є горизонтальна факельна 
установка, на якій виконується спалювання газу при продувках свердловин, 
при дослідженнях свердловин з метою визначення параметрів 
експлуатації,  освоєнням свердловин після капітального ремонту та при 
промивках (поточний ремонт). 

На св. №104 Ланнівського ГКР, за адресою: Полтавська  обл., Полтавський  
район, Ланнівська сільська територіальна громада, викидаються наступні 
забруднюючі речовини у кількості: оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в 
перерахунку на діоксид азоту – 0,017 т/рік, оксид вуглецю – 0,112 т/рік; 
сажа – 0,011 т/рік, метан – 0,003 т/рік; вуглецю діоксид – 15,017 т/рік; 
азоту(І) оксид – 0,00003 т/рік. Валовий викид  – 0,140  т/рік. Парникові гази 
– 15,020 т/рік.

Об'єкт відноситься до третьої групи та не підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту відсутні виробництва або технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті відсутні перевищення встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Полтавської 
обласної військової адміністрації за адресою:
вул. Соборності, 45 , м. Полтава, 36014, тел.  (0532) 56-18-26, 
E-mail: zpi@adm-pl.gov.ua.

ПОВІДОМЛЕННЯ
про намір отримати дозвіл на викиди

забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами

АТ «Укргазвидобування»
філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування»

свердловина №203 Ланнівського ГКР
для ознайомлення громадськості:

Повне найменування суб’єкта господарювання – Акціонерне товариство 
«Укргазвидобування» філія газопромислове управління 
«Шебелинкагазвидобування» свердловина  №203 Ланнівського 
газоконденсатного родовища.

Скорочене найменування суб’єкта господарювання – АТ 
«Укргазвидобування» філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування» свердловина 
№203 Ланнівського ГКР.

Ідентифікаційний код – 30019775.
Юридична адреса: 04053, м. Київ, Шевченківський р-н, вул. Кудрявська, 

26/28;  тел.: (05749) 93372; E-mail: o ce@ugv.com.ua.
Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для існуючих об’єктів є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. 

В зв’язку з тим що даний об’єкт було введено в експлуатацію до 
прийняття Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та на 
майданчику не відбувалися зміни, які справляють значний вплив на 
довкілля Оцінка впливу на довкілля на об'єкті не проводилась. 

Під час експлуатації газоконденсатних свердловин  джерелом утворення 
викидів забруднюючих речовин в атмосферу є горизонтальна факельна 
установка, на якій виконується спалювання газу при продувках свердловин, 
при дослідженнях свердловин з метою визначення параметрів 
експлуатації,  освоєнням свердловин після капітального ремонту та при 
промивках (поточний ремонт). 

На св. №203 Ланнівського ГКР, за адресою: Полтавська  обл., Полтавський  
район, Ланнівська сільська територіальна громада, викидаються наступні 
забруднюючі речовини у кількості: оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в 
перерахунку на діоксид азоту – 0,134 т/рік, оксид вуглецю – 0,894 т/рік; 
сажа – 0,089 т/рік, метан – 0,022 т/рік; вуглецю діоксид – 120,136 т/рік; 
азоту(І) оксид – 0,00022 т/рік. Валовий викид  - 1,117  т/рік. Парникові гази 
– 120,158 т/рік.

Об'єкт відноситься до третьої групи та не підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту відсутні виробництва або технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті відсутні перевищення встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Полтавської 
обласної військової адміністрації за адресою:
вул. Соборності, 45 , м. Полтава, 36014, тел.  (0532) 56-18-26, 
E-mail: zpi@adm-pl.gov.ua.

Великдень. Що сьогодні асоціюється в українців із цим 
святом? Напевно, крашанки та паска, які вночі 

християни йдуть святити до церкви. Чи не всі усталено 
готують саме ці страви до свята, та чи задумуються вони 

про їхню сакральність? Водночас, коли релігійне 
значення Великодня більш відоме для нас, то далеко не 

всі знають, звідки беруться його витоки.
Так, у дохристиянські часи саме після рівнодення 

починався новий сонячний рік, що символізував нове 
життя, переродження. А тому до цього часу були 
приурочені різні обряди. Пізніше ж, після приходу 
християнства, нові свята та звичаї наклались на старі. Так 
святкування нового сонячного року замінив Великдень, 
що відтоді почав символізувати воскресіння 
(переродження) Христа. Ще далі, за Петра І, змістилися й 
межі святкувати Нового року: відзначати свято почали 
взимку.

Нині традиційно Великдень святкують у неділю після 
першого повного місяця, що слідує за весняним 
рівноденням. У 2025 році свято припадає на 20 квітня.

Коли українці починають готуватись
до Великодня?

За духовну підготовку до Великодня українці беруться ще 
за 40 днів до свята. Саме тоді починається Великий піст – час 
відмови від м’ясної, молочної їжі, яєць, а також час духовного 
загартування. Так віряни очищують не лише тіло, а й душу. У 
християнстві піст ознаменований сорокаденними 
стражданнями Христа в пустелі.

Найсуворішого посту дотримуються в останній, сьомий, 
тиждень, тобто напередодні Великодня. Тоді ж починають 
готувати до свята й оселю та страви. Особливо важливими 
вважаються останні три дні перед воскресінням Христа.

Чистий четвер
Значення цього дня та обряди напряму відображені в його 

назві. У чистий четвер ще до сходу сонця селяни прибирали у 
хатах, стайнях, коморах та на подвір’ї. А в саду і на городі 
господар згрібав у купу листя, бадилля бур’янів й підпалював, 
щоб очистити землю від морозу, зими, смерті й всякої нечисті. 
Робилося це зі спеціальним закликанням:

“Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на моря. І 
ти, морозе, великий і лисий, не приходь до нас із своєї комори. 
Смерть з морозом танцювала, танцювала і співала, і за море 
почвалала!”

Також цього дня, до сходу сонця, “поки ворон дітей не 
купав”, українці брали освячену напередодні вербу, додавали 
її до купелі та вмивалися. Дехто запарював її ще звечора.

Господині в Чистий четвер готували сіль для великоднього 
столу. Грудку солі загортали в ганчірку й клали у піч. Коли 
ганчірка обгорить, сіль збирали і зберігали до свята. Як сідали 
розговлятися, господар клав сіль на хлібину і все це ставив на 
покуті під образами. Далі цю сіль давали худобі при 
шлункових недугах.

У четвер господарі кололи кабана, аби на Великдень 
приготувати ковбас та шинки. Однак куштувати м’яса до свята 
– заборонено. У додачу до кабана кололи й поросятко, яке 
запікали та носили святити до церкви разом із хріном. У такій 
обрядодії спостерігаються дохристиянські традиції 
своєрідного принесення жертви до дня народження нового 
сонця.

За християнським же віруванням саме у Чистий четвер 
відбулась Таємна вечеря, а Іуда зрадив Ісуса Христа. А тому, 
аби пом’янути земні страждання Спасителя, увечері в церкві 
відбувається Страсна служба або ж “Страсті”. Раніше, поки 
йшла служба, у будинках по селах намагались дотримуватись 
тиші та не сміятися. Вмовкають після Чистого четверга до 
великодньої служби й дзвони.

Віряни, повертаючись зі служби, намагалися донести 
додому “страсну” свічку так, щоб вона не погасла. Опісля її 
полум’ям удома “випалювали” хрест на сволоці. Вірили, що 
тоді нечисть хату минатиме. Крім того, страсну свічку 
запалювали перед образами, коли мешканці дому чогось 
боялися: грози, під час хвороби, тяжких пологів. Давали цю 
свічку в руки й тим, хто помирає.

У деяких регіонах України Чистий четвер – це ще й 
Навський Великдень, тобто час, коли мерці можуть ходити 
по землі. А тому цієї ночі наші предки остерігались ходити 
вночі.

За повір’ями, опівночі мерці встають зі своїх могил та йдуть 
до церкви на Богослужіння, де каються в гріхах. Опісля – 
повертаються до могил. Однак цього дня вони не бояться ні 
хреста, ні молитви, а живих, які зустрінуться на шляху, можуть 
задушити.

Страсна п’ятниця
Цього дня у церквах виносять плащаницю, яку тричі 

обносять довкола храму. Замовкають у Страсну п’ятницю й 
дзвони, а про службу сповіщають биттям об дерев’яну 
дощечку, розміщену на дзвіниці.

До виносу плащаниці віряни нічого не їдять. А опісля 
вечеряють пісними стравами. Заборонена й праця, пов’язана 
із шиттям, прядінням чи рубанням, адже саме цього дня 
розіп’яли Ісуса Христа. Єдина дозволена для господинь 
робота – пекти паски та садити капусту.

Паска
Готували паски лише з білого пшеничного борошна, яке 

добре просіювали від висівок. На Галичині та в Закарпатті 
їх пекли у вигляді круглого хліба з орнаментами.

На Поліссі, зокрема у Рівненському районі, паски робили 
не надто великими, здебільшого їх не декорували. Зрідка для 
прикраси на верхівці додавали хрест із прісного тіста та 
плетінку по периметру. Випікали разом із паскою в цьому 
регіоні й “артуси”, що за формою нагадували булки. 
Замішували їх лише з муки та борошна, а випікали у формах, 
змащених воском. Це був своєрідний різновид проскурки.

На Чернігівщині та Полтавщині робили сирну паску, в 
яку додавали багато яєць, цукор та родзинки. Її не випікали, а 
клали в форму, де затискали й вона вистоювалась до свята.

У деяких же селах пасок у п’ятницю не пекли. Пов’язували 
це з тим, що цей день – один із найбільш скорботних для 
християн. Водночас можна пояснити заборону на випікання 
пасок й дохристиянськими мотивами, адже П’ятниця 

вважалась жіночим божеством. Вона могла карати тих, хто 
вчинив провину. А тому, аби не набратися гріха, 
утримувались від певних видів роботи. Деякі ж дослідники в 
образі П’ятниці знаходять відголоски культу богині Мокоші.

Паску та її крихти наділяли магічними властивостями. 
Наші предки вірили: як западе в печі паска – лихий знак. 
Куштувати неосвячену паску – також табу.

Після куштування вже свяченої паски її крихти не 
викидали. Їх могли закопувати разом із подрібненою 
шкаралупою крашанок на полях для родючості або ж давати 
курям, аби краще неслися.

Великодня субота
Цього дня українці 

п о ч и н а ю т ь 
фарбувати крашанки. 
Роблять це в суботу, 
бо яйця зроблені у 
п’ятницю нібито 
швидко псуються.

Крашанки
Здебільшого для фарбування крашанок використовують 

червоний, жовтий, синій, зелений і золотистий кольори. 
Жовтий колір добували із торішньої трави чи яблуневої 
кори, для синього – варили проліски, а для золотистого – 
купували спеціальні порошки. Добували кольори і з ягід 
чорної бузини, лушпиння цибулі, кори з чорноклена, буряка, 
бузини.

Традиційно фарбували 13 яєць, які уособлювали 12 
апостолів та Ісуса Христа. Найбільше робили червоних яєць, 
що символізують кров Спасителя.

Цікаво, що віра в яйце як символ життя була поширеною у 
багатьох народів світу ще до християнства та мала 
однаковий зміст. Крім цього, символізувало воно й сонце. А 
тому яйце фігурувало в обрядах, які приурочували до 
відзначення нового сонячного року, що припадало на день 
весняного рівнодення. Тобто йдеться про період, коли нині 
ми святкуємо Великдень.

Сакральність великоднього яйця простежується і в 
народних іграх із крашанками, зокрема їхнього розбивання 
чи катання. Ймовірно, це могли бути залишки священних 
обрядів, які існували в давнину.

Поширеними були легенди про крашанки й релігійного 
змісту. Так, на Уманщині говорили, що “жиди та всякі 
недовірки спокушали Христа, як Він ішов на страждання. 
Набрали в пелену камінців і спитали Спасителя: “Що в 
пелені?”, Христос каже: “Крашене та писане!” Вони відкрили 
пелену, щоб посміятися, а там справді – крашанки та 
писанки“.

На Полтавщині ж переказували, що крашанками Матір 
Божа забавляла маленького Ісуса, а на гуцульщині – що їх 
дарувала Пілатові, аби той змилувався над її Сином.

Поширеною є й така грецька легенда про символізм 
червоних крашанок:

Після того, як Спаситель вознісся на небо, Марія 
Магдалина прийшла до Риму, щоб там проповідувати 
Євангелію. У Римі вона стала перед імператором Тіберієм і 
піднесла йому червоне яйце, сказавши “Христос Воскрес!

Писанка
Починали робити у суботу і писанки. Розписували яйця як 

жінки, так і чоловіки. У центральній Україні – здебільшого 
жінки. Малюючи писанки, замовляли собі та сім’ї долю на 
весь наступний рік.

Малювали писанки кісточкою (писачком) за допомогою 
розтопленого воску. Подекуди могли це робити й голівкою 
шпильки. Фарбували яйця поступово: від світлішого до 
темнішого кольору, замальовуючи воском місця, в яких мав 
зберегтися нанесений колір. Коли малюнок закінчений – 
писанки складали у череп’яну миску й клали до печі, аби стік 
віск.

Ніч перед Великоднем
Ця ніч для українців мала сакральне значення та віщувала 

добру вість – воскресіння Христа. Не годилось під час неї 
спати, бо нечисть присниться. Говорять, що цієї ночі під 
церквою збирається всяка темна сила, аби під час першого 
співу “Христос Воскрес” вхопитися за ризу священника. 
Вірили, що під час церковної служби можна викрити й 
відьму. Для цього у різних регіонах слугували свої ознаки, за 
якими її вдасться впізнати. 

Мав горіти вогонь – свічка чи лампадка – цієї ночі і в хатах.
Увечері ж українці йшли до церкви, де відстоювали 

вечірню службу. Опівночі починався хресний хід, після якого 
служба тривала. Після літургії, під ранок, священики 
починали освячувати кошики. Ідучи до церкви, дорослі 
брали із собою кілька крашанок, якими обмінювались із 
тими, з ким доведеться христосуватись.

Поздоровляти зі святами і христосуватися починали після 
Богослужіння.

Великдень
Уранці після церковної служби родини розходились по 

домівках, де починали “христосуватися” та “розговлятися” 
освяченим. Подекуди спершу господар обходив хлів, де 
годував худобу, та господарство, а лише тоді заходив до хати, 
після чого родина починала “розговлятися”.

Крім цього, приходячи з церкви, усі дівчата клали свячене 
червоне яєчко в миску з водою й умивалися, щоб бути 
“красною”, тобто красивою. Могли випити дівчата й сире 
освячене яйце, аби голос був гарним.

Розпочиналась святкова трапеза з молитви. Стіл 
накривали рясно: ставили паски, крашанки, печене 
поросятко та різноманітні м’ясні страви, пиріжки, сир і 
сметану, настоянки чи горілку. Однак починали 
розговлятися завжди зі свяченого яєчка. Під час споживання 
освяченої їжі дивилися, аби крихти не впали на підлогу, щоб 
не топтатися по них.

Після сімейної трапези молоді дівчата збиралися біля 
церкви чи кладовища співати гаївок та веснянок. ВЯкщо у 
попередні три дні веселощі – гріх, то від сьогодні й увесь 
наступний тиждень вони дозволялись. Молодь уже 
починала збиратися на вулиці аж до початку вечорниць.

На Великдень у церкві знову починають вдаряти у дзвони, 
сповіщаючи про воскресіння Христа. У народі говорили, що 
кожний селянин старався бодай кілька разів смикнути за 
мотузок і вдарити в дзвін, адже це приносило щастя.

Великий світлий тиждень (Світла Седмиця)
Після Великодня настає Великий світлий тиждень, коли 

нічого не можна було робити. І якщо в звичайний тиждень 
середа й п’ятниця вважалися пісними, то в тиждень після 
Великодня – можна було їсти м’ясо щодня.

У церкві у Великодню Седмицю щодня відбуваються 
богослужіння. Ранкові та вечірні молитви замінюються 
співом Пасхальних годин, а увесь тиждень після літургії 
відбуваються хресні ходи біля храму, в яких, носиться хрест 
Христовий.

Поливаний понеділок
У Великодній (Поливаний) понеділок народ починав 

ходити один до одного в гості христосуватися й 
обмінюватися писанками. Ходили з поздоровленнями до 
рідних, знайомих, священиків. Ходили до кумів і хрещені 
діти, несучи у подарунок калача та крашанки. При цьому 
останні виголошували й спеціальні вірші. Натомість хрещені 
батько та мати давали їм гостинців.

Великодній понеділок називають ще “поливаним” чи 
“обливаним”, бо цього дня хлопці обливали дівчат водою. 
Відкупитися останні могли крашанками.

Світлий вівторок
У Світлий вівторок починали ходити в гості дівчата, а у 

середу селяни влаштовували танці й веселощі, збираючись 
“на музику”. Від Світлого четверга можна було влаштовувати 
оглядини, а тому молоді люди приглядали собі наречену. 
Світла п’ятниця вважалась Прощеним днем, а у суботу та 
неділю в селах знову були гуляння та ігри.

Поминальні дні (гробки)
Закінчувались великодні свята поминанням померлих і 

ритуальною трапезою на гробках, що зазвичай відбувалось 
на наступний після Великого світлого тижня понеділок. У цей 
день померлі предки єднались із живими. Навіть 
розпочинаючи трапезу на гробках, першу чарку господар 
родини випивав, звертаючись до померлих родичів 
“Христос Воскрес, дорогі…”. Існувало вірування, що в цей 
день аналогічний обід відбувався в померлих і на тому світі, 
де вони їли те ж, що й їхні живі родичі на землі.

Принесеною на гробки їжею ділилися зі старцями, 
просячи їх помолитися за рідних.
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ПОВІДОМЛЕННЯ
про намір отримати дозвіл на викиди

забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами

АТ «Укргазвидобування»
філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування»

свердловина №23 Ланнівського ГКР
для ознайомлення громадськості:

Повне найменування суб’єкта господарювання – Акціонерне товариство 
«Укргазвидобування» філія газопромислове управління 
«Шебелинкагазвидобування» свердловина №23 Ланнівського 
газоконденсатного родовища.

Скорочене найменування суб’єкта господарювання – АТ 
«Укргазвидобування» філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування» свердловина 
№23 Ланнівського ГКР.

Ідентифікаційний код – 30019775.
Юридична адреса: 04053, м. Київ, Шевченківський р-н, вул. Кудрявська, 

26/28;  тел.: (05749) 93372; E-mail: o ce@ugv.com.ua.
Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для існуючих об’єктів є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. 

В зв’язку з тим що даний об’єкт було введено в експлуатацію до 
прийняття Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та на 
майданчику не відбувалися зміни, які справляють значний вплив на 
довкілля Оцінка впливу на довкілля на об'єкті не проводилась. 

Під час експлуатації газоконденсатних свердловин  джерелом утворення 
викидів забруднюючих речовин в атмосферу є горизонтальна факельна 
установка, на якій виконується спалювання газу при продувках свердловин, 
при дослідженнях свердловин з метою визначення параметрів 
експлуатації,  освоєнням свердловин після капітального ремонту та при 
промивках (поточний ремонт). 

На св. №23 Ланнівського ГКР, за адресою: Полтавська  обл., Полтавський  
район, Ланнівська сільська територіальна громада, викидаються наступні 
забруднюючі речовини у кількості: оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в 
перерахунку на діоксид азоту – 0,037 т/рік, оксид вуглецю – 0,246 т/рік; 
сажа – 0,025 т/рік, метан – 0,006 т/рік; вуглецю діоксид – 33,037 т/рік; 
азоту(І) оксид – 0,00006 т/рік. Валовий викид  – 0,308  т/рік. Парникові гази 
– 33,043 т/рік.

Об'єкт відноситься до третьої групи та не підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту відсутні виробництва або технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті відсутні перевищення встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Полтавської 
обласної військової адміністрації за адресою:
вул. Соборності, 45 , м. Полтава, 36014, тел.  (0532) 56-18-26,
E-mail: zpi@adm-pl.gov.ua.

ПОВІДОМЛЕННЯ
про намір отримати дозвіл на викиди

забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами

АТ «Укргазвидобування»
філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування»

свердловина  №27 Ланнівського ГКР
для ознайомлення громадськості:

Повне найменування суб’єкта господарювання – Акціонерне товариство 
«Укргазвидобування» філія газопромислове управління 
«Шебелинкагазвидобування» свердловина  №27 Ланнівського 
газоконденсатного родовища.

Скорочене найменування суб’єкта господарювання – АТ 
«Укргазвидобування» філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування» свердловина 
№27 Ланнівського ГКР.

Ідентифікаційний код – 30019775.
Юридична адреса: 04053, м. Київ, Шевченківський р-н, вул. Кудрявська, 

26/28;  тел.: (05749) 93372; E-mail: o ce@ugv.com.ua.
Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для існуючих об’єктів є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. 

В зв’язку з тим що даний об’єкт було введено в експлуатацію до 
прийняття Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та на 
майданчику не відбувалися зміни, які справляють значний вплив на 
довкілля Оцінка впливу на довкілля на об'єкті не проводилась. 

Під час експлуатації газоконденсатних свердловин  джерелом утворення 
викидів забруднюючих речовин в атмосферу є горизонтальна факельна 
установка, на якій виконується спалювання газу при продувках свердловин, 
при дослідженнях свердловин з метою визначення параметрів 
експлуатації,  освоєнням свердловин після капітального ремонту та при 
промивках (поточний ремонт). 

На св. №27 Ланнівського ГКР, за адресою: Полтавська  обл., Полтавський  
район, Ланнівська сільська територіальна громада, викидаються наступні 
забруднюючі речовини у кількості: оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в 
перерахунку на діоксид азоту – 0,104 т/рік, оксид вуглецю – 0,693 т/рік; 
сажа – 0,069 т/рік, метан – 0,017 т/рік; вуглецю діоксид – 93,105 т/рік; 
азоту(І) оксид – 0,0002 т/рік. Валовий викид  - 0,866  т/рік. Парникові гази – 
93,122 т/рік.

Об'єкт відноситься до третьої групи та не підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту відсутні виробництва або технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті відсутні перевищення встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Полтавської 
обласної військової адміністрації за адресою:
вул. Соборності, 45 , м. Полтава, 36014, тел.  (0532) 56-18-26, 
E-mail: zpi@adm-pl.gov.ua.

Великдень. Що сьогодні асоціюється в українців із цим 
святом? Напевно, крашанки та паска, які вночі 

християни йдуть святити до церкви. Чи не всі усталено 
готують саме ці страви до свята, та чи задумуються вони 

про їхню сакральність? Водночас, коли релігійне 
значення Великодня більш відоме для нас, то далеко не 

всі знають, звідки беруться його витоки.
Так, у дохристиянські часи саме після рівнодення 

починався новий сонячний рік, що символізував нове 
життя, переродження. А тому до цього часу були 
приурочені різні обряди. Пізніше ж, після приходу 
християнства, нові свята та звичаї наклались на старі. Так 
святкування нового сонячного року замінив Великдень, 
що відтоді почав символізувати воскресіння 
(переродження) Христа. Ще далі, за Петра І, змістилися й 
межі святкувати Нового року: відзначати свято почали 
взимку.

Нині традиційно Великдень святкують у неділю після 
першого повного місяця, що слідує за весняним 
рівноденням. У 2025 році свято припадає на 20 квітня.

Коли українці починають готуватись
до Великодня?

За духовну підготовку до Великодня українці беруться ще 
за 40 днів до свята. Саме тоді починається Великий піст – час 
відмови від м’ясної, молочної їжі, яєць, а також час духовного 
загартування. Так віряни очищують не лише тіло, а й душу. У 
християнстві піст ознаменований сорокаденними 
стражданнями Христа в пустелі.

Найсуворішого посту дотримуються в останній, сьомий, 
тиждень, тобто напередодні Великодня. Тоді ж починають 
готувати до свята й оселю та страви. Особливо важливими 
вважаються останні три дні перед воскресінням Христа.

Чистий четвер
Значення цього дня та обряди напряму відображені в його 

назві. У чистий четвер ще до сходу сонця селяни прибирали у 
хатах, стайнях, коморах та на подвір’ї. А в саду і на городі 
господар згрібав у купу листя, бадилля бур’янів й підпалював, 
щоб очистити землю від морозу, зими, смерті й всякої нечисті. 
Робилося це зі спеціальним закликанням:

“Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на моря. І 
ти, морозе, великий і лисий, не приходь до нас із своєї комори. 
Смерть з морозом танцювала, танцювала і співала, і за море 
почвалала!”

Також цього дня, до сходу сонця, “поки ворон дітей не 
купав”, українці брали освячену напередодні вербу, додавали 
її до купелі та вмивалися. Дехто запарював її ще звечора.

Господині в Чистий четвер готували сіль для великоднього 
столу. Грудку солі загортали в ганчірку й клали у піч. Коли 
ганчірка обгорить, сіль збирали і зберігали до свята. Як сідали 
розговлятися, господар клав сіль на хлібину і все це ставив на 
покуті під образами. Далі цю сіль давали худобі при 
шлункових недугах.

У четвер господарі кололи кабана, аби на Великдень 
приготувати ковбас та шинки. Однак куштувати м’яса до свята 
– заборонено. У додачу до кабана кололи й поросятко, яке 
запікали та носили святити до церкви разом із хріном. У такій 
обрядодії спостерігаються дохристиянські традиції 
своєрідного принесення жертви до дня народження нового 
сонця.

За християнським же віруванням саме у Чистий четвер 
відбулась Таємна вечеря, а Іуда зрадив Ісуса Христа. А тому, 
аби пом’янути земні страждання Спасителя, увечері в церкві 
відбувається Страсна служба або ж “Страсті”. Раніше, поки 
йшла служба, у будинках по селах намагались дотримуватись 
тиші та не сміятися. Вмовкають після Чистого четверга до 
великодньої служби й дзвони.

Віряни, повертаючись зі служби, намагалися донести 
додому “страсну” свічку так, щоб вона не погасла. Опісля її 
полум’ям удома “випалювали” хрест на сволоці. Вірили, що 
тоді нечисть хату минатиме. Крім того, страсну свічку 
запалювали перед образами, коли мешканці дому чогось 
боялися: грози, під час хвороби, тяжких пологів. Давали цю 
свічку в руки й тим, хто помирає.

У деяких регіонах України Чистий четвер – це ще й 
Навський Великдень, тобто час, коли мерці можуть ходити 
по землі. А тому цієї ночі наші предки остерігались ходити 
вночі.

За повір’ями, опівночі мерці встають зі своїх могил та йдуть 
до церкви на Богослужіння, де каються в гріхах. Опісля – 
повертаються до могил. Однак цього дня вони не бояться ні 
хреста, ні молитви, а живих, які зустрінуться на шляху, можуть 
задушити.

Страсна п’ятниця
Цього дня у церквах виносять плащаницю, яку тричі 

обносять довкола храму. Замовкають у Страсну п’ятницю й 
дзвони, а про службу сповіщають биттям об дерев’яну 
дощечку, розміщену на дзвіниці.

До виносу плащаниці віряни нічого не їдять. А опісля 
вечеряють пісними стравами. Заборонена й праця, пов’язана 
із шиттям, прядінням чи рубанням, адже саме цього дня 
розіп’яли Ісуса Христа. Єдина дозволена для господинь 
робота – пекти паски та садити капусту.

Паска
Готували паски лише з білого пшеничного борошна, яке 

добре просіювали від висівок. На Галичині та в Закарпатті 
їх пекли у вигляді круглого хліба з орнаментами.

На Поліссі, зокрема у Рівненському районі, паски робили 
не надто великими, здебільшого їх не декорували. Зрідка для 
прикраси на верхівці додавали хрест із прісного тіста та 
плетінку по периметру. Випікали разом із паскою в цьому 
регіоні й “артуси”, що за формою нагадували булки. 
Замішували їх лише з муки та борошна, а випікали у формах, 
змащених воском. Це був своєрідний різновид проскурки.

На Чернігівщині та Полтавщині робили сирну паску, в 
яку додавали багато яєць, цукор та родзинки. Її не випікали, а 
клали в форму, де затискали й вона вистоювалась до свята.

У деяких же селах пасок у п’ятницю не пекли. Пов’язували 
це з тим, що цей день – один із найбільш скорботних для 
християн. Водночас можна пояснити заборону на випікання 
пасок й дохристиянськими мотивами, адже П’ятниця 

вважалась жіночим божеством. Вона могла карати тих, хто 
вчинив провину. А тому, аби не набратися гріха, 
утримувались від певних видів роботи. Деякі ж дослідники в 
образі П’ятниці знаходять відголоски культу богині Мокоші.

Паску та її крихти наділяли магічними властивостями. 
Наші предки вірили: як западе в печі паска – лихий знак. 
Куштувати неосвячену паску – також табу.

Після куштування вже свяченої паски її крихти не 
викидали. Їх могли закопувати разом із подрібненою 
шкаралупою крашанок на полях для родючості або ж давати 
курям, аби краще неслися.

Великодня субота
Цього дня українці 

п о ч и н а ю т ь 
фарбувати крашанки. 
Роблять це в суботу, 
бо яйця зроблені у 
п’ятницю нібито 
швидко псуються.

Крашанки
Здебільшого для фарбування крашанок використовують 

червоний, жовтий, синій, зелений і золотистий кольори. 
Жовтий колір добували із торішньої трави чи яблуневої 
кори, для синього – варили проліски, а для золотистого – 
купували спеціальні порошки. Добували кольори і з ягід 
чорної бузини, лушпиння цибулі, кори з чорноклена, буряка, 
бузини.

Традиційно фарбували 13 яєць, які уособлювали 12 
апостолів та Ісуса Христа. Найбільше робили червоних яєць, 
що символізують кров Спасителя.

Цікаво, що віра в яйце як символ життя була поширеною у 
багатьох народів світу ще до християнства та мала 
однаковий зміст. Крім цього, символізувало воно й сонце. А 
тому яйце фігурувало в обрядах, які приурочували до 
відзначення нового сонячного року, що припадало на день 
весняного рівнодення. Тобто йдеться про період, коли нині 
ми святкуємо Великдень.

Сакральність великоднього яйця простежується і в 
народних іграх із крашанками, зокрема їхнього розбивання 
чи катання. Ймовірно, це могли бути залишки священних 
обрядів, які існували в давнину.

Поширеними були легенди про крашанки й релігійного 
змісту. Так, на Уманщині говорили, що “жиди та всякі 
недовірки спокушали Христа, як Він ішов на страждання. 
Набрали в пелену камінців і спитали Спасителя: “Що в 
пелені?”, Христос каже: “Крашене та писане!” Вони відкрили 
пелену, щоб посміятися, а там справді – крашанки та 
писанки“.

На Полтавщині ж переказували, що крашанками Матір 
Божа забавляла маленького Ісуса, а на гуцульщині – що їх 
дарувала Пілатові, аби той змилувався над її Сином.

Поширеною є й така грецька легенда про символізм 
червоних крашанок:

Після того, як Спаситель вознісся на небо, Марія 
Магдалина прийшла до Риму, щоб там проповідувати 
Євангелію. У Римі вона стала перед імператором Тіберієм і 
піднесла йому червоне яйце, сказавши “Христос Воскрес!

Писанка
Починали робити у суботу і писанки. Розписували яйця як 

жінки, так і чоловіки. У центральній Україні – здебільшого 
жінки. Малюючи писанки, замовляли собі та сім’ї долю на 
весь наступний рік.

Малювали писанки кісточкою (писачком) за допомогою 
розтопленого воску. Подекуди могли це робити й голівкою 
шпильки. Фарбували яйця поступово: від світлішого до 
темнішого кольору, замальовуючи воском місця, в яких мав 
зберегтися нанесений колір. Коли малюнок закінчений – 
писанки складали у череп’яну миску й клали до печі, аби стік 
віск.

Ніч перед Великоднем
Ця ніч для українців мала сакральне значення та віщувала 

добру вість – воскресіння Христа. Не годилось під час неї 
спати, бо нечисть присниться. Говорять, що цієї ночі під 
церквою збирається всяка темна сила, аби під час першого 
співу “Христос Воскрес” вхопитися за ризу священника. 
Вірили, що під час церковної служби можна викрити й 
відьму. Для цього у різних регіонах слугували свої ознаки, за 
якими її вдасться впізнати. 

Мав горіти вогонь – свічка чи лампадка – цієї ночі і в хатах.
Увечері ж українці йшли до церкви, де відстоювали 

вечірню службу. Опівночі починався хресний хід, після якого 
служба тривала. Після літургії, під ранок, священики 
починали освячувати кошики. Ідучи до церкви, дорослі 
брали із собою кілька крашанок, якими обмінювались із 
тими, з ким доведеться христосуватись.

Поздоровляти зі святами і христосуватися починали після 
Богослужіння.

Великдень
Уранці після церковної служби родини розходились по 

домівках, де починали “христосуватися” та “розговлятися” 
освяченим. Подекуди спершу господар обходив хлів, де 
годував худобу, та господарство, а лише тоді заходив до хати, 
після чого родина починала “розговлятися”.

Крім цього, приходячи з церкви, усі дівчата клали свячене 
червоне яєчко в миску з водою й умивалися, щоб бути 
“красною”, тобто красивою. Могли випити дівчата й сире 
освячене яйце, аби голос був гарним.

Розпочиналась святкова трапеза з молитви. Стіл 
накривали рясно: ставили паски, крашанки, печене 
поросятко та різноманітні м’ясні страви, пиріжки, сир і 
сметану, настоянки чи горілку. Однак починали 
розговлятися завжди зі свяченого яєчка. Під час споживання 
освяченої їжі дивилися, аби крихти не впали на підлогу, щоб 
не топтатися по них.

Після сімейної трапези молоді дівчата збиралися біля 
церкви чи кладовища співати гаївок та веснянок. ВЯкщо у 
попередні три дні веселощі – гріх, то від сьогодні й увесь 
наступний тиждень вони дозволялись. Молодь уже 
починала збиратися на вулиці аж до початку вечорниць.

На Великдень у церкві знову починають вдаряти у дзвони, 
сповіщаючи про воскресіння Христа. У народі говорили, що 
кожний селянин старався бодай кілька разів смикнути за 
мотузок і вдарити в дзвін, адже це приносило щастя.

Великий світлий тиждень (Світла Седмиця)
Після Великодня настає Великий світлий тиждень, коли 

нічого не можна було робити. І якщо в звичайний тиждень 
середа й п’ятниця вважалися пісними, то в тиждень після 
Великодня – можна було їсти м’ясо щодня.

У церкві у Великодню Седмицю щодня відбуваються 
богослужіння. Ранкові та вечірні молитви замінюються 
співом Пасхальних годин, а увесь тиждень після літургії 
відбуваються хресні ходи біля храму, в яких, носиться хрест 
Христовий.

Поливаний понеділок
У Великодній (Поливаний) понеділок народ починав 

ходити один до одного в гості христосуватися й 
обмінюватися писанками. Ходили з поздоровленнями до 
рідних, знайомих, священиків. Ходили до кумів і хрещені 
діти, несучи у подарунок калача та крашанки. При цьому 
останні виголошували й спеціальні вірші. Натомість хрещені 
батько та мати давали їм гостинців.

Великодній понеділок називають ще “поливаним” чи 
“обливаним”, бо цього дня хлопці обливали дівчат водою. 
Відкупитися останні могли крашанками.

Світлий вівторок
У Світлий вівторок починали ходити в гості дівчата, а у 

середу селяни влаштовували танці й веселощі, збираючись 
“на музику”. Від Світлого четверга можна було влаштовувати 
оглядини, а тому молоді люди приглядали собі наречену. 
Світла п’ятниця вважалась Прощеним днем, а у суботу та 
неділю в селах знову були гуляння та ігри.

Поминальні дні (гробки)
Закінчувались великодні свята поминанням померлих і 

ритуальною трапезою на гробках, що зазвичай відбувалось 
на наступний після Великого світлого тижня понеділок. У цей 
день померлі предки єднались із живими. Навіть 
розпочинаючи трапезу на гробках, першу чарку господар 
родини випивав, звертаючись до померлих родичів 
“Христос Воскрес, дорогі…”. Існувало вірування, що в цей 
день аналогічний обід відбувався в померлих і на тому світі, 
де вони їли те ж, що й їхні живі родичі на землі.

Принесеною на гробки їжею ділилися зі старцями, 
просячи їх помолитися за рідних.
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Скорочене найменування суб’єкта господарювання – АТ 
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26/28;  тел.: (05749) 93372; E-mail: o ce@ugv.com.ua.
Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для існуючих об’єктів є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. 

В зв’язку з тим що даний об’єкт було введено в експлуатацію до 
прийняття Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та на 
майданчику не відбувалися зміни, які справляють значний вплив на 
довкілля Оцінка впливу на довкілля на об'єкті не проводилась. 

Під час експлуатації газоконденсатних свердловин  джерелом утворення 
викидів забруднюючих речовин в атмосферу є горизонтальна факельна 
установка, на якій виконується спалювання газу при продувках свердловин, 
при дослідженнях свердловин з метою визначення параметрів 
експлуатації,  освоєнням свердловин після капітального ремонту та при 
промивках (поточний ремонт). 

На св. №3 Ланнівського ГКР, за адресою: Полтавська  обл., Полтавський  
район, Ланнівська сільська територіальна громада, викидаються наступні 
забруднюючі речовини у кількості: оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в 
перерахунку на діоксид азоту – 0,023 т/рік, оксид вуглецю – 0,156 т/рік; 
сажа – 0,016 т/рік, метан – 0,004 т/рік; вуглецю діоксид – 21,024 т/рік; 
азоту(І) оксид – 0,00004 т/рік. Валовий викид – 0,195  т/рік. Парникові гази 
– 21,028 т/рік.

Об'єкт відноситься до третьої групи та не підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту відсутні виробництва або технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті відсутні перевищення встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Полтавської 
обласної військової адміністрації за адресою:
вул. Соборності, 45 , м. Полтава, 36014, тел.  (0532) 56-18-26, 
E-mail: zpi@adm-pl.gov.ua.

ПОВІДОМЛЕННЯ
про намір отримати дозвіл на викиди

забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами

АТ «Укргазвидобування»
філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування»

свердловина  №300 Ланнівського ГКР
для ознайомлення громадськості:

Повне найменування суб’єкта господарювання – Акціонерне товариство 
«Укргазвидобування» філія газопромислове управління 
«Шебелинкагазвидобування» свердловина  №300 Ланнівського 
газоконденсатного родовища.

Скорочене найменування суб’єкта господарювання – АТ 
«Укргазвидобування» філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування» свердловина 
№300 Ланнівського ГКР.

Ідентифікаційний код – 30019775.
Юридична адреса: 04053, м. Київ, Шевченківський р-н, вул. Кудрявська, 

26/28;  тел.: (05749) 93372; E-mail: o ce@ugv.com.ua.
Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для існуючих об’єктів є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. 

В зв’язку з тим що даний об’єкт було введено в експлуатацію до 
прийняття Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та на 
майданчику не відбувалися зміни, які справляють значний вплив на 
довкілля Оцінка впливу на довкілля на об'єкті не проводилась. 

Під час експлуатації газоконденсатних свердловин  джерелом утворення 
викидів забруднюючих речовин в атмосферу є горизонтальна факельна 
установка, на якій виконується спалювання газу при продувках свердловин, 
при дослідженнях свердловин з метою визначення параметрів 
експлуатації,  освоєнням свердловин після капітального ремонту та при 
промивках (поточний ремонт). 

На св. №300 Ланнівського ГКР, за адресою: Полтавська  обл., Полтавський  
район, Ланнівська сільська територіальна громада, викидаються наступні 
забруднюючі речовини у кількості: оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в 
перерахунку на діоксид азоту – 0,060 т/рік, оксид вуглецю – 0,402 т/рік; 
сажа – 0,040 т/рік, метан – 0,010 т/рік; вуглецю діоксид – 54,061 т/рік; 
азоту(І) оксид – 0,0001 т/рік. Валовий викид – 0,502  т/рік. Парникові гази – 
54,071 т/рік.

Об'єкт відноситься до третьої групи та не підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту відсутні виробництва або технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті відсутні перевищення встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Полтавської 
обласної військової адміністрації за адресою:
вул. Соборності, 45, м. Полтава, 36014, тел.  (0532) 56-18-26, 
E-mail: zpi@adm-pl.gov.ua.
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Додаток 3
до Порядку передачі документації для надання 

висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування 
оцінки впливу на довкілля

                  Дата: 
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки 

впливу на довкілля (автоматично генерується програмними 
засобами ведення Реєстру, не зазначається суб’єктом 

господарювання)

 Реєстраційний номер 11415
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля 

планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ

про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього 
оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і 
пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність

Планованою діяльністю передбачено буріння та облаштування 
пошукової свердловини № 9 Водянівського газоконденсатного 
родовища (ГКР). Адміністративні межі Валківської міської та 
Краснокутської селищної територіальних громад Богодухівського 
району Харківської області, за межами населених пунктів. Планована 
діяльність здійснюється в межах спеціального дозволу на користування 
надрами від 27.08.2012 року № 4212, виданого Державною службою 
геології та надр України. Розміщення технологічних споруд, обладнання 
та комунікацій для буріння та облаштування гирла пошукової 

свердловини № 9 Водянівського родовища, у тому числі водної 
свердловини для забезпечення технологічного процесу спорудження 
глибокої свердловини, під’їзного шляху для проїзду важкої 
автотранспортної техніки до майданчика свердловини, а також 
прокладання частин газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу до 
тимчасової замірно-сепараційної установки Водянівського родовища 
передбачається на земельній ділянці загальною площею 4,56 га. 
Користування земельною ділянкою здійснюється на підставі договору 
про встановлення земельного сервітуту з ДСГП «Ліси України». Також, 

при прокладанні газопроводу- шлейфу та інгібіторопроводу будуть 
виділені земельні ділянки сільськогосподарського призначення 
орієнтовною площею 2,6 га, користування якими буде оформлено 
відповідно до норм чинного законодавства України. Проєктна глибина 
свердловини № 9 становитиме 6105 м по стовбуру свердловини. Вид 
свердловини – похилоскерована. Спосіб буріння – роторно-турбінний з 
вибійним гвинтовим двигуном (ВГД). Буріння свердловини 
здійснюватиметься буровою установкою з дизельним приводом 
Drillmec 3000 HP або її аналогом. Передбачається кріплення стовбура 
свердловини високогерметичними обсадними трубами. Очікуваний 
добовий дебіт: газу – 250 тис. м3/ добу, конденсату – 30 т/добу. Для 
підключення свердловини до існуючої ТЗСУ Водянівського родовища 
передбачається облаштування гирла свердловини, прокладання 
підземного газопроводу-шлейфу діаметром 114 мм та 
інгібіторопроводу діаметром 42 мм, орієнтовними довжинами 2,2 км з 
їх приєднанням до існуючих газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу 
свердловини №6 Водянівського ГКР. Для водозабезпечення процесу 
буріння та облаштування свердловини № 9 планується буріння водної 
свердловини на території бурового майданчику. Спосіб буріння – 
роторний, з використанням бурового верстату з дизельним приводом, з 
прямою промивкою глинистим розчином. Після завершення буріння 
свердловини № 9 Водянівського родовища, водна свердловина буде 
ліквідована згідно з нормами чинного законодавства. Проєктна 
глибина водної свердловини – 110 м. Тривалість влаштування 
свердловини №9 Водянівського ГКР – 690,6 діб. Відповідно до 
законодавства рішеннями про провадження даної планованої 
діяльності будуть: Висновок з оцінки впливу на довкілля та Дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами, що видаються Департаментом захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації. 
Контактний телефон ТОВ "СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" +38 (044) 507 17 18

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2. Суб’єкт господарювання

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
"СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" 38203132

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я 
та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та 

номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання 
відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки 

платника податків та офіційно повідомили про це відповідному 
контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 04107, місто Київ, ВУЛИЦЯ ТАТАРСЬКА, будинок 18-Б

місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 
фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер 

телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської обласної 
державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 під'їзд, 7 поверх, 

м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 725-38-52 Начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та зв’язків з громадськістю 

Стребкова Алла Юріївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактна особа)

 
4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої 

діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами Департамент захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації 
Закон України «Про охорону атмосферного повітря» (зі змінами та 
доповненнями)

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений 
його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і 
місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної 
суб’єктом господарювання, що передається для видачі висновку з 
оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її 
думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх 
обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в 
письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. 
Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про 
початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
у звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться

1 Дата та час: 14.05.2025 11:00;

1

Л і н к : 
h t t p s : / / u s 0 5 w e b . z o o m . u s / j / 8 5 9 8 8 5 4 2 2 9 6 ? 
pwd=8WrjaexEk0TfegZHz8A92t2mDOAw4W. 1 Идентификатор 
конференции: 859 8854 2296 Код доступа: 3rb29E;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 

під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

 
7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 

територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та 
строки надання зауважень і пропозицій

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 
під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього строку громадського обговорення, зазначеного в абзаці 
другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 794 
аркушах.

-

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного 
у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
«СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ», 04107, м. Київ, вул. Татарська, буд. 18-Б, 
контактна особа – СУШКО Григорій Матвійович. Краснокутська селищна 
рада, 62002, Харківська обл., Богодухівський р-н, смт Краснокутськ, вул. 
Охтирська, буд. 1, контактна особа – КАРАБУТ Ірина Олександрівна. 
Валківська міська рада, 63002, Харківська обл., Богодухівський р-н, м. 
Валки, вул. Харківська, буд. 16, контактна особа – СКРИПНІЧЕНКО 
Валерій Володимирович. Громадськість може ознайомитися зі звітом з 
оцінки впливу на довкілля з 23 квітня 2025 року.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з 
якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

Великдень. Що сьогодні асоціюється в українців із цим 
святом? Напевно, крашанки та паска, які вночі 

християни йдуть святити до церкви. Чи не всі усталено 
готують саме ці страви до свята, та чи задумуються вони 

про їхню сакральність? Водночас, коли релігійне 
значення Великодня більш відоме для нас, то далеко не 

всі знають, звідки беруться його витоки.
Так, у дохристиянські часи саме після рівнодення 

починався новий сонячний рік, що символізував нове 
життя, переродження. А тому до цього часу були 
приурочені різні обряди. Пізніше ж, після приходу 
християнства, нові свята та звичаї наклались на старі. Так 
святкування нового сонячного року замінив Великдень, 
що відтоді почав символізувати воскресіння 
(переродження) Христа. Ще далі, за Петра І, змістилися й 
межі святкувати Нового року: відзначати свято почали 
взимку.

Нині традиційно Великдень святкують у неділю після 
першого повного місяця, що слідує за весняним 
рівноденням. У 2025 році свято припадає на 20 квітня.

Коли українці починають готуватись
до Великодня?

За духовну підготовку до Великодня українці беруться ще 
за 40 днів до свята. Саме тоді починається Великий піст – час 
відмови від м’ясної, молочної їжі, яєць, а також час духовного 
загартування. Так віряни очищують не лише тіло, а й душу. У 
християнстві піст ознаменований сорокаденними 
стражданнями Христа в пустелі.

Найсуворішого посту дотримуються в останній, сьомий, 
тиждень, тобто напередодні Великодня. Тоді ж починають 
готувати до свята й оселю та страви. Особливо важливими 
вважаються останні три дні перед воскресінням Христа.

Чистий четвер
Значення цього дня та обряди напряму відображені в його 

назві. У чистий четвер ще до сходу сонця селяни прибирали у 
хатах, стайнях, коморах та на подвір’ї. А в саду і на городі 
господар згрібав у купу листя, бадилля бур’янів й підпалював, 
щоб очистити землю від морозу, зими, смерті й всякої нечисті. 
Робилося це зі спеціальним закликанням:

“Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на моря. І 
ти, морозе, великий і лисий, не приходь до нас із своєї комори. 
Смерть з морозом танцювала, танцювала і співала, і за море 
почвалала!”

Також цього дня, до сходу сонця, “поки ворон дітей не 
купав”, українці брали освячену напередодні вербу, додавали 
її до купелі та вмивалися. Дехто запарював її ще звечора.

Господині в Чистий четвер готували сіль для великоднього 
столу. Грудку солі загортали в ганчірку й клали у піч. Коли 
ганчірка обгорить, сіль збирали і зберігали до свята. Як сідали 
розговлятися, господар клав сіль на хлібину і все це ставив на 
покуті під образами. Далі цю сіль давали худобі при 
шлункових недугах.

У четвер господарі кололи кабана, аби на Великдень 
приготувати ковбас та шинки. Однак куштувати м’яса до свята 
– заборонено. У додачу до кабана кололи й поросятко, яке 
запікали та носили святити до церкви разом із хріном. У такій 
обрядодії спостерігаються дохристиянські традиції 
своєрідного принесення жертви до дня народження нового 
сонця.

За християнським же віруванням саме у Чистий четвер 
відбулась Таємна вечеря, а Іуда зрадив Ісуса Христа. А тому, 
аби пом’янути земні страждання Спасителя, увечері в церкві 
відбувається Страсна служба або ж “Страсті”. Раніше, поки 
йшла служба, у будинках по селах намагались дотримуватись 
тиші та не сміятися. Вмовкають після Чистого четверга до 
великодньої служби й дзвони.

Віряни, повертаючись зі служби, намагалися донести 
додому “страсну” свічку так, щоб вона не погасла. Опісля її 
полум’ям удома “випалювали” хрест на сволоці. Вірили, що 
тоді нечисть хату минатиме. Крім того, страсну свічку 
запалювали перед образами, коли мешканці дому чогось 
боялися: грози, під час хвороби, тяжких пологів. Давали цю 
свічку в руки й тим, хто помирає.

У деяких регіонах України Чистий четвер – це ще й 
Навський Великдень, тобто час, коли мерці можуть ходити 
по землі. А тому цієї ночі наші предки остерігались ходити 
вночі.

За повір’ями, опівночі мерці встають зі своїх могил та йдуть 
до церкви на Богослужіння, де каються в гріхах. Опісля – 
повертаються до могил. Однак цього дня вони не бояться ні 
хреста, ні молитви, а живих, які зустрінуться на шляху, можуть 
задушити.

Страсна п’ятниця
Цього дня у церквах виносять плащаницю, яку тричі 

обносять довкола храму. Замовкають у Страсну п’ятницю й 
дзвони, а про службу сповіщають биттям об дерев’яну 
дощечку, розміщену на дзвіниці.

До виносу плащаниці віряни нічого не їдять. А опісля 
вечеряють пісними стравами. Заборонена й праця, пов’язана 
із шиттям, прядінням чи рубанням, адже саме цього дня 
розіп’яли Ісуса Христа. Єдина дозволена для господинь 
робота – пекти паски та садити капусту.

Паска
Готували паски лише з білого пшеничного борошна, яке 

добре просіювали від висівок. На Галичині та в Закарпатті 
їх пекли у вигляді круглого хліба з орнаментами.

На Поліссі, зокрема у Рівненському районі, паски робили 
не надто великими, здебільшого їх не декорували. Зрідка для 
прикраси на верхівці додавали хрест із прісного тіста та 
плетінку по периметру. Випікали разом із паскою в цьому 
регіоні й “артуси”, що за формою нагадували булки. 
Замішували їх лише з муки та борошна, а випікали у формах, 
змащених воском. Це був своєрідний різновид проскурки.

На Чернігівщині та Полтавщині робили сирну паску, в 
яку додавали багато яєць, цукор та родзинки. Її не випікали, а 
клали в форму, де затискали й вона вистоювалась до свята.

У деяких же селах пасок у п’ятницю не пекли. Пов’язували 
це з тим, що цей день – один із найбільш скорботних для 
християн. Водночас можна пояснити заборону на випікання 
пасок й дохристиянськими мотивами, адже П’ятниця 

вважалась жіночим божеством. Вона могла карати тих, хто 
вчинив провину. А тому, аби не набратися гріха, 
утримувались від певних видів роботи. Деякі ж дослідники в 
образі П’ятниці знаходять відголоски культу богині Мокоші.

Паску та її крихти наділяли магічними властивостями. 
Наші предки вірили: як западе в печі паска – лихий знак. 
Куштувати неосвячену паску – також табу.

Після куштування вже свяченої паски її крихти не 
викидали. Їх могли закопувати разом із подрібненою 
шкаралупою крашанок на полях для родючості або ж давати 
курям, аби краще неслися.

Великодня субота
Цього дня українці 

п о ч и н а ю т ь 
фарбувати крашанки. 
Роблять це в суботу, 
бо яйця зроблені у 
п’ятницю нібито 
швидко псуються.

Крашанки
Здебільшого для фарбування крашанок використовують 

червоний, жовтий, синій, зелений і золотистий кольори. 
Жовтий колір добували із торішньої трави чи яблуневої 
кори, для синього – варили проліски, а для золотистого – 
купували спеціальні порошки. Добували кольори і з ягід 
чорної бузини, лушпиння цибулі, кори з чорноклена, буряка, 
бузини.

Традиційно фарбували 13 яєць, які уособлювали 12 
апостолів та Ісуса Христа. Найбільше робили червоних яєць, 
що символізують кров Спасителя.

Цікаво, що віра в яйце як символ життя була поширеною у 
багатьох народів світу ще до християнства та мала 
однаковий зміст. Крім цього, символізувало воно й сонце. А 
тому яйце фігурувало в обрядах, які приурочували до 
відзначення нового сонячного року, що припадало на день 
весняного рівнодення. Тобто йдеться про період, коли нині 
ми святкуємо Великдень.

Сакральність великоднього яйця простежується і в 
народних іграх із крашанками, зокрема їхнього розбивання 
чи катання. Ймовірно, це могли бути залишки священних 
обрядів, які існували в давнину.

Поширеними були легенди про крашанки й релігійного 
змісту. Так, на Уманщині говорили, що “жиди та всякі 
недовірки спокушали Христа, як Він ішов на страждання. 
Набрали в пелену камінців і спитали Спасителя: “Що в 
пелені?”, Христос каже: “Крашене та писане!” Вони відкрили 
пелену, щоб посміятися, а там справді – крашанки та 
писанки“.

На Полтавщині ж переказували, що крашанками Матір 
Божа забавляла маленького Ісуса, а на гуцульщині – що їх 
дарувала Пілатові, аби той змилувався над її Сином.

Поширеною є й така грецька легенда про символізм 
червоних крашанок:

Після того, як Спаситель вознісся на небо, Марія 
Магдалина прийшла до Риму, щоб там проповідувати 
Євангелію. У Римі вона стала перед імператором Тіберієм і 
піднесла йому червоне яйце, сказавши “Христос Воскрес!

Писанка
Починали робити у суботу і писанки. Розписували яйця як 

жінки, так і чоловіки. У центральній Україні – здебільшого 
жінки. Малюючи писанки, замовляли собі та сім’ї долю на 
весь наступний рік.

Малювали писанки кісточкою (писачком) за допомогою 
розтопленого воску. Подекуди могли це робити й голівкою 
шпильки. Фарбували яйця поступово: від світлішого до 
темнішого кольору, замальовуючи воском місця, в яких мав 
зберегтися нанесений колір. Коли малюнок закінчений – 
писанки складали у череп’яну миску й клали до печі, аби стік 
віск.

Ніч перед Великоднем
Ця ніч для українців мала сакральне значення та віщувала 

добру вість – воскресіння Христа. Не годилось під час неї 
спати, бо нечисть присниться. Говорять, що цієї ночі під 
церквою збирається всяка темна сила, аби під час першого 
співу “Христос Воскрес” вхопитися за ризу священника. 
Вірили, що під час церковної служби можна викрити й 
відьму. Для цього у різних регіонах слугували свої ознаки, за 
якими її вдасться впізнати. 

Мав горіти вогонь – свічка чи лампадка – цієї ночі і в хатах.
Увечері ж українці йшли до церкви, де відстоювали 

вечірню службу. Опівночі починався хресний хід, після якого 
служба тривала. Після літургії, під ранок, священики 
починали освячувати кошики. Ідучи до церкви, дорослі 
брали із собою кілька крашанок, якими обмінювались із 
тими, з ким доведеться христосуватись.

Поздоровляти зі святами і христосуватися починали після 
Богослужіння.

Великдень
Уранці після церковної служби родини розходились по 

домівках, де починали “христосуватися” та “розговлятися” 
освяченим. Подекуди спершу господар обходив хлів, де 
годував худобу, та господарство, а лише тоді заходив до хати, 
після чого родина починала “розговлятися”.

Крім цього, приходячи з церкви, усі дівчата клали свячене 
червоне яєчко в миску з водою й умивалися, щоб бути 
“красною”, тобто красивою. Могли випити дівчата й сире 
освячене яйце, аби голос був гарним.

Розпочиналась святкова трапеза з молитви. Стіл 
накривали рясно: ставили паски, крашанки, печене 
поросятко та різноманітні м’ясні страви, пиріжки, сир і 
сметану, настоянки чи горілку. Однак починали 
розговлятися завжди зі свяченого яєчка. Під час споживання 
освяченої їжі дивилися, аби крихти не впали на підлогу, щоб 
не топтатися по них.

Після сімейної трапези молоді дівчата збиралися біля 
церкви чи кладовища співати гаївок та веснянок. ВЯкщо у 
попередні три дні веселощі – гріх, то від сьогодні й увесь 
наступний тиждень вони дозволялись. Молодь уже 
починала збиратися на вулиці аж до початку вечорниць.

На Великдень у церкві знову починають вдаряти у дзвони, 
сповіщаючи про воскресіння Христа. У народі говорили, що 
кожний селянин старався бодай кілька разів смикнути за 
мотузок і вдарити в дзвін, адже це приносило щастя.

Великий світлий тиждень (Світла Седмиця)
Після Великодня настає Великий світлий тиждень, коли 

нічого не можна було робити. І якщо в звичайний тиждень 
середа й п’ятниця вважалися пісними, то в тиждень після 
Великодня – можна було їсти м’ясо щодня.

У церкві у Великодню Седмицю щодня відбуваються 
богослужіння. Ранкові та вечірні молитви замінюються 
співом Пасхальних годин, а увесь тиждень після літургії 
відбуваються хресні ходи біля храму, в яких, носиться хрест 
Христовий.

Поливаний понеділок
У Великодній (Поливаний) понеділок народ починав 

ходити один до одного в гості христосуватися й 
обмінюватися писанками. Ходили з поздоровленнями до 
рідних, знайомих, священиків. Ходили до кумів і хрещені 
діти, несучи у подарунок калача та крашанки. При цьому 
останні виголошували й спеціальні вірші. Натомість хрещені 
батько та мати давали їм гостинців.

Великодній понеділок називають ще “поливаним” чи 
“обливаним”, бо цього дня хлопці обливали дівчат водою. 
Відкупитися останні могли крашанками.

Світлий вівторок
У Світлий вівторок починали ходити в гості дівчата, а у 

середу селяни влаштовували танці й веселощі, збираючись 
“на музику”. Від Світлого четверга можна було влаштовувати 
оглядини, а тому молоді люди приглядали собі наречену. 
Світла п’ятниця вважалась Прощеним днем, а у суботу та 
неділю в селах знову були гуляння та ігри.

Поминальні дні (гробки)
Закінчувались великодні свята поминанням померлих і 

ритуальною трапезою на гробках, що зазвичай відбувалось 
на наступний після Великого світлого тижня понеділок. У цей 
день померлі предки єднались із живими. Навіть 
розпочинаючи трапезу на гробках, першу чарку господар 
родини випивав, звертаючись до померлих родичів 
“Христос Воскрес, дорогі…”. Існувало вірування, що в цей 
день аналогічний обід відбувався в померлих і на тому світі, 
де вони їли те ж, що й їхні живі родичі на землі.

Принесеною на гробки їжею ділилися зі старцями, 
просячи їх помолитися за рідних.
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ПОВІДОМЛЕННЯ
про намір отримати дозвіл на викиди

забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами

АТ «Укргазвидобування»
філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування»

свердловина №302 Ланнівського ГКР
для ознайомлення громадськості:

Повне найменування суб’єкта господарювання – Акціонерне товариство 
«Укргазвидобування» філія газопромислове управління 
«Шебелинкагазвидобування» свердловина  №302 Ланнівського 
газоконденсатного родовища.

Скорочене найменування суб’єкта господарювання – АТ 
«Укргазвидобування» філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування» свердловина 
№302 Ланнівського ГКР.

Ідентифікаційний код – 30019775.
Юридична адреса: 04053, м. Київ, Шевченківський р-н, вул. Кудрявська, 

26/28;  тел.: (05749) 93372; E-mail: o ce@ugv.com.ua.
Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для існуючих об’єктів є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. 

В зв’язку з тим що даний об’єкт було введено в експлуатацію до 
прийняття Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та на 
майданчику не відбувалися зміни, які справляють значний вплив на 
довкілля Оцінка впливу на довкілля на об'єкті не проводилась. 

Під час експлуатації газоконденсатних свердловин  джерелом утворення 
викидів забруднюючих речовин в атмосферу є горизонтальна факельна 
установка, на якій виконується спалювання газу при продувках свердловин, 
при дослідженнях свердловин з метою визначення параметрів 
експлуатації,  освоєнням свердловин після капітального ремонту та при 
промивках (поточний ремонт). 

На св. №302 Ланнівського ГКР, за адресою: Полтавська  обл., Полтавський  
район, Ланнівська сільська територіальна громада, викидаються наступні 
забруднюючі речовини у кількості: оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в 
перерахунку на діоксид азоту – 0,034 т/рік, оксид вуглецю – 0,223 т/рік; 
сажа – 0,022 т/рік, метан – 0,006 т/рік; вуглецю діоксид – 30,034 т/рік; 
азоту(І) оксид – 0,00005 т/рік. Валовий викид  – 0,279  т/рік. Парникові гази 
– 30,040 т/рік.

Об'єкт відноситься до третьої групи та не підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту відсутні виробництва або технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті відсутні перевищення встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Полтавської 
обласної військової адміністрації за адресою:
вул. Соборності, 45, м. Полтава, 36014, тел. (0532) 56-18-26, 
E-mail: zpi@adm-pl.gov.ua.

ПОВІДОМЛЕННЯ
про намір отримати дозвіл на викиди

забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами

АТ «Укргазвидобування»
філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування»

свердловина  №5 Ланнівського ГКР
для ознайомлення громадськості:

Повне найменування суб’єкта господарювання – Акціонерне товариство 
«Укргазвидобування» філія газопромислове управління 
«Шебелинкагазвидобування» свердловина  №5 Ланнівського 
газоконденсатного родовища.

Скорочене найменування суб’єкта господарювання – АТ 
«Укргазвидобування» філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування» свердловина 
№5 Ланнівського ГКР.

Ідентифікаційний код – 30019775.
Юридична адреса: 04053, м. Київ, Шевченківський р-н, вул. Кудрявська, 

26/28;  тел.: (05749) 93372; E-mail: o ce@ugv.com.ua.
Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для існуючих об’єктів є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. 

В зв’язку з тим що даний об’єкт було введено в експлуатацію до 
прийняття Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та на 
майданчику не відбувалися зміни, які справляють значний вплив на 
довкілля Оцінка впливу на довкілля на об'єкті не проводилась. 

Під час експлуатації газоконденсатних свердловин  джерелом утворення 
викидів забруднюючих речовин в атмосферу є горизонтальна факельна 
установка, на якій виконується спалювання газу при продувках свердловин, 
при дослідженнях свердловин з метою визначення параметрів 
експлуатації,  освоєнням свердловин після капітального ремонту та при 
промивках (поточний ремонт). 

На св. №5 Ланнівського ГКР, за адресою: Полтавська  обл., Полтавський  
район, Ланнівська сільська територіальна громада, викидаються наступні 
забруднюючі речовини у кількості: оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в 
перерахунку на діоксид азоту – 0,017 т/рік, оксид вуглецю – 0,112 т/рік; 
сажа – 0,011 т/рік, метан – 0,003 т/рік; вуглецю діоксид – 15,017 т/рік; 
азоту(І) оксид – 0,00003 т/рік. Валовий викид – 0,140  т/рік. Парникові гази 
– 15,020 т/рік.

Об'єкт відноситься до третьої групи та не підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту відсутні виробництва або технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті відсутні перевищення встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Полтавської 
обласної військової адміністрації за адресою:
вул. Соборності, 45, м. Полтава, 36014, тел.  (0532) 56-18-26, 
E-mail: zpi@adm-pl.gov.ua.

Додаток 3
до Порядку передачі документації для надання 

висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування 
оцінки впливу на довкілля

                  Дата: 
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки 

впливу на довкілля (автоматично генерується програмними 
засобами ведення Реєстру, не зазначається суб’єктом 

господарювання)

 Реєстраційний номер 11415
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля 

планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ

про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього 
оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і 
пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність

Планованою діяльністю передбачено буріння та облаштування 
пошукової свердловини № 9 Водянівського газоконденсатного 
родовища (ГКР). Адміністративні межі Валківської міської та 
Краснокутської селищної територіальних громад Богодухівського 
району Харківської області, за межами населених пунктів. Планована 
діяльність здійснюється в межах спеціального дозволу на користування 
надрами від 27.08.2012 року № 4212, виданого Державною службою 
геології та надр України. Розміщення технологічних споруд, обладнання 
та комунікацій для буріння та облаштування гирла пошукової 

свердловини № 9 Водянівського родовища, у тому числі водної 
свердловини для забезпечення технологічного процесу спорудження 
глибокої свердловини, під’їзного шляху для проїзду важкої 
автотранспортної техніки до майданчика свердловини, а також 
прокладання частин газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу до 
тимчасової замірно-сепараційної установки Водянівського родовища 
передбачається на земельній ділянці загальною площею 4,56 га. 
Користування земельною ділянкою здійснюється на підставі договору 
про встановлення земельного сервітуту з ДСГП «Ліси України». Також, 

при прокладанні газопроводу- шлейфу та інгібіторопроводу будуть 
виділені земельні ділянки сільськогосподарського призначення 
орієнтовною площею 2,6 га, користування якими буде оформлено 
відповідно до норм чинного законодавства України. Проєктна глибина 
свердловини № 9 становитиме 6105 м по стовбуру свердловини. Вид 
свердловини – похилоскерована. Спосіб буріння – роторно-турбінний з 
вибійним гвинтовим двигуном (ВГД). Буріння свердловини 
здійснюватиметься буровою установкою з дизельним приводом 
Drillmec 3000 HP або її аналогом. Передбачається кріплення стовбура 
свердловини високогерметичними обсадними трубами. Очікуваний 
добовий дебіт: газу – 250 тис. м3/ добу, конденсату – 30 т/добу. Для 
підключення свердловини до існуючої ТЗСУ Водянівського родовища 
передбачається облаштування гирла свердловини, прокладання 
підземного газопроводу-шлейфу діаметром 114 мм та 
інгібіторопроводу діаметром 42 мм, орієнтовними довжинами 2,2 км з 
їх приєднанням до існуючих газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу 
свердловини №6 Водянівського ГКР. Для водозабезпечення процесу 
буріння та облаштування свердловини № 9 планується буріння водної 
свердловини на території бурового майданчику. Спосіб буріння – 
роторний, з використанням бурового верстату з дизельним приводом, з 
прямою промивкою глинистим розчином. Після завершення буріння 
свердловини № 9 Водянівського родовища, водна свердловина буде 
ліквідована згідно з нормами чинного законодавства. Проєктна 
глибина водної свердловини – 110 м. Тривалість влаштування 
свердловини №9 Водянівського ГКР – 690,6 діб. Відповідно до 
законодавства рішеннями про провадження даної планованої 
діяльності будуть: Висновок з оцінки впливу на довкілля та Дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами, що видаються Департаментом захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації. 
Контактний телефон ТОВ "СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" +38 (044) 507 17 18

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2. Суб’єкт господарювання

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
"СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" 38203132

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я 
та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та 

номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання 
відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки 

платника податків та офіційно повідомили про це відповідному 
контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 04107, місто Київ, ВУЛИЦЯ ТАТАРСЬКА, будинок 18-Б

місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 
фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер 

телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської обласної 
державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 під'їзд, 7 поверх, 

м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 725-38-52 Начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та зв’язків з громадськістю 

Стребкова Алла Юріївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактна особа)

 
4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої 

діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами Департамент захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації 
Закон України «Про охорону атмосферного повітря» (зі змінами та 
доповненнями)

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений 
його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і 
місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної 
суб’єктом господарювання, що передається для видачі висновку з 
оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її 
думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх 
обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в 
письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. 
Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про 
початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
у звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться

1 Дата та час: 14.05.2025 11:00;

1

Л і н к : 
h t t p s : / / u s 0 5 w e b . z o o m . u s / j / 8 5 9 8 8 5 4 2 2 9 6 ? 
pwd=8WrjaexEk0TfegZHz8A92t2mDOAw4W. 1 Идентификатор 
конференции: 859 8854 2296 Код доступа: 3rb29E;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 

під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

 
7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 

територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та 
строки надання зауважень і пропозицій

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 
під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього строку громадського обговорення, зазначеного в абзаці 
другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 794 
аркушах.

-

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного 
у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
«СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ», 04107, м. Київ, вул. Татарська, буд. 18-Б, 
контактна особа – СУШКО Григорій Матвійович. Краснокутська селищна 
рада, 62002, Харківська обл., Богодухівський р-н, смт Краснокутськ, вул. 
Охтирська, буд. 1, контактна особа – КАРАБУТ Ірина Олександрівна. 
Валківська міська рада, 63002, Харківська обл., Богодухівський р-н, м. 
Валки, вул. Харківська, буд. 16, контактна особа – СКРИПНІЧЕНКО 
Валерій Володимирович. Громадськість може ознайомитися зі звітом з 
оцінки впливу на довкілля з 23 квітня 2025 року.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з 
якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

Великдень. Що сьогодні асоціюється в українців із цим 
святом? Напевно, крашанки та паска, які вночі 

християни йдуть святити до церкви. Чи не всі усталено 
готують саме ці страви до свята, та чи задумуються вони 

про їхню сакральність? Водночас, коли релігійне 
значення Великодня більш відоме для нас, то далеко не 

всі знають, звідки беруться його витоки.
Так, у дохристиянські часи саме після рівнодення 

починався новий сонячний рік, що символізував нове 
життя, переродження. А тому до цього часу були 
приурочені різні обряди. Пізніше ж, після приходу 
християнства, нові свята та звичаї наклались на старі. Так 
святкування нового сонячного року замінив Великдень, 
що відтоді почав символізувати воскресіння 
(переродження) Христа. Ще далі, за Петра І, змістилися й 
межі святкувати Нового року: відзначати свято почали 
взимку.

Нині традиційно Великдень святкують у неділю після 
першого повного місяця, що слідує за весняним 
рівноденням. У 2025 році свято припадає на 20 квітня.

Коли українці починають готуватись
до Великодня?

За духовну підготовку до Великодня українці беруться ще 
за 40 днів до свята. Саме тоді починається Великий піст – час 
відмови від м’ясної, молочної їжі, яєць, а також час духовного 
загартування. Так віряни очищують не лише тіло, а й душу. У 
християнстві піст ознаменований сорокаденними 
стражданнями Христа в пустелі.

Найсуворішого посту дотримуються в останній, сьомий, 
тиждень, тобто напередодні Великодня. Тоді ж починають 
готувати до свята й оселю та страви. Особливо важливими 
вважаються останні три дні перед воскресінням Христа.

Чистий четвер
Значення цього дня та обряди напряму відображені в його 

назві. У чистий четвер ще до сходу сонця селяни прибирали у 
хатах, стайнях, коморах та на подвір’ї. А в саду і на городі 
господар згрібав у купу листя, бадилля бур’янів й підпалював, 
щоб очистити землю від морозу, зими, смерті й всякої нечисті. 
Робилося це зі спеціальним закликанням:

“Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на моря. І 
ти, морозе, великий і лисий, не приходь до нас із своєї комори. 
Смерть з морозом танцювала, танцювала і співала, і за море 
почвалала!”

Також цього дня, до сходу сонця, “поки ворон дітей не 
купав”, українці брали освячену напередодні вербу, додавали 
її до купелі та вмивалися. Дехто запарював її ще звечора.

Господині в Чистий четвер готували сіль для великоднього 
столу. Грудку солі загортали в ганчірку й клали у піч. Коли 
ганчірка обгорить, сіль збирали і зберігали до свята. Як сідали 
розговлятися, господар клав сіль на хлібину і все це ставив на 
покуті під образами. Далі цю сіль давали худобі при 
шлункових недугах.

У четвер господарі кололи кабана, аби на Великдень 
приготувати ковбас та шинки. Однак куштувати м’яса до свята 
– заборонено. У додачу до кабана кололи й поросятко, яке 
запікали та носили святити до церкви разом із хріном. У такій 
обрядодії спостерігаються дохристиянські традиції 
своєрідного принесення жертви до дня народження нового 
сонця.

За християнським же віруванням саме у Чистий четвер 
відбулась Таємна вечеря, а Іуда зрадив Ісуса Христа. А тому, 
аби пом’янути земні страждання Спасителя, увечері в церкві 
відбувається Страсна служба або ж “Страсті”. Раніше, поки 
йшла служба, у будинках по селах намагались дотримуватись 
тиші та не сміятися. Вмовкають після Чистого четверга до 
великодньої служби й дзвони.

Віряни, повертаючись зі служби, намагалися донести 
додому “страсну” свічку так, щоб вона не погасла. Опісля її 
полум’ям удома “випалювали” хрест на сволоці. Вірили, що 
тоді нечисть хату минатиме. Крім того, страсну свічку 
запалювали перед образами, коли мешканці дому чогось 
боялися: грози, під час хвороби, тяжких пологів. Давали цю 
свічку в руки й тим, хто помирає.

У деяких регіонах України Чистий четвер – це ще й 
Навський Великдень, тобто час, коли мерці можуть ходити 
по землі. А тому цієї ночі наші предки остерігались ходити 
вночі.

За повір’ями, опівночі мерці встають зі своїх могил та йдуть 
до церкви на Богослужіння, де каються в гріхах. Опісля – 
повертаються до могил. Однак цього дня вони не бояться ні 
хреста, ні молитви, а живих, які зустрінуться на шляху, можуть 
задушити.

Страсна п’ятниця
Цього дня у церквах виносять плащаницю, яку тричі 

обносять довкола храму. Замовкають у Страсну п’ятницю й 
дзвони, а про службу сповіщають биттям об дерев’яну 
дощечку, розміщену на дзвіниці.

До виносу плащаниці віряни нічого не їдять. А опісля 
вечеряють пісними стравами. Заборонена й праця, пов’язана 
із шиттям, прядінням чи рубанням, адже саме цього дня 
розіп’яли Ісуса Христа. Єдина дозволена для господинь 
робота – пекти паски та садити капусту.

Паска
Готували паски лише з білого пшеничного борошна, яке 

добре просіювали від висівок. На Галичині та в Закарпатті 
їх пекли у вигляді круглого хліба з орнаментами.

На Поліссі, зокрема у Рівненському районі, паски робили 
не надто великими, здебільшого їх не декорували. Зрідка для 
прикраси на верхівці додавали хрест із прісного тіста та 
плетінку по периметру. Випікали разом із паскою в цьому 
регіоні й “артуси”, що за формою нагадували булки. 
Замішували їх лише з муки та борошна, а випікали у формах, 
змащених воском. Це був своєрідний різновид проскурки.

На Чернігівщині та Полтавщині робили сирну паску, в 
яку додавали багато яєць, цукор та родзинки. Її не випікали, а 
клали в форму, де затискали й вона вистоювалась до свята.

У деяких же селах пасок у п’ятницю не пекли. Пов’язували 
це з тим, що цей день – один із найбільш скорботних для 
християн. Водночас можна пояснити заборону на випікання 
пасок й дохристиянськими мотивами, адже П’ятниця 

вважалась жіночим божеством. Вона могла карати тих, хто 
вчинив провину. А тому, аби не набратися гріха, 
утримувались від певних видів роботи. Деякі ж дослідники в 
образі П’ятниці знаходять відголоски культу богині Мокоші.

Паску та її крихти наділяли магічними властивостями. 
Наші предки вірили: як западе в печі паска – лихий знак. 
Куштувати неосвячену паску – також табу.

Після куштування вже свяченої паски її крихти не 
викидали. Їх могли закопувати разом із подрібненою 
шкаралупою крашанок на полях для родючості або ж давати 
курям, аби краще неслися.

Великодня субота
Цього дня українці 

п о ч и н а ю т ь 
фарбувати крашанки. 
Роблять це в суботу, 
бо яйця зроблені у 
п’ятницю нібито 
швидко псуються.

Крашанки
Здебільшого для фарбування крашанок використовують 

червоний, жовтий, синій, зелений і золотистий кольори. 
Жовтий колір добували із торішньої трави чи яблуневої 
кори, для синього – варили проліски, а для золотистого – 
купували спеціальні порошки. Добували кольори і з ягід 
чорної бузини, лушпиння цибулі, кори з чорноклена, буряка, 
бузини.

Традиційно фарбували 13 яєць, які уособлювали 12 
апостолів та Ісуса Христа. Найбільше робили червоних яєць, 
що символізують кров Спасителя.

Цікаво, що віра в яйце як символ життя була поширеною у 
багатьох народів світу ще до християнства та мала 
однаковий зміст. Крім цього, символізувало воно й сонце. А 
тому яйце фігурувало в обрядах, які приурочували до 
відзначення нового сонячного року, що припадало на день 
весняного рівнодення. Тобто йдеться про період, коли нині 
ми святкуємо Великдень.

Сакральність великоднього яйця простежується і в 
народних іграх із крашанками, зокрема їхнього розбивання 
чи катання. Ймовірно, це могли бути залишки священних 
обрядів, які існували в давнину.

Поширеними були легенди про крашанки й релігійного 
змісту. Так, на Уманщині говорили, що “жиди та всякі 
недовірки спокушали Христа, як Він ішов на страждання. 
Набрали в пелену камінців і спитали Спасителя: “Що в 
пелені?”, Христос каже: “Крашене та писане!” Вони відкрили 
пелену, щоб посміятися, а там справді – крашанки та 
писанки“.

На Полтавщині ж переказували, що крашанками Матір 
Божа забавляла маленького Ісуса, а на гуцульщині – що їх 
дарувала Пілатові, аби той змилувався над її Сином.

Поширеною є й така грецька легенда про символізм 
червоних крашанок:

Після того, як Спаситель вознісся на небо, Марія 
Магдалина прийшла до Риму, щоб там проповідувати 
Євангелію. У Римі вона стала перед імператором Тіберієм і 
піднесла йому червоне яйце, сказавши “Христос Воскрес!

Писанка
Починали робити у суботу і писанки. Розписували яйця як 

жінки, так і чоловіки. У центральній Україні – здебільшого 
жінки. Малюючи писанки, замовляли собі та сім’ї долю на 
весь наступний рік.

Малювали писанки кісточкою (писачком) за допомогою 
розтопленого воску. Подекуди могли це робити й голівкою 
шпильки. Фарбували яйця поступово: від світлішого до 
темнішого кольору, замальовуючи воском місця, в яких мав 
зберегтися нанесений колір. Коли малюнок закінчений – 
писанки складали у череп’яну миску й клали до печі, аби стік 
віск.

Ніч перед Великоднем
Ця ніч для українців мала сакральне значення та віщувала 

добру вість – воскресіння Христа. Не годилось під час неї 
спати, бо нечисть присниться. Говорять, що цієї ночі під 
церквою збирається всяка темна сила, аби під час першого 
співу “Христос Воскрес” вхопитися за ризу священника. 
Вірили, що під час церковної служби можна викрити й 
відьму. Для цього у різних регіонах слугували свої ознаки, за 
якими її вдасться впізнати. 

Мав горіти вогонь – свічка чи лампадка – цієї ночі і в хатах.
Увечері ж українці йшли до церкви, де відстоювали 

вечірню службу. Опівночі починався хресний хід, після якого 
служба тривала. Після літургії, під ранок, священики 
починали освячувати кошики. Ідучи до церкви, дорослі 
брали із собою кілька крашанок, якими обмінювались із 
тими, з ким доведеться христосуватись.

Поздоровляти зі святами і христосуватися починали після 
Богослужіння.

Великдень
Уранці після церковної служби родини розходились по 

домівках, де починали “христосуватися” та “розговлятися” 
освяченим. Подекуди спершу господар обходив хлів, де 
годував худобу, та господарство, а лише тоді заходив до хати, 
після чого родина починала “розговлятися”.

Крім цього, приходячи з церкви, усі дівчата клали свячене 
червоне яєчко в миску з водою й умивалися, щоб бути 
“красною”, тобто красивою. Могли випити дівчата й сире 
освячене яйце, аби голос був гарним.

Розпочиналась святкова трапеза з молитви. Стіл 
накривали рясно: ставили паски, крашанки, печене 
поросятко та різноманітні м’ясні страви, пиріжки, сир і 
сметану, настоянки чи горілку. Однак починали 
розговлятися завжди зі свяченого яєчка. Під час споживання 
освяченої їжі дивилися, аби крихти не впали на підлогу, щоб 
не топтатися по них.

Після сімейної трапези молоді дівчата збиралися біля 
церкви чи кладовища співати гаївок та веснянок. ВЯкщо у 
попередні три дні веселощі – гріх, то від сьогодні й увесь 
наступний тиждень вони дозволялись. Молодь уже 
починала збиратися на вулиці аж до початку вечорниць.

На Великдень у церкві знову починають вдаряти у дзвони, 
сповіщаючи про воскресіння Христа. У народі говорили, що 
кожний селянин старався бодай кілька разів смикнути за 
мотузок і вдарити в дзвін, адже це приносило щастя.

Великий світлий тиждень (Світла Седмиця)
Після Великодня настає Великий світлий тиждень, коли 

нічого не можна було робити. І якщо в звичайний тиждень 
середа й п’ятниця вважалися пісними, то в тиждень після 
Великодня – можна було їсти м’ясо щодня.

У церкві у Великодню Седмицю щодня відбуваються 
богослужіння. Ранкові та вечірні молитви замінюються 
співом Пасхальних годин, а увесь тиждень після літургії 
відбуваються хресні ходи біля храму, в яких, носиться хрест 
Христовий.

Поливаний понеділок
У Великодній (Поливаний) понеділок народ починав 

ходити один до одного в гості христосуватися й 
обмінюватися писанками. Ходили з поздоровленнями до 
рідних, знайомих, священиків. Ходили до кумів і хрещені 
діти, несучи у подарунок калача та крашанки. При цьому 
останні виголошували й спеціальні вірші. Натомість хрещені 
батько та мати давали їм гостинців.

Великодній понеділок називають ще “поливаним” чи 
“обливаним”, бо цього дня хлопці обливали дівчат водою. 
Відкупитися останні могли крашанками.

Світлий вівторок
У Світлий вівторок починали ходити в гості дівчата, а у 

середу селяни влаштовували танці й веселощі, збираючись 
“на музику”. Від Світлого четверга можна було влаштовувати 
оглядини, а тому молоді люди приглядали собі наречену. 
Світла п’ятниця вважалась Прощеним днем, а у суботу та 
неділю в селах знову були гуляння та ігри.

Поминальні дні (гробки)
Закінчувались великодні свята поминанням померлих і 

ритуальною трапезою на гробках, що зазвичай відбувалось 
на наступний після Великого світлого тижня понеділок. У цей 
день померлі предки єднались із живими. Навіть 
розпочинаючи трапезу на гробках, першу чарку господар 
родини випивав, звертаючись до померлих родичів 
“Христос Воскрес, дорогі…”. Існувало вірування, що в цей 
день аналогічний обід відбувався в померлих і на тому світі, 
де вони їли те ж, що й їхні живі родичі на землі.

Принесеною на гробки їжею ділилися зі старцями, 
просячи їх помолитися за рідних.
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Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для існуючих об’єктів є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. 

В зв’язку з тим що даний об’єкт було введено в експлуатацію до 
прийняття Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та на 
майданчику не відбувалися зміни, які справляють значний вплив на 
довкілля Оцінка впливу на довкілля на об'єкті не проводилась. 

Під час експлуатації газоконденсатних свердловин  джерелом утворення 
викидів забруднюючих речовин в атмосферу є горизонтальна факельна 
установка, на якій виконується спалювання газу при продувках свердловин, 
при дослідженнях свердловин з метою визначення параметрів 
експлуатації,  освоєнням свердловин після капітального ремонту та при 
промивках (поточний ремонт). 

На св. №106 Ланнівського ГКР, за адресою: Полтавська  обл., Полтавський  
район, Ланнівська сільська територіальна громада, викидаються наступні 
забруднюючі речовини у кількості: оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в 
перерахунку на діоксид азоту – 0,037 т/рік, оксид вуглецю – 0,246 т/рік; 
сажа – 0,025 т/рік, метан – 0,006 т/рік; вуглецю діоксид – 33,037 т/рік; 
азоту(І) оксид – 0,00006 т/рік. Валовий викид  – 0,308  т/рік. Парникові гази 
– 33,043 т/рік.

Об'єкт відноситься до третьої групи та не підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту відсутні виробництва або технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті відсутні перевищення встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Полтавської 
обласної військової адміністрації за адресою:
вул. Соборності, 45 , м. Полтава, 36014, тел.  (0532) 56-18-26,
E-mail: zpi@adm-pl.gov.ua.
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26/28;  тел.: (05749) 93372; E-mail: o ce@ugv.com.ua.
Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для існуючих об’єктів є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. 

В зв’язку з тим що даний об’єкт було введено в експлуатацію до 
прийняття Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та на 
майданчику не відбувалися зміни, які справляють значний вплив на 
довкілля Оцінка впливу на довкілля на об'єкті не проводилась. 

Під час експлуатації газоконденсатних свердловин  джерелом утворення 
викидів забруднюючих речовин в атмосферу є горизонтальна факельна 
установка, на якій виконується спалювання газу при продувках свердловин, 
при дослідженнях свердловин з метою визначення параметрів 
експлуатації,  освоєнням свердловин після капітального ремонту та при 
промивках (поточний ремонт). 

На св. №90 Ланнівського ГКР, за адресою: Полтавська  обл., Полтавський  
район, Ланнівська сільська територіальна громада, викидаються наступні 
забруднюючі речовини у кількості: оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в 
перерахунку на діоксид азоту – 0,017 т/рік, оксид вуглецю – 0,112 т/рік; 
сажа – 0,011 т/рік, метан – 0,003 т/рік; вуглецю діоксид – 15,017 т/рік; 
азоту(І) оксид – 0,00003 т/рік. Валовий викид – 0,140  т/рік. Парникові гази 
– 15,020 т/рік.

Об'єкт відноситься до третьої групи та не підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту відсутні виробництва або технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті відсутні перевищення встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Полтавської 
обласної військової адміністрації за адресою:
вул. Соборності, 45, м. Полтава, 36014, тел.  (0532) 56-18-26, 
E-mail: zpi@adm-pl.gov.ua.

Додаток 3
до Порядку передачі документації для надання 

висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування 
оцінки впливу на довкілля

                  Дата: 
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки 

впливу на довкілля (автоматично генерується програмними 
засобами ведення Реєстру, не зазначається суб’єктом 

господарювання)

 Реєстраційний номер 11415
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля 

планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ

про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього 
оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і 
пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність

Планованою діяльністю передбачено буріння та облаштування 
пошукової свердловини № 9 Водянівського газоконденсатного 
родовища (ГКР). Адміністративні межі Валківської міської та 
Краснокутської селищної територіальних громад Богодухівського 
району Харківської області, за межами населених пунктів. Планована 
діяльність здійснюється в межах спеціального дозволу на користування 
надрами від 27.08.2012 року № 4212, виданого Державною службою 
геології та надр України. Розміщення технологічних споруд, обладнання 
та комунікацій для буріння та облаштування гирла пошукової 

свердловини № 9 Водянівського родовища, у тому числі водної 
свердловини для забезпечення технологічного процесу спорудження 
глибокої свердловини, під’їзного шляху для проїзду важкої 
автотранспортної техніки до майданчика свердловини, а також 
прокладання частин газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу до 
тимчасової замірно-сепараційної установки Водянівського родовища 
передбачається на земельній ділянці загальною площею 4,56 га. 
Користування земельною ділянкою здійснюється на підставі договору 
про встановлення земельного сервітуту з ДСГП «Ліси України». Також, 

при прокладанні газопроводу- шлейфу та інгібіторопроводу будуть 
виділені земельні ділянки сільськогосподарського призначення 
орієнтовною площею 2,6 га, користування якими буде оформлено 
відповідно до норм чинного законодавства України. Проєктна глибина 
свердловини № 9 становитиме 6105 м по стовбуру свердловини. Вид 
свердловини – похилоскерована. Спосіб буріння – роторно-турбінний з 
вибійним гвинтовим двигуном (ВГД). Буріння свердловини 
здійснюватиметься буровою установкою з дизельним приводом 
Drillmec 3000 HP або її аналогом. Передбачається кріплення стовбура 
свердловини високогерметичними обсадними трубами. Очікуваний 
добовий дебіт: газу – 250 тис. м3/ добу, конденсату – 30 т/добу. Для 
підключення свердловини до існуючої ТЗСУ Водянівського родовища 
передбачається облаштування гирла свердловини, прокладання 
підземного газопроводу-шлейфу діаметром 114 мм та 
інгібіторопроводу діаметром 42 мм, орієнтовними довжинами 2,2 км з 
їх приєднанням до існуючих газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу 
свердловини №6 Водянівського ГКР. Для водозабезпечення процесу 
буріння та облаштування свердловини № 9 планується буріння водної 
свердловини на території бурового майданчику. Спосіб буріння – 
роторний, з використанням бурового верстату з дизельним приводом, з 
прямою промивкою глинистим розчином. Після завершення буріння 
свердловини № 9 Водянівського родовища, водна свердловина буде 
ліквідована згідно з нормами чинного законодавства. Проєктна 
глибина водної свердловини – 110 м. Тривалість влаштування 
свердловини №9 Водянівського ГКР – 690,6 діб. Відповідно до 
законодавства рішеннями про провадження даної планованої 
діяльності будуть: Висновок з оцінки впливу на довкілля та Дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами, що видаються Департаментом захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації. 
Контактний телефон ТОВ "СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" +38 (044) 507 17 18

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2. Суб’єкт господарювання

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
"СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" 38203132

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я 
та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та 

номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання 
відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки 

платника податків та офіційно повідомили про це відповідному 
контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 04107, місто Київ, ВУЛИЦЯ ТАТАРСЬКА, будинок 18-Б

місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 
фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер 

телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської обласної 
державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 під'їзд, 7 поверх, 

м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 725-38-52 Начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та зв’язків з громадськістю 

Стребкова Алла Юріївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактна особа)

 
4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої 

діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами Департамент захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації 
Закон України «Про охорону атмосферного повітря» (зі змінами та 
доповненнями)

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений 
його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і 
місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної 
суб’єктом господарювання, що передається для видачі висновку з 
оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її 
думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх 
обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в 
письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. 
Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про 
початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
у звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться

1 Дата та час: 14.05.2025 11:00;

1

Л і н к : 
h t t p s : / / u s 0 5 w e b . z o o m . u s / j / 8 5 9 8 8 5 4 2 2 9 6 ? 
pwd=8WrjaexEk0TfegZHz8A92t2mDOAw4W. 1 Идентификатор 
конференции: 859 8854 2296 Код доступа: 3rb29E;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 

під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

 
7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 

територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та 
строки надання зауважень і пропозицій

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 
під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього строку громадського обговорення, зазначеного в абзаці 
другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 794 
аркушах.

-

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного 
у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
«СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ», 04107, м. Київ, вул. Татарська, буд. 18-Б, 
контактна особа – СУШКО Григорій Матвійович. Краснокутська селищна 
рада, 62002, Харківська обл., Богодухівський р-н, смт Краснокутськ, вул. 
Охтирська, буд. 1, контактна особа – КАРАБУТ Ірина Олександрівна. 
Валківська міська рада, 63002, Харківська обл., Богодухівський р-н, м. 
Валки, вул. Харківська, буд. 16, контактна особа – СКРИПНІЧЕНКО 
Валерій Володимирович. Громадськість може ознайомитися зі звітом з 
оцінки впливу на довкілля з 23 квітня 2025 року.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з 
якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

Великдень. Що сьогодні асоціюється в українців із цим 
святом? Напевно, крашанки та паска, які вночі 

християни йдуть святити до церкви. Чи не всі усталено 
готують саме ці страви до свята, та чи задумуються вони 

про їхню сакральність? Водночас, коли релігійне 
значення Великодня більш відоме для нас, то далеко не 

всі знають, звідки беруться його витоки.
Так, у дохристиянські часи саме після рівнодення 

починався новий сонячний рік, що символізував нове 
життя, переродження. А тому до цього часу були 
приурочені різні обряди. Пізніше ж, після приходу 
християнства, нові свята та звичаї наклались на старі. Так 
святкування нового сонячного року замінив Великдень, 
що відтоді почав символізувати воскресіння 
(переродження) Христа. Ще далі, за Петра І, змістилися й 
межі святкувати Нового року: відзначати свято почали 
взимку.

Нині традиційно Великдень святкують у неділю після 
першого повного місяця, що слідує за весняним 
рівноденням. У 2025 році свято припадає на 20 квітня.

Коли українці починають готуватись
до Великодня?

За духовну підготовку до Великодня українці беруться ще 
за 40 днів до свята. Саме тоді починається Великий піст – час 
відмови від м’ясної, молочної їжі, яєць, а також час духовного 
загартування. Так віряни очищують не лише тіло, а й душу. У 
християнстві піст ознаменований сорокаденними 
стражданнями Христа в пустелі.

Найсуворішого посту дотримуються в останній, сьомий, 
тиждень, тобто напередодні Великодня. Тоді ж починають 
готувати до свята й оселю та страви. Особливо важливими 
вважаються останні три дні перед воскресінням Христа.

Чистий четвер
Значення цього дня та обряди напряму відображені в його 

назві. У чистий четвер ще до сходу сонця селяни прибирали у 
хатах, стайнях, коморах та на подвір’ї. А в саду і на городі 
господар згрібав у купу листя, бадилля бур’янів й підпалював, 
щоб очистити землю від морозу, зими, смерті й всякої нечисті. 
Робилося це зі спеціальним закликанням:

“Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на моря. І 
ти, морозе, великий і лисий, не приходь до нас із своєї комори. 
Смерть з морозом танцювала, танцювала і співала, і за море 
почвалала!”

Також цього дня, до сходу сонця, “поки ворон дітей не 
купав”, українці брали освячену напередодні вербу, додавали 
її до купелі та вмивалися. Дехто запарював її ще звечора.

Господині в Чистий четвер готували сіль для великоднього 
столу. Грудку солі загортали в ганчірку й клали у піч. Коли 
ганчірка обгорить, сіль збирали і зберігали до свята. Як сідали 
розговлятися, господар клав сіль на хлібину і все це ставив на 
покуті під образами. Далі цю сіль давали худобі при 
шлункових недугах.

У четвер господарі кололи кабана, аби на Великдень 
приготувати ковбас та шинки. Однак куштувати м’яса до свята 
– заборонено. У додачу до кабана кололи й поросятко, яке 
запікали та носили святити до церкви разом із хріном. У такій 
обрядодії спостерігаються дохристиянські традиції 
своєрідного принесення жертви до дня народження нового 
сонця.

За християнським же віруванням саме у Чистий четвер 
відбулась Таємна вечеря, а Іуда зрадив Ісуса Христа. А тому, 
аби пом’янути земні страждання Спасителя, увечері в церкві 
відбувається Страсна служба або ж “Страсті”. Раніше, поки 
йшла служба, у будинках по селах намагались дотримуватись 
тиші та не сміятися. Вмовкають після Чистого четверга до 
великодньої служби й дзвони.

Віряни, повертаючись зі служби, намагалися донести 
додому “страсну” свічку так, щоб вона не погасла. Опісля її 
полум’ям удома “випалювали” хрест на сволоці. Вірили, що 
тоді нечисть хату минатиме. Крім того, страсну свічку 
запалювали перед образами, коли мешканці дому чогось 
боялися: грози, під час хвороби, тяжких пологів. Давали цю 
свічку в руки й тим, хто помирає.

У деяких регіонах України Чистий четвер – це ще й 
Навський Великдень, тобто час, коли мерці можуть ходити 
по землі. А тому цієї ночі наші предки остерігались ходити 
вночі.

За повір’ями, опівночі мерці встають зі своїх могил та йдуть 
до церкви на Богослужіння, де каються в гріхах. Опісля – 
повертаються до могил. Однак цього дня вони не бояться ні 
хреста, ні молитви, а живих, які зустрінуться на шляху, можуть 
задушити.

Страсна п’ятниця
Цього дня у церквах виносять плащаницю, яку тричі 

обносять довкола храму. Замовкають у Страсну п’ятницю й 
дзвони, а про службу сповіщають биттям об дерев’яну 
дощечку, розміщену на дзвіниці.

До виносу плащаниці віряни нічого не їдять. А опісля 
вечеряють пісними стравами. Заборонена й праця, пов’язана 
із шиттям, прядінням чи рубанням, адже саме цього дня 
розіп’яли Ісуса Христа. Єдина дозволена для господинь 
робота – пекти паски та садити капусту.

Паска
Готували паски лише з білого пшеничного борошна, яке 

добре просіювали від висівок. На Галичині та в Закарпатті 
їх пекли у вигляді круглого хліба з орнаментами.

На Поліссі, зокрема у Рівненському районі, паски робили 
не надто великими, здебільшого їх не декорували. Зрідка для 
прикраси на верхівці додавали хрест із прісного тіста та 
плетінку по периметру. Випікали разом із паскою в цьому 
регіоні й “артуси”, що за формою нагадували булки. 
Замішували їх лише з муки та борошна, а випікали у формах, 
змащених воском. Це був своєрідний різновид проскурки.

На Чернігівщині та Полтавщині робили сирну паску, в 
яку додавали багато яєць, цукор та родзинки. Її не випікали, а 
клали в форму, де затискали й вона вистоювалась до свята.

У деяких же селах пасок у п’ятницю не пекли. Пов’язували 
це з тим, що цей день – один із найбільш скорботних для 
християн. Водночас можна пояснити заборону на випікання 
пасок й дохристиянськими мотивами, адже П’ятниця 

вважалась жіночим божеством. Вона могла карати тих, хто 
вчинив провину. А тому, аби не набратися гріха, 
утримувались від певних видів роботи. Деякі ж дослідники в 
образі П’ятниці знаходять відголоски культу богині Мокоші.

Паску та її крихти наділяли магічними властивостями. 
Наші предки вірили: як западе в печі паска – лихий знак. 
Куштувати неосвячену паску – також табу.

Після куштування вже свяченої паски її крихти не 
викидали. Їх могли закопувати разом із подрібненою 
шкаралупою крашанок на полях для родючості або ж давати 
курям, аби краще неслися.

Великодня субота
Цього дня українці 

п о ч и н а ю т ь 
фарбувати крашанки. 
Роблять це в суботу, 
бо яйця зроблені у 
п’ятницю нібито 
швидко псуються.

Крашанки
Здебільшого для фарбування крашанок використовують 

червоний, жовтий, синій, зелений і золотистий кольори. 
Жовтий колір добували із торішньої трави чи яблуневої 
кори, для синього – варили проліски, а для золотистого – 
купували спеціальні порошки. Добували кольори і з ягід 
чорної бузини, лушпиння цибулі, кори з чорноклена, буряка, 
бузини.

Традиційно фарбували 13 яєць, які уособлювали 12 
апостолів та Ісуса Христа. Найбільше робили червоних яєць, 
що символізують кров Спасителя.

Цікаво, що віра в яйце як символ життя була поширеною у 
багатьох народів світу ще до християнства та мала 
однаковий зміст. Крім цього, символізувало воно й сонце. А 
тому яйце фігурувало в обрядах, які приурочували до 
відзначення нового сонячного року, що припадало на день 
весняного рівнодення. Тобто йдеться про період, коли нині 
ми святкуємо Великдень.

Сакральність великоднього яйця простежується і в 
народних іграх із крашанками, зокрема їхнього розбивання 
чи катання. Ймовірно, це могли бути залишки священних 
обрядів, які існували в давнину.

Поширеними були легенди про крашанки й релігійного 
змісту. Так, на Уманщині говорили, що “жиди та всякі 
недовірки спокушали Христа, як Він ішов на страждання. 
Набрали в пелену камінців і спитали Спасителя: “Що в 
пелені?”, Христос каже: “Крашене та писане!” Вони відкрили 
пелену, щоб посміятися, а там справді – крашанки та 
писанки“.

На Полтавщині ж переказували, що крашанками Матір 
Божа забавляла маленького Ісуса, а на гуцульщині – що їх 
дарувала Пілатові, аби той змилувався над її Сином.

Поширеною є й така грецька легенда про символізм 
червоних крашанок:

Після того, як Спаситель вознісся на небо, Марія 
Магдалина прийшла до Риму, щоб там проповідувати 
Євангелію. У Римі вона стала перед імператором Тіберієм і 
піднесла йому червоне яйце, сказавши “Христос Воскрес!

Писанка
Починали робити у суботу і писанки. Розписували яйця як 

жінки, так і чоловіки. У центральній Україні – здебільшого 
жінки. Малюючи писанки, замовляли собі та сім’ї долю на 
весь наступний рік.

Малювали писанки кісточкою (писачком) за допомогою 
розтопленого воску. Подекуди могли це робити й голівкою 
шпильки. Фарбували яйця поступово: від світлішого до 
темнішого кольору, замальовуючи воском місця, в яких мав 
зберегтися нанесений колір. Коли малюнок закінчений – 
писанки складали у череп’яну миску й клали до печі, аби стік 
віск.

Ніч перед Великоднем
Ця ніч для українців мала сакральне значення та віщувала 

добру вість – воскресіння Христа. Не годилось під час неї 
спати, бо нечисть присниться. Говорять, що цієї ночі під 
церквою збирається всяка темна сила, аби під час першого 
співу “Христос Воскрес” вхопитися за ризу священника. 
Вірили, що під час церковної служби можна викрити й 
відьму. Для цього у різних регіонах слугували свої ознаки, за 
якими її вдасться впізнати. 

Мав горіти вогонь – свічка чи лампадка – цієї ночі і в хатах.
Увечері ж українці йшли до церкви, де відстоювали 

вечірню службу. Опівночі починався хресний хід, після якого 
служба тривала. Після літургії, під ранок, священики 
починали освячувати кошики. Ідучи до церкви, дорослі 
брали із собою кілька крашанок, якими обмінювались із 
тими, з ким доведеться христосуватись.

Поздоровляти зі святами і христосуватися починали після 
Богослужіння.

Великдень
Уранці після церковної служби родини розходились по 

домівках, де починали “христосуватися” та “розговлятися” 
освяченим. Подекуди спершу господар обходив хлів, де 
годував худобу, та господарство, а лише тоді заходив до хати, 
після чого родина починала “розговлятися”.

Крім цього, приходячи з церкви, усі дівчата клали свячене 
червоне яєчко в миску з водою й умивалися, щоб бути 
“красною”, тобто красивою. Могли випити дівчата й сире 
освячене яйце, аби голос був гарним.

Розпочиналась святкова трапеза з молитви. Стіл 
накривали рясно: ставили паски, крашанки, печене 
поросятко та різноманітні м’ясні страви, пиріжки, сир і 
сметану, настоянки чи горілку. Однак починали 
розговлятися завжди зі свяченого яєчка. Під час споживання 
освяченої їжі дивилися, аби крихти не впали на підлогу, щоб 
не топтатися по них.

Після сімейної трапези молоді дівчата збиралися біля 
церкви чи кладовища співати гаївок та веснянок. ВЯкщо у 
попередні три дні веселощі – гріх, то від сьогодні й увесь 
наступний тиждень вони дозволялись. Молодь уже 
починала збиратися на вулиці аж до початку вечорниць.

На Великдень у церкві знову починають вдаряти у дзвони, 
сповіщаючи про воскресіння Христа. У народі говорили, що 
кожний селянин старався бодай кілька разів смикнути за 
мотузок і вдарити в дзвін, адже це приносило щастя.

Великий світлий тиждень (Світла Седмиця)
Після Великодня настає Великий світлий тиждень, коли 

нічого не можна було робити. І якщо в звичайний тиждень 
середа й п’ятниця вважалися пісними, то в тиждень після 
Великодня – можна було їсти м’ясо щодня.

У церкві у Великодню Седмицю щодня відбуваються 
богослужіння. Ранкові та вечірні молитви замінюються 
співом Пасхальних годин, а увесь тиждень після літургії 
відбуваються хресні ходи біля храму, в яких, носиться хрест 
Христовий.

Поливаний понеділок
У Великодній (Поливаний) понеділок народ починав 

ходити один до одного в гості христосуватися й 
обмінюватися писанками. Ходили з поздоровленнями до 
рідних, знайомих, священиків. Ходили до кумів і хрещені 
діти, несучи у подарунок калача та крашанки. При цьому 
останні виголошували й спеціальні вірші. Натомість хрещені 
батько та мати давали їм гостинців.

Великодній понеділок називають ще “поливаним” чи 
“обливаним”, бо цього дня хлопці обливали дівчат водою. 
Відкупитися останні могли крашанками.

Світлий вівторок
У Світлий вівторок починали ходити в гості дівчата, а у 

середу селяни влаштовували танці й веселощі, збираючись 
“на музику”. Від Світлого четверга можна було влаштовувати 
оглядини, а тому молоді люди приглядали собі наречену. 
Світла п’ятниця вважалась Прощеним днем, а у суботу та 
неділю в селах знову були гуляння та ігри.

Поминальні дні (гробки)
Закінчувались великодні свята поминанням померлих і 

ритуальною трапезою на гробках, що зазвичай відбувалось 
на наступний після Великого світлого тижня понеділок. У цей 
день померлі предки єднались із живими. Навіть 
розпочинаючи трапезу на гробках, першу чарку господар 
родини випивав, звертаючись до померлих родичів 
“Христос Воскрес, дорогі…”. Існувало вірування, що в цей 
день аналогічний обід відбувався в померлих і на тому світі, 
де вони їли те ж, що й їхні живі родичі на землі.

Принесеною на гробки їжею ділилися зі старцями, 
просячи їх помолитися за рідних.
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Додаток 3
до Порядку передачі документації для надання 

висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування 
оцінки впливу на довкілля

                  Дата: 
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки 

впливу на довкілля (автоматично генерується програмними 
засобами ведення Реєстру, не зазначається суб’єктом 

господарювання)

 Реєстраційний номер 11415
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля 

планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ

про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього 
оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і 
пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність

Планованою діяльністю передбачено буріння та облаштування 
пошукової свердловини № 9 Водянівського газоконденсатного 
родовища (ГКР). Адміністративні межі Валківської міської та 
Краснокутської селищної територіальних громад Богодухівського 
району Харківської області, за межами населених пунктів. Планована 
діяльність здійснюється в межах спеціального дозволу на користування 
надрами від 27.08.2012 року № 4212, виданого Державною службою 
геології та надр України. Розміщення технологічних споруд, обладнання 
та комунікацій для буріння та облаштування гирла пошукової 

свердловини № 9 Водянівського родовища, у тому числі водної 
свердловини для забезпечення технологічного процесу спорудження 
глибокої свердловини, під’їзного шляху для проїзду важкої 
автотранспортної техніки до майданчика свердловини, а також 
прокладання частин газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу до 
тимчасової замірно-сепараційної установки Водянівського родовища 
передбачається на земельній ділянці загальною площею 4,56 га. 
Користування земельною ділянкою здійснюється на підставі договору 
про встановлення земельного сервітуту з ДСГП «Ліси України». Також, 

при прокладанні газопроводу- шлейфу та інгібіторопроводу будуть 
виділені земельні ділянки сільськогосподарського призначення 
орієнтовною площею 2,6 га, користування якими буде оформлено 
відповідно до норм чинного законодавства України. Проєктна глибина 
свердловини № 9 становитиме 6105 м по стовбуру свердловини. Вид 
свердловини – похилоскерована. Спосіб буріння – роторно-турбінний з 
вибійним гвинтовим двигуном (ВГД). Буріння свердловини 
здійснюватиметься буровою установкою з дизельним приводом 
Drillmec 3000 HP або її аналогом. Передбачається кріплення стовбура 
свердловини високогерметичними обсадними трубами. Очікуваний 
добовий дебіт: газу – 250 тис. м3/ добу, конденсату – 30 т/добу. Для 
підключення свердловини до існуючої ТЗСУ Водянівського родовища 
передбачається облаштування гирла свердловини, прокладання 
підземного газопроводу-шлейфу діаметром 114 мм та 
інгібіторопроводу діаметром 42 мм, орієнтовними довжинами 2,2 км з 
їх приєднанням до існуючих газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу 
свердловини №6 Водянівського ГКР. Для водозабезпечення процесу 
буріння та облаштування свердловини № 9 планується буріння водної 
свердловини на території бурового майданчику. Спосіб буріння – 
роторний, з використанням бурового верстату з дизельним приводом, з 
прямою промивкою глинистим розчином. Після завершення буріння 
свердловини № 9 Водянівського родовища, водна свердловина буде 
ліквідована згідно з нормами чинного законодавства. Проєктна 
глибина водної свердловини – 110 м. Тривалість влаштування 
свердловини №9 Водянівського ГКР – 690,6 діб. Відповідно до 
законодавства рішеннями про провадження даної планованої 
діяльності будуть: Висновок з оцінки впливу на довкілля та Дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами, що видаються Департаментом захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації. 
Контактний телефон ТОВ "СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" +38 (044) 507 17 18

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2. Суб’єкт господарювання

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
"СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" 38203132

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я 
та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та 

номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання 
відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки 

платника податків та офіційно повідомили про це відповідному 
контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 04107, місто Київ, ВУЛИЦЯ ТАТАРСЬКА, будинок 18-Б

місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 
фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер 

телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської обласної 
державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 під'їзд, 7 поверх, 

м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 725-38-52 Начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та зв’язків з громадськістю 

Стребкова Алла Юріївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактна особа)

 
4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої 

діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами Департамент захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації 
Закон України «Про охорону атмосферного повітря» (зі змінами та 
доповненнями)

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений 
його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і 
місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної 
суб’єктом господарювання, що передається для видачі висновку з 
оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її 
думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх 
обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в 
письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. 
Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про 
початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
у звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться

1 Дата та час: 14.05.2025 11:00;

1

Л і н к : 
h t t p s : / / u s 0 5 w e b . z o o m . u s / j / 8 5 9 8 8 5 4 2 2 9 6 ? 
pwd=8WrjaexEk0TfegZHz8A92t2mDOAw4W. 1 Идентификатор 
конференции: 859 8854 2296 Код доступа: 3rb29E;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 

під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

 
7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 

територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та 
строки надання зауважень і пропозицій

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 
під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього строку громадського обговорення, зазначеного в абзаці 
другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 794 
аркушах.

-

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного 
у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
«СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ», 04107, м. Київ, вул. Татарська, буд. 18-Б, 
контактна особа – СУШКО Григорій Матвійович. Краснокутська селищна 
рада, 62002, Харківська обл., Богодухівський р-н, смт Краснокутськ, вул. 
Охтирська, буд. 1, контактна особа – КАРАБУТ Ірина Олександрівна. 
Валківська міська рада, 63002, Харківська обл., Богодухівський р-н, м. 
Валки, вул. Харківська, буд. 16, контактна особа – СКРИПНІЧЕНКО 
Валерій Володимирович. Громадськість може ознайомитися зі звітом з 
оцінки впливу на довкілля з 23 квітня 2025 року.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з 
якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

Великдень. Що сьогодні асоціюється в українців із цим 
святом? Напевно, крашанки та паска, які вночі 

християни йдуть святити до церкви. Чи не всі усталено 
готують саме ці страви до свята, та чи задумуються вони 

про їхню сакральність? Водночас, коли релігійне 
значення Великодня більш відоме для нас, то далеко не 

всі знають, звідки беруться його витоки.
Так, у дохристиянські часи саме після рівнодення 

починався новий сонячний рік, що символізував нове 
життя, переродження. А тому до цього часу були 
приурочені різні обряди. Пізніше ж, після приходу 
християнства, нові свята та звичаї наклались на старі. Так 
святкування нового сонячного року замінив Великдень, 
що відтоді почав символізувати воскресіння 
(переродження) Христа. Ще далі, за Петра І, змістилися й 
межі святкувати Нового року: відзначати свято почали 
взимку.

Нині традиційно Великдень святкують у неділю після 
першого повного місяця, що слідує за весняним 
рівноденням. У 2025 році свято припадає на 20 квітня.

Коли українці починають готуватись
до Великодня?

За духовну підготовку до Великодня українці беруться ще 
за 40 днів до свята. Саме тоді починається Великий піст – час 
відмови від м’ясної, молочної їжі, яєць, а також час духовного 
загартування. Так віряни очищують не лише тіло, а й душу. У 
християнстві піст ознаменований сорокаденними 
стражданнями Христа в пустелі.

Найсуворішого посту дотримуються в останній, сьомий, 
тиждень, тобто напередодні Великодня. Тоді ж починають 
готувати до свята й оселю та страви. Особливо важливими 
вважаються останні три дні перед воскресінням Христа.

Чистий четвер
Значення цього дня та обряди напряму відображені в його 

назві. У чистий четвер ще до сходу сонця селяни прибирали у 
хатах, стайнях, коморах та на подвір’ї. А в саду і на городі 
господар згрібав у купу листя, бадилля бур’янів й підпалював, 
щоб очистити землю від морозу, зими, смерті й всякої нечисті. 
Робилося це зі спеціальним закликанням:

“Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на моря. І 
ти, морозе, великий і лисий, не приходь до нас із своєї комори. 
Смерть з морозом танцювала, танцювала і співала, і за море 
почвалала!”

Також цього дня, до сходу сонця, “поки ворон дітей не 
купав”, українці брали освячену напередодні вербу, додавали 
її до купелі та вмивалися. Дехто запарював її ще звечора.

Господині в Чистий четвер готували сіль для великоднього 
столу. Грудку солі загортали в ганчірку й клали у піч. Коли 
ганчірка обгорить, сіль збирали і зберігали до свята. Як сідали 
розговлятися, господар клав сіль на хлібину і все це ставив на 
покуті під образами. Далі цю сіль давали худобі при 
шлункових недугах.

У четвер господарі кололи кабана, аби на Великдень 
приготувати ковбас та шинки. Однак куштувати м’яса до свята 
– заборонено. У додачу до кабана кололи й поросятко, яке 
запікали та носили святити до церкви разом із хріном. У такій 
обрядодії спостерігаються дохристиянські традиції 
своєрідного принесення жертви до дня народження нового 
сонця.

За християнським же віруванням саме у Чистий четвер 
відбулась Таємна вечеря, а Іуда зрадив Ісуса Христа. А тому, 
аби пом’янути земні страждання Спасителя, увечері в церкві 
відбувається Страсна служба або ж “Страсті”. Раніше, поки 
йшла служба, у будинках по селах намагались дотримуватись 
тиші та не сміятися. Вмовкають після Чистого четверга до 
великодньої служби й дзвони.

Віряни, повертаючись зі служби, намагалися донести 
додому “страсну” свічку так, щоб вона не погасла. Опісля її 
полум’ям удома “випалювали” хрест на сволоці. Вірили, що 
тоді нечисть хату минатиме. Крім того, страсну свічку 
запалювали перед образами, коли мешканці дому чогось 
боялися: грози, під час хвороби, тяжких пологів. Давали цю 
свічку в руки й тим, хто помирає.

У деяких регіонах України Чистий четвер – це ще й 
Навський Великдень, тобто час, коли мерці можуть ходити 
по землі. А тому цієї ночі наші предки остерігались ходити 
вночі.

За повір’ями, опівночі мерці встають зі своїх могил та йдуть 
до церкви на Богослужіння, де каються в гріхах. Опісля – 
повертаються до могил. Однак цього дня вони не бояться ні 
хреста, ні молитви, а живих, які зустрінуться на шляху, можуть 
задушити.

Страсна п’ятниця
Цього дня у церквах виносять плащаницю, яку тричі 

обносять довкола храму. Замовкають у Страсну п’ятницю й 
дзвони, а про службу сповіщають биттям об дерев’яну 
дощечку, розміщену на дзвіниці.

До виносу плащаниці віряни нічого не їдять. А опісля 
вечеряють пісними стравами. Заборонена й праця, пов’язана 
із шиттям, прядінням чи рубанням, адже саме цього дня 
розіп’яли Ісуса Христа. Єдина дозволена для господинь 
робота – пекти паски та садити капусту.

Паска
Готували паски лише з білого пшеничного борошна, яке 

добре просіювали від висівок. На Галичині та в Закарпатті 
їх пекли у вигляді круглого хліба з орнаментами.

На Поліссі, зокрема у Рівненському районі, паски робили 
не надто великими, здебільшого їх не декорували. Зрідка для 
прикраси на верхівці додавали хрест із прісного тіста та 
плетінку по периметру. Випікали разом із паскою в цьому 
регіоні й “артуси”, що за формою нагадували булки. 
Замішували їх лише з муки та борошна, а випікали у формах, 
змащених воском. Це був своєрідний різновид проскурки.

На Чернігівщині та Полтавщині робили сирну паску, в 
яку додавали багато яєць, цукор та родзинки. Її не випікали, а 
клали в форму, де затискали й вона вистоювалась до свята.

У деяких же селах пасок у п’ятницю не пекли. Пов’язували 
це з тим, що цей день – один із найбільш скорботних для 
християн. Водночас можна пояснити заборону на випікання 
пасок й дохристиянськими мотивами, адже П’ятниця 

вважалась жіночим божеством. Вона могла карати тих, хто 
вчинив провину. А тому, аби не набратися гріха, 
утримувались від певних видів роботи. Деякі ж дослідники в 
образі П’ятниці знаходять відголоски культу богині Мокоші.

Паску та її крихти наділяли магічними властивостями. 
Наші предки вірили: як западе в печі паска – лихий знак. 
Куштувати неосвячену паску – також табу.

Після куштування вже свяченої паски її крихти не 
викидали. Їх могли закопувати разом із подрібненою 
шкаралупою крашанок на полях для родючості або ж давати 
курям, аби краще неслися.

Великодня субота
Цього дня українці 

п о ч и н а ю т ь 
фарбувати крашанки. 
Роблять це в суботу, 
бо яйця зроблені у 
п’ятницю нібито 
швидко псуються.

Крашанки
Здебільшого для фарбування крашанок використовують 

червоний, жовтий, синій, зелений і золотистий кольори. 
Жовтий колір добували із торішньої трави чи яблуневої 
кори, для синього – варили проліски, а для золотистого – 
купували спеціальні порошки. Добували кольори і з ягід 
чорної бузини, лушпиння цибулі, кори з чорноклена, буряка, 
бузини.

Традиційно фарбували 13 яєць, які уособлювали 12 
апостолів та Ісуса Христа. Найбільше робили червоних яєць, 
що символізують кров Спасителя.

Цікаво, що віра в яйце як символ життя була поширеною у 
багатьох народів світу ще до християнства та мала 
однаковий зміст. Крім цього, символізувало воно й сонце. А 
тому яйце фігурувало в обрядах, які приурочували до 
відзначення нового сонячного року, що припадало на день 
весняного рівнодення. Тобто йдеться про період, коли нині 
ми святкуємо Великдень.

Сакральність великоднього яйця простежується і в 
народних іграх із крашанками, зокрема їхнього розбивання 
чи катання. Ймовірно, це могли бути залишки священних 
обрядів, які існували в давнину.

Поширеними були легенди про крашанки й релігійного 
змісту. Так, на Уманщині говорили, що “жиди та всякі 
недовірки спокушали Христа, як Він ішов на страждання. 
Набрали в пелену камінців і спитали Спасителя: “Що в 
пелені?”, Христос каже: “Крашене та писане!” Вони відкрили 
пелену, щоб посміятися, а там справді – крашанки та 
писанки“.

На Полтавщині ж переказували, що крашанками Матір 
Божа забавляла маленького Ісуса, а на гуцульщині – що їх 
дарувала Пілатові, аби той змилувався над її Сином.

Поширеною є й така грецька легенда про символізм 
червоних крашанок:

Після того, як Спаситель вознісся на небо, Марія 
Магдалина прийшла до Риму, щоб там проповідувати 
Євангелію. У Римі вона стала перед імператором Тіберієм і 
піднесла йому червоне яйце, сказавши “Христос Воскрес!

Писанка
Починали робити у суботу і писанки. Розписували яйця як 

жінки, так і чоловіки. У центральній Україні – здебільшого 
жінки. Малюючи писанки, замовляли собі та сім’ї долю на 
весь наступний рік.

Малювали писанки кісточкою (писачком) за допомогою 
розтопленого воску. Подекуди могли це робити й голівкою 
шпильки. Фарбували яйця поступово: від світлішого до 
темнішого кольору, замальовуючи воском місця, в яких мав 
зберегтися нанесений колір. Коли малюнок закінчений – 
писанки складали у череп’яну миску й клали до печі, аби стік 
віск.

Ніч перед Великоднем
Ця ніч для українців мала сакральне значення та віщувала 

добру вість – воскресіння Христа. Не годилось під час неї 
спати, бо нечисть присниться. Говорять, що цієї ночі під 
церквою збирається всяка темна сила, аби під час першого 
співу “Христос Воскрес” вхопитися за ризу священника. 
Вірили, що під час церковної служби можна викрити й 
відьму. Для цього у різних регіонах слугували свої ознаки, за 
якими її вдасться впізнати. 

Мав горіти вогонь – свічка чи лампадка – цієї ночі і в хатах.
Увечері ж українці йшли до церкви, де відстоювали 

вечірню службу. Опівночі починався хресний хід, після якого 
служба тривала. Після літургії, під ранок, священики 
починали освячувати кошики. Ідучи до церкви, дорослі 
брали із собою кілька крашанок, якими обмінювались із 
тими, з ким доведеться христосуватись.

Поздоровляти зі святами і христосуватися починали після 
Богослужіння.

Великдень
Уранці після церковної служби родини розходились по 

домівках, де починали “христосуватися” та “розговлятися” 
освяченим. Подекуди спершу господар обходив хлів, де 
годував худобу, та господарство, а лише тоді заходив до хати, 
після чого родина починала “розговлятися”.

Крім цього, приходячи з церкви, усі дівчата клали свячене 
червоне яєчко в миску з водою й умивалися, щоб бути 
“красною”, тобто красивою. Могли випити дівчата й сире 
освячене яйце, аби голос був гарним.

Розпочиналась святкова трапеза з молитви. Стіл 
накривали рясно: ставили паски, крашанки, печене 
поросятко та різноманітні м’ясні страви, пиріжки, сир і 
сметану, настоянки чи горілку. Однак починали 
розговлятися завжди зі свяченого яєчка. Під час споживання 
освяченої їжі дивилися, аби крихти не впали на підлогу, щоб 
не топтатися по них.

Після сімейної трапези молоді дівчата збиралися біля 
церкви чи кладовища співати гаївок та веснянок. ВЯкщо у 
попередні три дні веселощі – гріх, то від сьогодні й увесь 
наступний тиждень вони дозволялись. Молодь уже 
починала збиратися на вулиці аж до початку вечорниць.

На Великдень у церкві знову починають вдаряти у дзвони, 
сповіщаючи про воскресіння Христа. У народі говорили, що 
кожний селянин старався бодай кілька разів смикнути за 
мотузок і вдарити в дзвін, адже це приносило щастя.

Великий світлий тиждень (Світла Седмиця)
Після Великодня настає Великий світлий тиждень, коли 

нічого не можна було робити. І якщо в звичайний тиждень 
середа й п’ятниця вважалися пісними, то в тиждень після 
Великодня – можна було їсти м’ясо щодня.

У церкві у Великодню Седмицю щодня відбуваються 
богослужіння. Ранкові та вечірні молитви замінюються 
співом Пасхальних годин, а увесь тиждень після літургії 
відбуваються хресні ходи біля храму, в яких, носиться хрест 
Христовий.

Поливаний понеділок
У Великодній (Поливаний) понеділок народ починав 

ходити один до одного в гості христосуватися й 
обмінюватися писанками. Ходили з поздоровленнями до 
рідних, знайомих, священиків. Ходили до кумів і хрещені 
діти, несучи у подарунок калача та крашанки. При цьому 
останні виголошували й спеціальні вірші. Натомість хрещені 
батько та мати давали їм гостинців.

Великодній понеділок називають ще “поливаним” чи 
“обливаним”, бо цього дня хлопці обливали дівчат водою. 
Відкупитися останні могли крашанками.

Світлий вівторок
У Світлий вівторок починали ходити в гості дівчата, а у 

середу селяни влаштовували танці й веселощі, збираючись 
“на музику”. Від Світлого четверга можна було влаштовувати 
оглядини, а тому молоді люди приглядали собі наречену. 
Світла п’ятниця вважалась Прощеним днем, а у суботу та 
неділю в селах знову були гуляння та ігри.

Поминальні дні (гробки)
Закінчувались великодні свята поминанням померлих і 

ритуальною трапезою на гробках, що зазвичай відбувалось 
на наступний після Великого світлого тижня понеділок. У цей 
день померлі предки єднались із живими. Навіть 
розпочинаючи трапезу на гробках, першу чарку господар 
родини випивав, звертаючись до померлих родичів 
“Христос Воскрес, дорогі…”. Існувало вірування, що в цей 
день аналогічний обід відбувався в померлих і на тому світі, 
де вони їли те ж, що й їхні живі родичі на землі.

Принесеною на гробки їжею ділилися зі старцями, 
просячи їх помолитися за рідних.
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ОГОЛОШЕННЯ

про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього 
оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і 
пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність

Планованою діяльністю передбачено буріння та облаштування 
пошукової свердловини № 9 Водянівського газоконденсатного 
родовища (ГКР). Адміністративні межі Валківської міської та 
Краснокутської селищної територіальних громад Богодухівського 
району Харківської області, за межами населених пунктів. Планована 
діяльність здійснюється в межах спеціального дозволу на користування 
надрами від 27.08.2012 року № 4212, виданого Державною службою 
геології та надр України. Розміщення технологічних споруд, обладнання 
та комунікацій для буріння та облаштування гирла пошукової 

свердловини № 9 Водянівського родовища, у тому числі водної 
свердловини для забезпечення технологічного процесу спорудження 
глибокої свердловини, під’їзного шляху для проїзду важкої 
автотранспортної техніки до майданчика свердловини, а також 
прокладання частин газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу до 
тимчасової замірно-сепараційної установки Водянівського родовища 
передбачається на земельній ділянці загальною площею 4,56 га. 
Користування земельною ділянкою здійснюється на підставі договору 
про встановлення земельного сервітуту з ДСГП «Ліси України». Також, 

при прокладанні газопроводу- шлейфу та інгібіторопроводу будуть 
виділені земельні ділянки сільськогосподарського призначення 
орієнтовною площею 2,6 га, користування якими буде оформлено 
відповідно до норм чинного законодавства України. Проєктна глибина 
свердловини № 9 становитиме 6105 м по стовбуру свердловини. Вид 
свердловини – похилоскерована. Спосіб буріння – роторно-турбінний з 
вибійним гвинтовим двигуном (ВГД). Буріння свердловини 
здійснюватиметься буровою установкою з дизельним приводом 
Drillmec 3000 HP або її аналогом. Передбачається кріплення стовбура 
свердловини високогерметичними обсадними трубами. Очікуваний 
добовий дебіт: газу – 250 тис. м3/ добу, конденсату – 30 т/добу. Для 
підключення свердловини до існуючої ТЗСУ Водянівського родовища 
передбачається облаштування гирла свердловини, прокладання 
підземного газопроводу-шлейфу діаметром 114 мм та 
інгібіторопроводу діаметром 42 мм, орієнтовними довжинами 2,2 км з 
їх приєднанням до існуючих газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу 
свердловини №6 Водянівського ГКР. Для водозабезпечення процесу 
буріння та облаштування свердловини № 9 планується буріння водної 
свердловини на території бурового майданчику. Спосіб буріння – 
роторний, з використанням бурового верстату з дизельним приводом, з 
прямою промивкою глинистим розчином. Після завершення буріння 
свердловини № 9 Водянівського родовища, водна свердловина буде 
ліквідована згідно з нормами чинного законодавства. Проєктна 
глибина водної свердловини – 110 м. Тривалість влаштування 
свердловини №9 Водянівського ГКР – 690,6 діб. Відповідно до 
законодавства рішеннями про провадження даної планованої 
діяльності будуть: Висновок з оцінки впливу на довкілля та Дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами, що видаються Департаментом захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації. 
Контактний телефон ТОВ "СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" +38 (044) 507 17 18

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2. Суб’єкт господарювання

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
"СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" 38203132

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я 
та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та 

номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання 
відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки 

платника податків та офіційно повідомили про це відповідному 
контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 04107, місто Київ, ВУЛИЦЯ ТАТАРСЬКА, будинок 18-Б

місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 
фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер 

телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської обласної 
державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 під'їзд, 7 поверх, 

м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 725-38-52 Начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та зв’язків з громадськістю 

Стребкова Алла Юріївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактна особа)

 
4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої 

діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами Департамент захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації 
Закон України «Про охорону атмосферного повітря» (зі змінами та 
доповненнями)

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений 
його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і 
місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної 
суб’єктом господарювання, що передається для видачі висновку з 
оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її 
думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх 
обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в 
письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. 
Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про 
початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
у звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться

1 Дата та час: 14.05.2025 11:00;

1

Л і н к : 
h t t p s : / / u s 0 5 w e b . z o o m . u s / j / 8 5 9 8 8 5 4 2 2 9 6 ? 
pwd=8WrjaexEk0TfegZHz8A92t2mDOAw4W. 1 Идентификатор 
конференции: 859 8854 2296 Код доступа: 3rb29E;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 

під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

 
7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 

територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та 
строки надання зауважень і пропозицій

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 
під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього строку громадського обговорення, зазначеного в абзаці 
другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 794 
аркушах.

-

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного 
у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
«СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ», 04107, м. Київ, вул. Татарська, буд. 18-Б, 
контактна особа – СУШКО Григорій Матвійович. Краснокутська селищна 
рада, 62002, Харківська обл., Богодухівський р-н, смт Краснокутськ, вул. 
Охтирська, буд. 1, контактна особа – КАРАБУТ Ірина Олександрівна. 
Валківська міська рада, 63002, Харківська обл., Богодухівський р-н, м. 
Валки, вул. Харківська, буд. 16, контактна особа – СКРИПНІЧЕНКО 
Валерій Володимирович. Громадськість може ознайомитися зі звітом з 
оцінки впливу на довкілля з 23 квітня 2025 року.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з 
якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

Великдень. Що сьогодні асоціюється в українців із цим 
святом? Напевно, крашанки та паска, які вночі 

християни йдуть святити до церкви. Чи не всі усталено 
готують саме ці страви до свята, та чи задумуються вони 

про їхню сакральність? Водночас, коли релігійне 
значення Великодня більш відоме для нас, то далеко не 

всі знають, звідки беруться його витоки.
Так, у дохристиянські часи саме після рівнодення 

починався новий сонячний рік, що символізував нове 
життя, переродження. А тому до цього часу були 
приурочені різні обряди. Пізніше ж, після приходу 
християнства, нові свята та звичаї наклались на старі. Так 
святкування нового сонячного року замінив Великдень, 
що відтоді почав символізувати воскресіння 
(переродження) Христа. Ще далі, за Петра І, змістилися й 
межі святкувати Нового року: відзначати свято почали 
взимку.

Нині традиційно Великдень святкують у неділю після 
першого повного місяця, що слідує за весняним 
рівноденням. У 2025 році свято припадає на 20 квітня.

Коли українці починають готуватись
до Великодня?

За духовну підготовку до Великодня українці беруться ще 
за 40 днів до свята. Саме тоді починається Великий піст – час 
відмови від м’ясної, молочної їжі, яєць, а також час духовного 
загартування. Так віряни очищують не лише тіло, а й душу. У 
християнстві піст ознаменований сорокаденними 
стражданнями Христа в пустелі.

Найсуворішого посту дотримуються в останній, сьомий, 
тиждень, тобто напередодні Великодня. Тоді ж починають 
готувати до свята й оселю та страви. Особливо важливими 
вважаються останні три дні перед воскресінням Христа.

Чистий четвер
Значення цього дня та обряди напряму відображені в його 

назві. У чистий четвер ще до сходу сонця селяни прибирали у 
хатах, стайнях, коморах та на подвір’ї. А в саду і на городі 
господар згрібав у купу листя, бадилля бур’янів й підпалював, 
щоб очистити землю від морозу, зими, смерті й всякої нечисті. 
Робилося це зі спеціальним закликанням:

“Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на моря. І 
ти, морозе, великий і лисий, не приходь до нас із своєї комори. 
Смерть з морозом танцювала, танцювала і співала, і за море 
почвалала!”

Також цього дня, до сходу сонця, “поки ворон дітей не 
купав”, українці брали освячену напередодні вербу, додавали 
її до купелі та вмивалися. Дехто запарював її ще звечора.

Господині в Чистий четвер готували сіль для великоднього 
столу. Грудку солі загортали в ганчірку й клали у піч. Коли 
ганчірка обгорить, сіль збирали і зберігали до свята. Як сідали 
розговлятися, господар клав сіль на хлібину і все це ставив на 
покуті під образами. Далі цю сіль давали худобі при 
шлункових недугах.

У четвер господарі кололи кабана, аби на Великдень 
приготувати ковбас та шинки. Однак куштувати м’яса до свята 
– заборонено. У додачу до кабана кололи й поросятко, яке 
запікали та носили святити до церкви разом із хріном. У такій 
обрядодії спостерігаються дохристиянські традиції 
своєрідного принесення жертви до дня народження нового 
сонця.

За християнським же віруванням саме у Чистий четвер 
відбулась Таємна вечеря, а Іуда зрадив Ісуса Христа. А тому, 
аби пом’янути земні страждання Спасителя, увечері в церкві 
відбувається Страсна служба або ж “Страсті”. Раніше, поки 
йшла служба, у будинках по селах намагались дотримуватись 
тиші та не сміятися. Вмовкають після Чистого четверга до 
великодньої служби й дзвони.

Віряни, повертаючись зі служби, намагалися донести 
додому “страсну” свічку так, щоб вона не погасла. Опісля її 
полум’ям удома “випалювали” хрест на сволоці. Вірили, що 
тоді нечисть хату минатиме. Крім того, страсну свічку 
запалювали перед образами, коли мешканці дому чогось 
боялися: грози, під час хвороби, тяжких пологів. Давали цю 
свічку в руки й тим, хто помирає.

У деяких регіонах України Чистий четвер – це ще й 
Навський Великдень, тобто час, коли мерці можуть ходити 
по землі. А тому цієї ночі наші предки остерігались ходити 
вночі.

За повір’ями, опівночі мерці встають зі своїх могил та йдуть 
до церкви на Богослужіння, де каються в гріхах. Опісля – 
повертаються до могил. Однак цього дня вони не бояться ні 
хреста, ні молитви, а живих, які зустрінуться на шляху, можуть 
задушити.

Страсна п’ятниця
Цього дня у церквах виносять плащаницю, яку тричі 

обносять довкола храму. Замовкають у Страсну п’ятницю й 
дзвони, а про службу сповіщають биттям об дерев’яну 
дощечку, розміщену на дзвіниці.

До виносу плащаниці віряни нічого не їдять. А опісля 
вечеряють пісними стравами. Заборонена й праця, пов’язана 
із шиттям, прядінням чи рубанням, адже саме цього дня 
розіп’яли Ісуса Христа. Єдина дозволена для господинь 
робота – пекти паски та садити капусту.

Паска
Готували паски лише з білого пшеничного борошна, яке 

добре просіювали від висівок. На Галичині та в Закарпатті 
їх пекли у вигляді круглого хліба з орнаментами.

На Поліссі, зокрема у Рівненському районі, паски робили 
не надто великими, здебільшого їх не декорували. Зрідка для 
прикраси на верхівці додавали хрест із прісного тіста та 
плетінку по периметру. Випікали разом із паскою в цьому 
регіоні й “артуси”, що за формою нагадували булки. 
Замішували їх лише з муки та борошна, а випікали у формах, 
змащених воском. Це був своєрідний різновид проскурки.

На Чернігівщині та Полтавщині робили сирну паску, в 
яку додавали багато яєць, цукор та родзинки. Її не випікали, а 
клали в форму, де затискали й вона вистоювалась до свята.

У деяких же селах пасок у п’ятницю не пекли. Пов’язували 
це з тим, що цей день – один із найбільш скорботних для 
християн. Водночас можна пояснити заборону на випікання 
пасок й дохристиянськими мотивами, адже П’ятниця 

вважалась жіночим божеством. Вона могла карати тих, хто 
вчинив провину. А тому, аби не набратися гріха, 
утримувались від певних видів роботи. Деякі ж дослідники в 
образі П’ятниці знаходять відголоски культу богині Мокоші.

Паску та її крихти наділяли магічними властивостями. 
Наші предки вірили: як западе в печі паска – лихий знак. 
Куштувати неосвячену паску – також табу.

Після куштування вже свяченої паски її крихти не 
викидали. Їх могли закопувати разом із подрібненою 
шкаралупою крашанок на полях для родючості або ж давати 
курям, аби краще неслися.

Великодня субота
Цього дня українці 

п о ч и н а ю т ь 
фарбувати крашанки. 
Роблять це в суботу, 
бо яйця зроблені у 
п’ятницю нібито 
швидко псуються.

Крашанки
Здебільшого для фарбування крашанок використовують 

червоний, жовтий, синій, зелений і золотистий кольори. 
Жовтий колір добували із торішньої трави чи яблуневої 
кори, для синього – варили проліски, а для золотистого – 
купували спеціальні порошки. Добували кольори і з ягід 
чорної бузини, лушпиння цибулі, кори з чорноклена, буряка, 
бузини.

Традиційно фарбували 13 яєць, які уособлювали 12 
апостолів та Ісуса Христа. Найбільше робили червоних яєць, 
що символізують кров Спасителя.

Цікаво, що віра в яйце як символ життя була поширеною у 
багатьох народів світу ще до християнства та мала 
однаковий зміст. Крім цього, символізувало воно й сонце. А 
тому яйце фігурувало в обрядах, які приурочували до 
відзначення нового сонячного року, що припадало на день 
весняного рівнодення. Тобто йдеться про період, коли нині 
ми святкуємо Великдень.

Сакральність великоднього яйця простежується і в 
народних іграх із крашанками, зокрема їхнього розбивання 
чи катання. Ймовірно, це могли бути залишки священних 
обрядів, які існували в давнину.

Поширеними були легенди про крашанки й релігійного 
змісту. Так, на Уманщині говорили, що “жиди та всякі 
недовірки спокушали Христа, як Він ішов на страждання. 
Набрали в пелену камінців і спитали Спасителя: “Що в 
пелені?”, Христос каже: “Крашене та писане!” Вони відкрили 
пелену, щоб посміятися, а там справді – крашанки та 
писанки“.

На Полтавщині ж переказували, що крашанками Матір 
Божа забавляла маленького Ісуса, а на гуцульщині – що їх 
дарувала Пілатові, аби той змилувався над її Сином.

Поширеною є й така грецька легенда про символізм 
червоних крашанок:

Після того, як Спаситель вознісся на небо, Марія 
Магдалина прийшла до Риму, щоб там проповідувати 
Євангелію. У Римі вона стала перед імператором Тіберієм і 
піднесла йому червоне яйце, сказавши “Христос Воскрес!

Писанка
Починали робити у суботу і писанки. Розписували яйця як 

жінки, так і чоловіки. У центральній Україні – здебільшого 
жінки. Малюючи писанки, замовляли собі та сім’ї долю на 
весь наступний рік.

Малювали писанки кісточкою (писачком) за допомогою 
розтопленого воску. Подекуди могли це робити й голівкою 
шпильки. Фарбували яйця поступово: від світлішого до 
темнішого кольору, замальовуючи воском місця, в яких мав 
зберегтися нанесений колір. Коли малюнок закінчений – 
писанки складали у череп’яну миску й клали до печі, аби стік 
віск.

Ніч перед Великоднем
Ця ніч для українців мала сакральне значення та віщувала 

добру вість – воскресіння Христа. Не годилось під час неї 
спати, бо нечисть присниться. Говорять, що цієї ночі під 
церквою збирається всяка темна сила, аби під час першого 
співу “Христос Воскрес” вхопитися за ризу священника. 
Вірили, що під час церковної служби можна викрити й 
відьму. Для цього у різних регіонах слугували свої ознаки, за 
якими її вдасться впізнати. 

Мав горіти вогонь – свічка чи лампадка – цієї ночі і в хатах.
Увечері ж українці йшли до церкви, де відстоювали 

вечірню службу. Опівночі починався хресний хід, після якого 
служба тривала. Після літургії, під ранок, священики 
починали освячувати кошики. Ідучи до церкви, дорослі 
брали із собою кілька крашанок, якими обмінювались із 
тими, з ким доведеться христосуватись.

Поздоровляти зі святами і христосуватися починали після 
Богослужіння.

Великдень
Уранці після церковної служби родини розходились по 

домівках, де починали “христосуватися” та “розговлятися” 
освяченим. Подекуди спершу господар обходив хлів, де 
годував худобу, та господарство, а лише тоді заходив до хати, 
після чого родина починала “розговлятися”.

Крім цього, приходячи з церкви, усі дівчата клали свячене 
червоне яєчко в миску з водою й умивалися, щоб бути 
“красною”, тобто красивою. Могли випити дівчата й сире 
освячене яйце, аби голос був гарним.

Розпочиналась святкова трапеза з молитви. Стіл 
накривали рясно: ставили паски, крашанки, печене 
поросятко та різноманітні м’ясні страви, пиріжки, сир і 
сметану, настоянки чи горілку. Однак починали 
розговлятися завжди зі свяченого яєчка. Під час споживання 
освяченої їжі дивилися, аби крихти не впали на підлогу, щоб 
не топтатися по них.

Після сімейної трапези молоді дівчата збиралися біля 
церкви чи кладовища співати гаївок та веснянок. ВЯкщо у 
попередні три дні веселощі – гріх, то від сьогодні й увесь 
наступний тиждень вони дозволялись. Молодь уже 
починала збиратися на вулиці аж до початку вечорниць.

На Великдень у церкві знову починають вдаряти у дзвони, 
сповіщаючи про воскресіння Христа. У народі говорили, що 
кожний селянин старався бодай кілька разів смикнути за 
мотузок і вдарити в дзвін, адже це приносило щастя.

Великий світлий тиждень (Світла Седмиця)
Після Великодня настає Великий світлий тиждень, коли 

нічого не можна було робити. І якщо в звичайний тиждень 
середа й п’ятниця вважалися пісними, то в тиждень після 
Великодня – можна було їсти м’ясо щодня.

У церкві у Великодню Седмицю щодня відбуваються 
богослужіння. Ранкові та вечірні молитви замінюються 
співом Пасхальних годин, а увесь тиждень після літургії 
відбуваються хресні ходи біля храму, в яких, носиться хрест 
Христовий.

Поливаний понеділок
У Великодній (Поливаний) понеділок народ починав 

ходити один до одного в гості христосуватися й 
обмінюватися писанками. Ходили з поздоровленнями до 
рідних, знайомих, священиків. Ходили до кумів і хрещені 
діти, несучи у подарунок калача та крашанки. При цьому 
останні виголошували й спеціальні вірші. Натомість хрещені 
батько та мати давали їм гостинців.

Великодній понеділок називають ще “поливаним” чи 
“обливаним”, бо цього дня хлопці обливали дівчат водою. 
Відкупитися останні могли крашанками.

Світлий вівторок
У Світлий вівторок починали ходити в гості дівчата, а у 

середу селяни влаштовували танці й веселощі, збираючись 
“на музику”. Від Світлого четверга можна було влаштовувати 
оглядини, а тому молоді люди приглядали собі наречену. 
Світла п’ятниця вважалась Прощеним днем, а у суботу та 
неділю в селах знову були гуляння та ігри.

Поминальні дні (гробки)
Закінчувались великодні свята поминанням померлих і 

ритуальною трапезою на гробках, що зазвичай відбувалось 
на наступний після Великого світлого тижня понеділок. У цей 
день померлі предки єднались із живими. Навіть 
розпочинаючи трапезу на гробках, першу чарку господар 
родини випивав, звертаючись до померлих родичів 
“Христос Воскрес, дорогі…”. Існувало вірування, що в цей 
день аналогічний обід відбувався в померлих і на тому світі, 
де вони їли те ж, що й їхні живі родичі на землі.

Принесеною на гробки їжею ділилися зі старцями, 
просячи їх помолитися за рідних.



10 21 квітня “ЕКОсвіт” № 15

ПОВІДОМЛЕННЯ
про намір отримати дозвіл на викиди

забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами

АТ «Укргазвидобування»
філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування»

УКПГ Ланнівського ГКР
для ознайомлення громадськості:

Повне та скорочене найменування суб’єкта господарювання – 
Акціонерне товариство «Укргазвидобування» АТ «Укргазвидобування».

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ – 30019775.

Місцезнаходження суб’єкта господарювання, контактний номер 
телефону, адреса електронної пошти суб’єкта господарювання: 04053, м. 
Київ, Шевченківський р-н, вул. Кудрявська, 26/28;  тел.: (05749) 93372; 
E-mail: o ce@ugv.com.ua.

Місцезнаходження об’єкта/промислового майданчика: об’єкт 
Акціонерного товариства «Укргазвидобування» філія газопромислове 
управління «Шебелинкагазвидобування» Установка комплексної 
підготовки газу Ланнівського газоконденсатного родовища розташований 
(АТ «Укргазвидобування» філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування» УКПГ 
Ланнівського ГКР) за адресою: Харківська обл.,Берестинський район, 
Берестинська міська територіальна громада, поблизу с. Піщанка.

Метою отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря для існуючого об’єкта є здійснення господарської 
діяльності, яка пов'язана з викидами забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря, для забезпечення виконання вимог, передбачених нормативами 
екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря. В зв’язку з тим 
що даний об’єкт було введено в експлуатацію до прийняття Закону України 
«Про оцінку впливу на довкілля» та на майданчику не відбувалися зміни, 
які справляють значний вплив на довкілля Оцінка впливу на довкілля на 
об'єкті не проводилась. 

АТ «Укргазвидобування» філія ГПУ «Шебелинкагазвидобування» УПГ-3 
Кобзівського ГКР спеціалізується на видобутку корисних копалин 
(природний газ, газовий конденсат). Річний видобуток складає: природний 
газ – 223274 тис.м3, конденсат –  2290 т.

Видобуток природного газу і газового конденсату із родовища 
здійснюється за допомогою гірничих виробок (свердловин).

Природний газ із свердловин по шлейфах поступає на три вузла входу 
шлейфів в УКПГ: ВВШ-1, ВВШ-2, ВВШ-3.

Природний газ високодебітних свердловин з ВВШ направляється на 
сепаратори С-1-1,2 С-2-1 де від газу відокремлюється рідина та механічні 
домішки. Після сепараторів газ поступає у вихідний колектор. Газ 
низькодебітних свердловин з ВВШ направляється  сепаратори першого 
ступеня  С-1-3,4. Після сепараторів С-1-3,4 газ подається на другий ступінь 
сепарації – в сепаратор С-2-2. Після сепаратора С-2-2 газ поступає у 
вихідний колектор. Газ з вихідного колектору проходить вузол заміру і 
подається в газопровід ЄДК, по якому направляється на Хрестищенську 
ДКС. 

Перед вузлом заміру подачі газу в ЄДК частина підготовленого газу 
надходить до сепаратора  С-3 для додаткової очистки та подається  на вузол 
комерційного обліку газу, після якого направляється місцевому споживачу.

Для контролю продуктивності окремої свердловини використовують 
сепаратор С-1-2.

Відсепарована рідина з сепараторів продувається в дегазатор Д-1, з 
якого продувається в атмосферну ємність-розділювач Є-1, де відбувається 
поділ рідини на конденсат та пластову воду та ї х остаточна дегазація. 
Конденсат з Є-1 самопливом поступає в ємності ЄК-1,2. Пластова вода з Є-1 
поступає в підземну ємність промислових стоків ЄПС-1. По мірі заповнення 
ємностей ЄК-1,2 конденсат відкачується насосами через наливний стояк в 
автоцистерну та вивозиться на Єфремівську ПГРС. Пластова вода з ЄПС-1 
відвантажується через наливний стояк в автоцистерну та вивозиться на 
установку повернення СПВ у пласт.

На території проммайданчика розташовані наступні джерела викидів 
забруднюючих речовин: факельний  амбар УКПГ (проведення ППР, 
продувка шлейфів свердловин); Свіча ємності  зберігання одоранту; 
вогневий підігрівач "БПТ-1"; вогневий підігрівач "БПТ-2"; 
дизель-електростанції – 2 од.; котел двохконтурний 28 кВт; плита газова; 
наливний стояк (наливання СПВ  в автоцистерну); ємність замірна Є-7; 
наземна ємність-розділювач Є-1; факельний амбар (накопичення 
технологічного шламу); наземна ємність ЄК-2 об'ємом 50м3; підземна 
ємність Є-6, об'ємом 22 м3; Наземна ємність ЄМ об'ємом 5 м3; наземна 
ємність ЄК-1 об'ємом 50м3; підземна ємність ЄПС-1 об'ємом 50м3; 
наливний стояк (наливання конденсату в автоцистерну); технологічна 
насосна; насосна метанолу; Підземна ємність ЄПС-2, об'ємом 50м3; свіча 
продувки ХАЛ; приміщення з дизель-генератором; свіча ГРПШ-10; факельні 
амбари свердловин.

Перелік забруднюючих речовин та їх кількість:
•оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NO2]) – 1,607 т/рік; 
•сажа – 0,492 т/рік;
•оксид вуглецю – 6,195т/рік;
•сірки діоксид – 0,011т/рік;
•метан – 37,119 т/рік;
•спирт метиловий – 0,178 т/рік;
•бензин  (нафтовий, малосірчистий - у перерахунку на вуглець) – 7,424 
т/рік;

•вуглеводні насичені  С12-С19  (розчинник РПК-26511 та ін) у 
перерахунку на сумарний органічний вуглець) – 3,157 т/рік;

•недиференційований за складом пил (аерозоль) – 0,0003 т/рік та 
парникові гази.

Валовий викид складатиме –  56,183 т/рік (без урахування парникових 
газів). 

Об'єкт відноситься до другої групи та підлягає взяттю на Державний 
облік. На території об'єкту не має виробництв або технологічного 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі доступні 
технології та методи керування та джерел викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини від виробництв та 
технологічного устаткування, на які повинні впроваджуватися заходи щодо 
досягнення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів для 
найбільш поширених і небезпечних забруднюючих речовин. Заходи щодо 
впровадження найкращих існуючих технологій та заходи щодо скорочення 
викидів на підприємстві не передбачаються.

Відповідно до матеріалів що обґрунтовують обсяги викидів 
забруднюючих речовин, на об’єкті немає перевищень встановлених 
законодавством нормативів, а також згідно з результатами розрахунків 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, встановлено, 
що перевищень ГДК на межі житлової забудови та на межі СЗЗ по вмісту 
забруднюючих речовин не має. Пропозиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати протягом 30 
календарних днів з дати публікації повідомлення до Харківської 
обласної військової адміністрації за адресою: 61002, м. Харків, вул. 
Сумська, 64, тел.(057)7052153, E-mail: obladm@kharkivoda.gov.ua.

Додаток 3
до Порядку передачі документації для надання 

висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування 
оцінки впливу на довкілля

                  Дата: 
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки 

впливу на довкілля (автоматично генерується програмними 
засобами ведення Реєстру, не зазначається суб’єктом 

господарювання)

 Реєстраційний номер 11415
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля 

планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ

про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього 
оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і 
пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність

Планованою діяльністю передбачено буріння та облаштування 
пошукової свердловини № 9 Водянівського газоконденсатного 
родовища (ГКР). Адміністративні межі Валківської міської та 
Краснокутської селищної територіальних громад Богодухівського 
району Харківської області, за межами населених пунктів. Планована 
діяльність здійснюється в межах спеціального дозволу на користування 
надрами від 27.08.2012 року № 4212, виданого Державною службою 
геології та надр України. Розміщення технологічних споруд, обладнання 
та комунікацій для буріння та облаштування гирла пошукової 

свердловини № 9 Водянівського родовища, у тому числі водної 
свердловини для забезпечення технологічного процесу спорудження 
глибокої свердловини, під’їзного шляху для проїзду важкої 
автотранспортної техніки до майданчика свердловини, а також 
прокладання частин газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу до 
тимчасової замірно-сепараційної установки Водянівського родовища 
передбачається на земельній ділянці загальною площею 4,56 га. 
Користування земельною ділянкою здійснюється на підставі договору 
про встановлення земельного сервітуту з ДСГП «Ліси України». Також, 

при прокладанні газопроводу- шлейфу та інгібіторопроводу будуть 
виділені земельні ділянки сільськогосподарського призначення 
орієнтовною площею 2,6 га, користування якими буде оформлено 
відповідно до норм чинного законодавства України. Проєктна глибина 
свердловини № 9 становитиме 6105 м по стовбуру свердловини. Вид 
свердловини – похилоскерована. Спосіб буріння – роторно-турбінний з 
вибійним гвинтовим двигуном (ВГД). Буріння свердловини 
здійснюватиметься буровою установкою з дизельним приводом 
Drillmec 3000 HP або її аналогом. Передбачається кріплення стовбура 
свердловини високогерметичними обсадними трубами. Очікуваний 
добовий дебіт: газу – 250 тис. м3/ добу, конденсату – 30 т/добу. Для 
підключення свердловини до існуючої ТЗСУ Водянівського родовища 
передбачається облаштування гирла свердловини, прокладання 
підземного газопроводу-шлейфу діаметром 114 мм та 
інгібіторопроводу діаметром 42 мм, орієнтовними довжинами 2,2 км з 
їх приєднанням до існуючих газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу 
свердловини №6 Водянівського ГКР. Для водозабезпечення процесу 
буріння та облаштування свердловини № 9 планується буріння водної 
свердловини на території бурового майданчику. Спосіб буріння – 
роторний, з використанням бурового верстату з дизельним приводом, з 
прямою промивкою глинистим розчином. Після завершення буріння 
свердловини № 9 Водянівського родовища, водна свердловина буде 
ліквідована згідно з нормами чинного законодавства. Проєктна 
глибина водної свердловини – 110 м. Тривалість влаштування 
свердловини №9 Водянівського ГКР – 690,6 діб. Відповідно до 
законодавства рішеннями про провадження даної планованої 
діяльності будуть: Висновок з оцінки впливу на довкілля та Дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами, що видаються Департаментом захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації. 
Контактний телефон ТОВ "СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" +38 (044) 507 17 18

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2. Суб’єкт господарювання

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
"СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" 38203132

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я 
та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та 

номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання 
відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки 

платника податків та офіційно повідомили про це відповідному 
контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 04107, місто Київ, ВУЛИЦЯ ТАТАРСЬКА, будинок 18-Б

місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 
фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер 

телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської обласної 
державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 під'їзд, 7 поверх, 

м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 725-38-52 Начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та зв’язків з громадськістю 

Стребкова Алла Юріївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактна особа)

 
4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої 

діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами Департамент захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації 
Закон України «Про охорону атмосферного повітря» (зі змінами та 
доповненнями)

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений 
його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і 
місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної 
суб’єктом господарювання, що передається для видачі висновку з 
оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її 
думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх 
обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в 
письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. 
Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про 
початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
у звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться

1 Дата та час: 14.05.2025 11:00;

1

Л і н к : 
h t t p s : / / u s 0 5 w e b . z o o m . u s / j / 8 5 9 8 8 5 4 2 2 9 6 ? 
pwd=8WrjaexEk0TfegZHz8A92t2mDOAw4W. 1 Идентификатор 
конференции: 859 8854 2296 Код доступа: 3rb29E;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 

під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

 
7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 

територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та 
строки надання зауважень і пропозицій

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 
під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього строку громадського обговорення, зазначеного в абзаці 
другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 794 
аркушах.

-

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного 
у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
«СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ», 04107, м. Київ, вул. Татарська, буд. 18-Б, 
контактна особа – СУШКО Григорій Матвійович. Краснокутська селищна 
рада, 62002, Харківська обл., Богодухівський р-н, смт Краснокутськ, вул. 
Охтирська, буд. 1, контактна особа – КАРАБУТ Ірина Олександрівна. 
Валківська міська рада, 63002, Харківська обл., Богодухівський р-н, м. 
Валки, вул. Харківська, буд. 16, контактна особа – СКРИПНІЧЕНКО 
Валерій Володимирович. Громадськість може ознайомитися зі звітом з 
оцінки впливу на довкілля з 23 квітня 2025 року.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з 
якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

Великдень. Що сьогодні асоціюється в українців із цим 
святом? Напевно, крашанки та паска, які вночі 

християни йдуть святити до церкви. Чи не всі усталено 
готують саме ці страви до свята, та чи задумуються вони 

про їхню сакральність? Водночас, коли релігійне 
значення Великодня більш відоме для нас, то далеко не 

всі знають, звідки беруться його витоки.
Так, у дохристиянські часи саме після рівнодення 

починався новий сонячний рік, що символізував нове 
життя, переродження. А тому до цього часу були 
приурочені різні обряди. Пізніше ж, після приходу 
християнства, нові свята та звичаї наклались на старі. Так 
святкування нового сонячного року замінив Великдень, 
що відтоді почав символізувати воскресіння 
(переродження) Христа. Ще далі, за Петра І, змістилися й 
межі святкувати Нового року: відзначати свято почали 
взимку.

Нині традиційно Великдень святкують у неділю після 
першого повного місяця, що слідує за весняним 
рівноденням. У 2025 році свято припадає на 20 квітня.

Коли українці починають готуватись
до Великодня?

За духовну підготовку до Великодня українці беруться ще 
за 40 днів до свята. Саме тоді починається Великий піст – час 
відмови від м’ясної, молочної їжі, яєць, а також час духовного 
загартування. Так віряни очищують не лише тіло, а й душу. У 
християнстві піст ознаменований сорокаденними 
стражданнями Христа в пустелі.

Найсуворішого посту дотримуються в останній, сьомий, 
тиждень, тобто напередодні Великодня. Тоді ж починають 
готувати до свята й оселю та страви. Особливо важливими 
вважаються останні три дні перед воскресінням Христа.

Чистий четвер
Значення цього дня та обряди напряму відображені в його 

назві. У чистий четвер ще до сходу сонця селяни прибирали у 
хатах, стайнях, коморах та на подвір’ї. А в саду і на городі 
господар згрібав у купу листя, бадилля бур’янів й підпалював, 
щоб очистити землю від морозу, зими, смерті й всякої нечисті. 
Робилося це зі спеціальним закликанням:

“Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на моря. І 
ти, морозе, великий і лисий, не приходь до нас із своєї комори. 
Смерть з морозом танцювала, танцювала і співала, і за море 
почвалала!”

Також цього дня, до сходу сонця, “поки ворон дітей не 
купав”, українці брали освячену напередодні вербу, додавали 
її до купелі та вмивалися. Дехто запарював її ще звечора.

Господині в Чистий четвер готували сіль для великоднього 
столу. Грудку солі загортали в ганчірку й клали у піч. Коли 
ганчірка обгорить, сіль збирали і зберігали до свята. Як сідали 
розговлятися, господар клав сіль на хлібину і все це ставив на 
покуті під образами. Далі цю сіль давали худобі при 
шлункових недугах.

У четвер господарі кололи кабана, аби на Великдень 
приготувати ковбас та шинки. Однак куштувати м’яса до свята 
– заборонено. У додачу до кабана кололи й поросятко, яке 
запікали та носили святити до церкви разом із хріном. У такій 
обрядодії спостерігаються дохристиянські традиції 
своєрідного принесення жертви до дня народження нового 
сонця.

За християнським же віруванням саме у Чистий четвер 
відбулась Таємна вечеря, а Іуда зрадив Ісуса Христа. А тому, 
аби пом’янути земні страждання Спасителя, увечері в церкві 
відбувається Страсна служба або ж “Страсті”. Раніше, поки 
йшла служба, у будинках по селах намагались дотримуватись 
тиші та не сміятися. Вмовкають після Чистого четверга до 
великодньої служби й дзвони.

Віряни, повертаючись зі служби, намагалися донести 
додому “страсну” свічку так, щоб вона не погасла. Опісля її 
полум’ям удома “випалювали” хрест на сволоці. Вірили, що 
тоді нечисть хату минатиме. Крім того, страсну свічку 
запалювали перед образами, коли мешканці дому чогось 
боялися: грози, під час хвороби, тяжких пологів. Давали цю 
свічку в руки й тим, хто помирає.

У деяких регіонах України Чистий четвер – це ще й 
Навський Великдень, тобто час, коли мерці можуть ходити 
по землі. А тому цієї ночі наші предки остерігались ходити 
вночі.

За повір’ями, опівночі мерці встають зі своїх могил та йдуть 
до церкви на Богослужіння, де каються в гріхах. Опісля – 
повертаються до могил. Однак цього дня вони не бояться ні 
хреста, ні молитви, а живих, які зустрінуться на шляху, можуть 
задушити.

Страсна п’ятниця
Цього дня у церквах виносять плащаницю, яку тричі 

обносять довкола храму. Замовкають у Страсну п’ятницю й 
дзвони, а про службу сповіщають биттям об дерев’яну 
дощечку, розміщену на дзвіниці.

До виносу плащаниці віряни нічого не їдять. А опісля 
вечеряють пісними стравами. Заборонена й праця, пов’язана 
із шиттям, прядінням чи рубанням, адже саме цього дня 
розіп’яли Ісуса Христа. Єдина дозволена для господинь 
робота – пекти паски та садити капусту.

Паска
Готували паски лише з білого пшеничного борошна, яке 

добре просіювали від висівок. На Галичині та в Закарпатті 
їх пекли у вигляді круглого хліба з орнаментами.

На Поліссі, зокрема у Рівненському районі, паски робили 
не надто великими, здебільшого їх не декорували. Зрідка для 
прикраси на верхівці додавали хрест із прісного тіста та 
плетінку по периметру. Випікали разом із паскою в цьому 
регіоні й “артуси”, що за формою нагадували булки. 
Замішували їх лише з муки та борошна, а випікали у формах, 
змащених воском. Це був своєрідний різновид проскурки.

На Чернігівщині та Полтавщині робили сирну паску, в 
яку додавали багато яєць, цукор та родзинки. Її не випікали, а 
клали в форму, де затискали й вона вистоювалась до свята.

У деяких же селах пасок у п’ятницю не пекли. Пов’язували 
це з тим, що цей день – один із найбільш скорботних для 
християн. Водночас можна пояснити заборону на випікання 
пасок й дохристиянськими мотивами, адже П’ятниця 

вважалась жіночим божеством. Вона могла карати тих, хто 
вчинив провину. А тому, аби не набратися гріха, 
утримувались від певних видів роботи. Деякі ж дослідники в 
образі П’ятниці знаходять відголоски культу богині Мокоші.

Паску та її крихти наділяли магічними властивостями. 
Наші предки вірили: як западе в печі паска – лихий знак. 
Куштувати неосвячену паску – також табу.

Після куштування вже свяченої паски її крихти не 
викидали. Їх могли закопувати разом із подрібненою 
шкаралупою крашанок на полях для родючості або ж давати 
курям, аби краще неслися.

Великодня субота
Цього дня українці 

п о ч и н а ю т ь 
фарбувати крашанки. 
Роблять це в суботу, 
бо яйця зроблені у 
п’ятницю нібито 
швидко псуються.

Крашанки
Здебільшого для фарбування крашанок використовують 

червоний, жовтий, синій, зелений і золотистий кольори. 
Жовтий колір добували із торішньої трави чи яблуневої 
кори, для синього – варили проліски, а для золотистого – 
купували спеціальні порошки. Добували кольори і з ягід 
чорної бузини, лушпиння цибулі, кори з чорноклена, буряка, 
бузини.

Традиційно фарбували 13 яєць, які уособлювали 12 
апостолів та Ісуса Христа. Найбільше робили червоних яєць, 
що символізують кров Спасителя.

Цікаво, що віра в яйце як символ життя була поширеною у 
багатьох народів світу ще до християнства та мала 
однаковий зміст. Крім цього, символізувало воно й сонце. А 
тому яйце фігурувало в обрядах, які приурочували до 
відзначення нового сонячного року, що припадало на день 
весняного рівнодення. Тобто йдеться про період, коли нині 
ми святкуємо Великдень.

Сакральність великоднього яйця простежується і в 
народних іграх із крашанками, зокрема їхнього розбивання 
чи катання. Ймовірно, це могли бути залишки священних 
обрядів, які існували в давнину.

Поширеними були легенди про крашанки й релігійного 
змісту. Так, на Уманщині говорили, що “жиди та всякі 
недовірки спокушали Христа, як Він ішов на страждання. 
Набрали в пелену камінців і спитали Спасителя: “Що в 
пелені?”, Христос каже: “Крашене та писане!” Вони відкрили 
пелену, щоб посміятися, а там справді – крашанки та 
писанки“.

На Полтавщині ж переказували, що крашанками Матір 
Божа забавляла маленького Ісуса, а на гуцульщині – що їх 
дарувала Пілатові, аби той змилувався над її Сином.

Поширеною є й така грецька легенда про символізм 
червоних крашанок:

Після того, як Спаситель вознісся на небо, Марія 
Магдалина прийшла до Риму, щоб там проповідувати 
Євангелію. У Римі вона стала перед імператором Тіберієм і 
піднесла йому червоне яйце, сказавши “Христос Воскрес!

Писанка
Починали робити у суботу і писанки. Розписували яйця як 

жінки, так і чоловіки. У центральній Україні – здебільшого 
жінки. Малюючи писанки, замовляли собі та сім’ї долю на 
весь наступний рік.

Малювали писанки кісточкою (писачком) за допомогою 
розтопленого воску. Подекуди могли це робити й голівкою 
шпильки. Фарбували яйця поступово: від світлішого до 
темнішого кольору, замальовуючи воском місця, в яких мав 
зберегтися нанесений колір. Коли малюнок закінчений – 
писанки складали у череп’яну миску й клали до печі, аби стік 
віск.

Ніч перед Великоднем
Ця ніч для українців мала сакральне значення та віщувала 

добру вість – воскресіння Христа. Не годилось під час неї 
спати, бо нечисть присниться. Говорять, що цієї ночі під 
церквою збирається всяка темна сила, аби під час першого 
співу “Христос Воскрес” вхопитися за ризу священника. 
Вірили, що під час церковної служби можна викрити й 
відьму. Для цього у різних регіонах слугували свої ознаки, за 
якими її вдасться впізнати. 

Мав горіти вогонь – свічка чи лампадка – цієї ночі і в хатах.
Увечері ж українці йшли до церкви, де відстоювали 

вечірню службу. Опівночі починався хресний хід, після якого 
служба тривала. Після літургії, під ранок, священики 
починали освячувати кошики. Ідучи до церкви, дорослі 
брали із собою кілька крашанок, якими обмінювались із 
тими, з ким доведеться христосуватись.

Поздоровляти зі святами і христосуватися починали після 
Богослужіння.

Великдень
Уранці після церковної служби родини розходились по 

домівках, де починали “христосуватися” та “розговлятися” 
освяченим. Подекуди спершу господар обходив хлів, де 
годував худобу, та господарство, а лише тоді заходив до хати, 
після чого родина починала “розговлятися”.

Крім цього, приходячи з церкви, усі дівчата клали свячене 
червоне яєчко в миску з водою й умивалися, щоб бути 
“красною”, тобто красивою. Могли випити дівчата й сире 
освячене яйце, аби голос був гарним.

Розпочиналась святкова трапеза з молитви. Стіл 
накривали рясно: ставили паски, крашанки, печене 
поросятко та різноманітні м’ясні страви, пиріжки, сир і 
сметану, настоянки чи горілку. Однак починали 
розговлятися завжди зі свяченого яєчка. Під час споживання 
освяченої їжі дивилися, аби крихти не впали на підлогу, щоб 
не топтатися по них.

Після сімейної трапези молоді дівчата збиралися біля 
церкви чи кладовища співати гаївок та веснянок. ВЯкщо у 
попередні три дні веселощі – гріх, то від сьогодні й увесь 
наступний тиждень вони дозволялись. Молодь уже 
починала збиратися на вулиці аж до початку вечорниць.

На Великдень у церкві знову починають вдаряти у дзвони, 
сповіщаючи про воскресіння Христа. У народі говорили, що 
кожний селянин старався бодай кілька разів смикнути за 
мотузок і вдарити в дзвін, адже це приносило щастя.

Великий світлий тиждень (Світла Седмиця)
Після Великодня настає Великий світлий тиждень, коли 

нічого не можна було робити. І якщо в звичайний тиждень 
середа й п’ятниця вважалися пісними, то в тиждень після 
Великодня – можна було їсти м’ясо щодня.

У церкві у Великодню Седмицю щодня відбуваються 
богослужіння. Ранкові та вечірні молитви замінюються 
співом Пасхальних годин, а увесь тиждень після літургії 
відбуваються хресні ходи біля храму, в яких, носиться хрест 
Христовий.

Поливаний понеділок
У Великодній (Поливаний) понеділок народ починав 

ходити один до одного в гості христосуватися й 
обмінюватися писанками. Ходили з поздоровленнями до 
рідних, знайомих, священиків. Ходили до кумів і хрещені 
діти, несучи у подарунок калача та крашанки. При цьому 
останні виголошували й спеціальні вірші. Натомість хрещені 
батько та мати давали їм гостинців.

Великодній понеділок називають ще “поливаним” чи 
“обливаним”, бо цього дня хлопці обливали дівчат водою. 
Відкупитися останні могли крашанками.

Світлий вівторок
У Світлий вівторок починали ходити в гості дівчата, а у 

середу селяни влаштовували танці й веселощі, збираючись 
“на музику”. Від Світлого четверга можна було влаштовувати 
оглядини, а тому молоді люди приглядали собі наречену. 
Світла п’ятниця вважалась Прощеним днем, а у суботу та 
неділю в селах знову були гуляння та ігри.

Поминальні дні (гробки)
Закінчувались великодні свята поминанням померлих і 

ритуальною трапезою на гробках, що зазвичай відбувалось 
на наступний після Великого світлого тижня понеділок. У цей 
день померлі предки єднались із живими. Навіть 
розпочинаючи трапезу на гробках, першу чарку господар 
родини випивав, звертаючись до померлих родичів 
“Христос Воскрес, дорогі…”. Існувало вірування, що в цей 
день аналогічний обід відбувався в померлих і на тому світі, 
де вони їли те ж, що й їхні живі родичі на землі.

Принесеною на гробки їжею ділилися зі старцями, 
просячи їх помолитися за рідних.
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ОГОЛОШЕННЯ

про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього 
оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і 
пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність

Планованою діяльністю передбачено буріння та облаштування 
пошукової свердловини № 9 Водянівського газоконденсатного 
родовища (ГКР). Адміністративні межі Валківської міської та 
Краснокутської селищної територіальних громад Богодухівського 
району Харківської області, за межами населених пунктів. Планована 
діяльність здійснюється в межах спеціального дозволу на користування 
надрами від 27.08.2012 року № 4212, виданого Державною службою 
геології та надр України. Розміщення технологічних споруд, обладнання 
та комунікацій для буріння та облаштування гирла пошукової 

свердловини № 9 Водянівського родовища, у тому числі водної 
свердловини для забезпечення технологічного процесу спорудження 
глибокої свердловини, під’їзного шляху для проїзду важкої 
автотранспортної техніки до майданчика свердловини, а також 
прокладання частин газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу до 
тимчасової замірно-сепараційної установки Водянівського родовища 
передбачається на земельній ділянці загальною площею 4,56 га. 
Користування земельною ділянкою здійснюється на підставі договору 
про встановлення земельного сервітуту з ДСГП «Ліси України». Також, 

при прокладанні газопроводу- шлейфу та інгібіторопроводу будуть 
виділені земельні ділянки сільськогосподарського призначення 
орієнтовною площею 2,6 га, користування якими буде оформлено 
відповідно до норм чинного законодавства України. Проєктна глибина 
свердловини № 9 становитиме 6105 м по стовбуру свердловини. Вид 
свердловини – похилоскерована. Спосіб буріння – роторно-турбінний з 
вибійним гвинтовим двигуном (ВГД). Буріння свердловини 
здійснюватиметься буровою установкою з дизельним приводом 
Drillmec 3000 HP або її аналогом. Передбачається кріплення стовбура 
свердловини високогерметичними обсадними трубами. Очікуваний 
добовий дебіт: газу – 250 тис. м3/ добу, конденсату – 30 т/добу. Для 
підключення свердловини до існуючої ТЗСУ Водянівського родовища 
передбачається облаштування гирла свердловини, прокладання 
підземного газопроводу-шлейфу діаметром 114 мм та 
інгібіторопроводу діаметром 42 мм, орієнтовними довжинами 2,2 км з 
їх приєднанням до існуючих газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу 
свердловини №6 Водянівського ГКР. Для водозабезпечення процесу 
буріння та облаштування свердловини № 9 планується буріння водної 
свердловини на території бурового майданчику. Спосіб буріння – 
роторний, з використанням бурового верстату з дизельним приводом, з 
прямою промивкою глинистим розчином. Після завершення буріння 
свердловини № 9 Водянівського родовища, водна свердловина буде 
ліквідована згідно з нормами чинного законодавства. Проєктна 
глибина водної свердловини – 110 м. Тривалість влаштування 
свердловини №9 Водянівського ГКР – 690,6 діб. Відповідно до 
законодавства рішеннями про провадження даної планованої 
діяльності будуть: Висновок з оцінки впливу на довкілля та Дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами, що видаються Департаментом захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації. 
Контактний телефон ТОВ "СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" +38 (044) 507 17 18

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2. Суб’єкт господарювання

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
"СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" 38203132

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я 
та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та 

номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання 
відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки 

платника податків та офіційно повідомили про це відповідному 
контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 04107, місто Київ, ВУЛИЦЯ ТАТАРСЬКА, будинок 18-Б

місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 
фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер 

телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської обласної 
державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 під'їзд, 7 поверх, 

м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 725-38-52 Начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та зв’язків з громадськістю 

Стребкова Алла Юріївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактна особа)

 
4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої 

діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами Департамент захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації 
Закон України «Про охорону атмосферного повітря» (зі змінами та 
доповненнями)

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений 
його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і 
місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної 
суб’єктом господарювання, що передається для видачі висновку з 
оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її 
думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх 
обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в 
письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. 
Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про 
початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
у звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться

1 Дата та час: 14.05.2025 11:00;

1

Л і н к : 
h t t p s : / / u s 0 5 w e b . z o o m . u s / j / 8 5 9 8 8 5 4 2 2 9 6 ? 
pwd=8WrjaexEk0TfegZHz8A92t2mDOAw4W. 1 Идентификатор 
конференции: 859 8854 2296 Код доступа: 3rb29E;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 

під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

 
7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 

територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та 
строки надання зауважень і пропозицій

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 
під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього строку громадського обговорення, зазначеного в абзаці 
другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 794 
аркушах.

-

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного 
у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
«СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ», 04107, м. Київ, вул. Татарська, буд. 18-Б, 
контактна особа – СУШКО Григорій Матвійович. Краснокутська селищна 
рада, 62002, Харківська обл., Богодухівський р-н, смт Краснокутськ, вул. 
Охтирська, буд. 1, контактна особа – КАРАБУТ Ірина Олександрівна. 
Валківська міська рада, 63002, Харківська обл., Богодухівський р-н, м. 
Валки, вул. Харківська, буд. 16, контактна особа – СКРИПНІЧЕНКО 
Валерій Володимирович. Громадськість може ознайомитися зі звітом з 
оцінки впливу на довкілля з 23 квітня 2025 року.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з 
якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

Великдень. Що сьогодні асоціюється в українців із цим 
святом? Напевно, крашанки та паска, які вночі 

християни йдуть святити до церкви. Чи не всі усталено 
готують саме ці страви до свята, та чи задумуються вони 

про їхню сакральність? Водночас, коли релігійне 
значення Великодня більш відоме для нас, то далеко не 

всі знають, звідки беруться його витоки.
Так, у дохристиянські часи саме після рівнодення 

починався новий сонячний рік, що символізував нове 
життя, переродження. А тому до цього часу були 
приурочені різні обряди. Пізніше ж, після приходу 
християнства, нові свята та звичаї наклались на старі. Так 
святкування нового сонячного року замінив Великдень, 
що відтоді почав символізувати воскресіння 
(переродження) Христа. Ще далі, за Петра І, змістилися й 
межі святкувати Нового року: відзначати свято почали 
взимку.

Нині традиційно Великдень святкують у неділю після 
першого повного місяця, що слідує за весняним 
рівноденням. У 2025 році свято припадає на 20 квітня.

Коли українці починають готуватись
до Великодня?

За духовну підготовку до Великодня українці беруться ще 
за 40 днів до свята. Саме тоді починається Великий піст – час 
відмови від м’ясної, молочної їжі, яєць, а також час духовного 
загартування. Так віряни очищують не лише тіло, а й душу. У 
християнстві піст ознаменований сорокаденними 
стражданнями Христа в пустелі.

Найсуворішого посту дотримуються в останній, сьомий, 
тиждень, тобто напередодні Великодня. Тоді ж починають 
готувати до свята й оселю та страви. Особливо важливими 
вважаються останні три дні перед воскресінням Христа.

Чистий четвер
Значення цього дня та обряди напряму відображені в його 

назві. У чистий четвер ще до сходу сонця селяни прибирали у 
хатах, стайнях, коморах та на подвір’ї. А в саду і на городі 
господар згрібав у купу листя, бадилля бур’янів й підпалював, 
щоб очистити землю від морозу, зими, смерті й всякої нечисті. 
Робилося це зі спеціальним закликанням:

“Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на моря. І 
ти, морозе, великий і лисий, не приходь до нас із своєї комори. 
Смерть з морозом танцювала, танцювала і співала, і за море 
почвалала!”

Також цього дня, до сходу сонця, “поки ворон дітей не 
купав”, українці брали освячену напередодні вербу, додавали 
її до купелі та вмивалися. Дехто запарював її ще звечора.

Господині в Чистий четвер готували сіль для великоднього 
столу. Грудку солі загортали в ганчірку й клали у піч. Коли 
ганчірка обгорить, сіль збирали і зберігали до свята. Як сідали 
розговлятися, господар клав сіль на хлібину і все це ставив на 
покуті під образами. Далі цю сіль давали худобі при 
шлункових недугах.

У четвер господарі кололи кабана, аби на Великдень 
приготувати ковбас та шинки. Однак куштувати м’яса до свята 
– заборонено. У додачу до кабана кололи й поросятко, яке 
запікали та носили святити до церкви разом із хріном. У такій 
обрядодії спостерігаються дохристиянські традиції 
своєрідного принесення жертви до дня народження нового 
сонця.

За християнським же віруванням саме у Чистий четвер 
відбулась Таємна вечеря, а Іуда зрадив Ісуса Христа. А тому, 
аби пом’янути земні страждання Спасителя, увечері в церкві 
відбувається Страсна служба або ж “Страсті”. Раніше, поки 
йшла служба, у будинках по селах намагались дотримуватись 
тиші та не сміятися. Вмовкають після Чистого четверга до 
великодньої служби й дзвони.

Віряни, повертаючись зі служби, намагалися донести 
додому “страсну” свічку так, щоб вона не погасла. Опісля її 
полум’ям удома “випалювали” хрест на сволоці. Вірили, що 
тоді нечисть хату минатиме. Крім того, страсну свічку 
запалювали перед образами, коли мешканці дому чогось 
боялися: грози, під час хвороби, тяжких пологів. Давали цю 
свічку в руки й тим, хто помирає.

У деяких регіонах України Чистий четвер – це ще й 
Навський Великдень, тобто час, коли мерці можуть ходити 
по землі. А тому цієї ночі наші предки остерігались ходити 
вночі.

За повір’ями, опівночі мерці встають зі своїх могил та йдуть 
до церкви на Богослужіння, де каються в гріхах. Опісля – 
повертаються до могил. Однак цього дня вони не бояться ні 
хреста, ні молитви, а живих, які зустрінуться на шляху, можуть 
задушити.

Страсна п’ятниця
Цього дня у церквах виносять плащаницю, яку тричі 

обносять довкола храму. Замовкають у Страсну п’ятницю й 
дзвони, а про службу сповіщають биттям об дерев’яну 
дощечку, розміщену на дзвіниці.

До виносу плащаниці віряни нічого не їдять. А опісля 
вечеряють пісними стравами. Заборонена й праця, пов’язана 
із шиттям, прядінням чи рубанням, адже саме цього дня 
розіп’яли Ісуса Христа. Єдина дозволена для господинь 
робота – пекти паски та садити капусту.

Паска
Готували паски лише з білого пшеничного борошна, яке 

добре просіювали від висівок. На Галичині та в Закарпатті 
їх пекли у вигляді круглого хліба з орнаментами.

На Поліссі, зокрема у Рівненському районі, паски робили 
не надто великими, здебільшого їх не декорували. Зрідка для 
прикраси на верхівці додавали хрест із прісного тіста та 
плетінку по периметру. Випікали разом із паскою в цьому 
регіоні й “артуси”, що за формою нагадували булки. 
Замішували їх лише з муки та борошна, а випікали у формах, 
змащених воском. Це був своєрідний різновид проскурки.

На Чернігівщині та Полтавщині робили сирну паску, в 
яку додавали багато яєць, цукор та родзинки. Її не випікали, а 
клали в форму, де затискали й вона вистоювалась до свята.

У деяких же селах пасок у п’ятницю не пекли. Пов’язували 
це з тим, що цей день – один із найбільш скорботних для 
християн. Водночас можна пояснити заборону на випікання 
пасок й дохристиянськими мотивами, адже П’ятниця 

Великодні традиції українців:
головні обряди та заборони свята

(Продовження. Початок на сторінці 1)

вважалась жіночим божеством. Вона могла карати тих, хто 
вчинив провину. А тому, аби не набратися гріха, 
утримувались від певних видів роботи. Деякі ж дослідники в 
образі П’ятниці знаходять відголоски культу богині Мокоші.

Паску та її крихти наділяли магічними властивостями. 
Наші предки вірили: як западе в печі паска – лихий знак. 
Куштувати неосвячену паску – також табу.

Після куштування вже свяченої паски її крихти не 
викидали. Їх могли закопувати разом із подрібненою 
шкаралупою крашанок на полях для родючості або ж давати 
курям, аби краще неслися.

Великодня субота
Цього дня українці 

п о ч и н а ю т ь 
фарбувати крашанки. 
Роблять це в суботу, 
бо яйця зроблені у 
п’ятницю нібито 
швидко псуються.

Крашанки
Здебільшого для фарбування крашанок використовують 

червоний, жовтий, синій, зелений і золотистий кольори. 
Жовтий колір добували із торішньої трави чи яблуневої 
кори, для синього – варили проліски, а для золотистого – 
купували спеціальні порошки. Добували кольори і з ягід 
чорної бузини, лушпиння цибулі, кори з чорноклена, буряка, 
бузини.

Традиційно фарбували 13 яєць, які уособлювали 12 
апостолів та Ісуса Христа. Найбільше робили червоних яєць, 
що символізують кров Спасителя.

Цікаво, що віра в яйце як символ життя була поширеною у 
багатьох народів світу ще до християнства та мала 
однаковий зміст. Крім цього, символізувало воно й сонце. А 
тому яйце фігурувало в обрядах, які приурочували до 
відзначення нового сонячного року, що припадало на день 
весняного рівнодення. Тобто йдеться про період, коли нині 
ми святкуємо Великдень.

Сакральність великоднього яйця простежується і в 
народних іграх із крашанками, зокрема їхнього розбивання 
чи катання. Ймовірно, це могли бути залишки священних 
обрядів, які існували в давнину.

Поширеними були легенди про крашанки й релігійного 
змісту. Так, на Уманщині говорили, що “жиди та всякі 
недовірки спокушали Христа, як Він ішов на страждання. 
Набрали в пелену камінців і спитали Спасителя: “Що в 
пелені?”, Христос каже: “Крашене та писане!” Вони відкрили 
пелену, щоб посміятися, а там справді – крашанки та 
писанки“.

На Полтавщині ж переказували, що крашанками Матір 
Божа забавляла маленького Ісуса, а на гуцульщині – що їх 
дарувала Пілатові, аби той змилувався над її Сином.

Поширеною є й така грецька легенда про символізм 
червоних крашанок:

Після того, як Спаситель вознісся на небо, Марія 
Магдалина прийшла до Риму, щоб там проповідувати 
Євангелію. У Римі вона стала перед імператором Тіберієм і 
піднесла йому червоне яйце, сказавши “Христос Воскрес!

Писанка
Починали робити у суботу і писанки. Розписували яйця як 

жінки, так і чоловіки. У центральній Україні – здебільшого 
жінки. Малюючи писанки, замовляли собі та сім’ї долю на 
весь наступний рік.

Малювали писанки кісточкою (писачком) за допомогою 
розтопленого воску. Подекуди могли це робити й голівкою 
шпильки. Фарбували яйця поступово: від світлішого до 
темнішого кольору, замальовуючи воском місця, в яких мав 
зберегтися нанесений колір. Коли малюнок закінчений – 
писанки складали у череп’яну миску й клали до печі, аби стік 
віск.

Ніч перед Великоднем
Ця ніч для українців мала сакральне значення та віщувала 

добру вість – воскресіння Христа. Не годилось під час неї 
спати, бо нечисть присниться. Говорять, що цієї ночі під 
церквою збирається всяка темна сила, аби під час першого 
співу “Христос Воскрес” вхопитися за ризу священника. 
Вірили, що під час церковної служби можна викрити й 
відьму. Для цього у різних регіонах слугували свої ознаки, за 
якими її вдасться впізнати. 

Мав горіти вогонь – свічка чи лампадка – цієї ночі і в хатах.
Увечері ж українці йшли до церкви, де відстоювали 

вечірню службу. Опівночі починався хресний хід, після якого 
служба тривала. Після літургії, під ранок, священики 
починали освячувати кошики. Ідучи до церкви, дорослі 
брали із собою кілька крашанок, якими обмінювались із 
тими, з ким доведеться христосуватись.

Поздоровляти зі святами і христосуватися починали після 
Богослужіння.

Великдень
Уранці після церковної служби родини розходились по 

домівках, де починали “христосуватися” та “розговлятися” 
освяченим. Подекуди спершу господар обходив хлів, де 
годував худобу, та господарство, а лише тоді заходив до хати, 
після чого родина починала “розговлятися”.

Крім цього, приходячи з церкви, усі дівчата клали свячене 
червоне яєчко в миску з водою й умивалися, щоб бути 
“красною”, тобто красивою. Могли випити дівчата й сире 
освячене яйце, аби голос був гарним.

Розпочиналась святкова трапеза з молитви. Стіл 
накривали рясно: ставили паски, крашанки, печене 
поросятко та різноманітні м’ясні страви, пиріжки, сир і 
сметану, настоянки чи горілку. Однак починали 
розговлятися завжди зі свяченого яєчка. Під час споживання 
освяченої їжі дивилися, аби крихти не впали на підлогу, щоб 
не топтатися по них.

Після сімейної трапези молоді дівчата збиралися біля 
церкви чи кладовища співати гаївок та веснянок. ВЯкщо у 
попередні три дні веселощі – гріх, то від сьогодні й увесь 
наступний тиждень вони дозволялись. Молодь уже 
починала збиратися на вулиці аж до початку вечорниць.

На Великдень у церкві знову починають вдаряти у дзвони, 
сповіщаючи про воскресіння Христа. У народі говорили, що 
кожний селянин старався бодай кілька разів смикнути за 
мотузок і вдарити в дзвін, адже це приносило щастя.

Великий світлий тиждень (Світла Седмиця)
Після Великодня настає Великий світлий тиждень, коли 

нічого не можна було робити. І якщо в звичайний тиждень 
середа й п’ятниця вважалися пісними, то в тиждень після 
Великодня – можна було їсти м’ясо щодня.

У церкві у Великодню Седмицю щодня відбуваються 
богослужіння. Ранкові та вечірні молитви замінюються 
співом Пасхальних годин, а увесь тиждень після літургії 
відбуваються хресні ходи біля храму, в яких, носиться хрест 
Христовий.

Поливаний понеділок
У Великодній (Поливаний) понеділок народ починав 

ходити один до одного в гості христосуватися й 
обмінюватися писанками. Ходили з поздоровленнями до 
рідних, знайомих, священиків. Ходили до кумів і хрещені 
діти, несучи у подарунок калача та крашанки. При цьому 
останні виголошували й спеціальні вірші. Натомість хрещені 
батько та мати давали їм гостинців.

Великодній понеділок називають ще “поливаним” чи 
“обливаним”, бо цього дня хлопці обливали дівчат водою. 
Відкупитися останні могли крашанками.

Світлий вівторок
У Світлий вівторок починали ходити в гості дівчата, а у 

середу селяни влаштовували танці й веселощі, збираючись 
“на музику”. Від Світлого четверга можна було влаштовувати 
оглядини, а тому молоді люди приглядали собі наречену. 
Світла п’ятниця вважалась Прощеним днем, а у суботу та 
неділю в селах знову були гуляння та ігри.

Поминальні дні (гробки)
Закінчувались великодні свята поминанням померлих і 

ритуальною трапезою на гробках, що зазвичай відбувалось 
на наступний після Великого світлого тижня понеділок. У цей 
день померлі предки єднались із живими. Навіть 
розпочинаючи трапезу на гробках, першу чарку господар 
родини випивав, звертаючись до померлих родичів 
“Христос Воскрес, дорогі…”. Існувало вірування, що в цей 
день аналогічний обід відбувався в померлих і на тому світі, 
де вони їли те ж, що й їхні живі родичі на землі.

Принесеною на гробки їжею ділилися зі старцями, 
просячи їх помолитися за рідних.
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Додаток 3
до Порядку передачі документації для надання 

висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування 
оцінки впливу на довкілля

                  Дата: 
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки 

впливу на довкілля (автоматично генерується програмними 
засобами ведення Реєстру, не зазначається суб’єктом 

господарювання)

 Реєстраційний номер 11415
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля 

планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ

про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля

Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього 
оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і 
пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. Планована діяльність

Планованою діяльністю передбачено буріння та облаштування 
пошукової свердловини № 9 Водянівського газоконденсатного 
родовища (ГКР). Адміністративні межі Валківської міської та 
Краснокутської селищної територіальних громад Богодухівського 
району Харківської області, за межами населених пунктів. Планована 
діяльність здійснюється в межах спеціального дозволу на користування 
надрами від 27.08.2012 року № 4212, виданого Державною службою 
геології та надр України. Розміщення технологічних споруд, обладнання 
та комунікацій для буріння та облаштування гирла пошукової 

свердловини № 9 Водянівського родовища, у тому числі водної 
свердловини для забезпечення технологічного процесу спорудження 
глибокої свердловини, під’їзного шляху для проїзду важкої 
автотранспортної техніки до майданчика свердловини, а також 
прокладання частин газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу до 
тимчасової замірно-сепараційної установки Водянівського родовища 
передбачається на земельній ділянці загальною площею 4,56 га. 
Користування земельною ділянкою здійснюється на підставі договору 
про встановлення земельного сервітуту з ДСГП «Ліси України». Також, 

при прокладанні газопроводу- шлейфу та інгібіторопроводу будуть 
виділені земельні ділянки сільськогосподарського призначення 
орієнтовною площею 2,6 га, користування якими буде оформлено 
відповідно до норм чинного законодавства України. Проєктна глибина 
свердловини № 9 становитиме 6105 м по стовбуру свердловини. Вид 
свердловини – похилоскерована. Спосіб буріння – роторно-турбінний з 
вибійним гвинтовим двигуном (ВГД). Буріння свердловини 
здійснюватиметься буровою установкою з дизельним приводом 
Drillmec 3000 HP або її аналогом. Передбачається кріплення стовбура 
свердловини високогерметичними обсадними трубами. Очікуваний 
добовий дебіт: газу – 250 тис. м3/ добу, конденсату – 30 т/добу. Для 
підключення свердловини до існуючої ТЗСУ Водянівського родовища 
передбачається облаштування гирла свердловини, прокладання 
підземного газопроводу-шлейфу діаметром 114 мм та 
інгібіторопроводу діаметром 42 мм, орієнтовними довжинами 2,2 км з 
їх приєднанням до існуючих газопроводу-шлейфу та інгібіторопроводу 
свердловини №6 Водянівського ГКР. Для водозабезпечення процесу 
буріння та облаштування свердловини № 9 планується буріння водної 
свердловини на території бурового майданчику. Спосіб буріння – 
роторний, з використанням бурового верстату з дизельним приводом, з 
прямою промивкою глинистим розчином. Після завершення буріння 
свердловини № 9 Водянівського родовища, водна свердловина буде 
ліквідована згідно з нормами чинного законодавства. Проєктна 
глибина водної свердловини – 110 м. Тривалість влаштування 
свердловини №9 Водянівського ГКР – 690,6 діб. Відповідно до 
законодавства рішеннями про провадження даної планованої 
діяльності будуть: Висновок з оцінки впливу на довкілля та Дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами, що видаються Департаментом захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації. 
Контактний телефон ТОВ "СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" +38 (044) 507 17 18

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2. Суб’єкт господарювання

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
"СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ" 38203132

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я 
та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та 

номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання 
відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки 

платника податків та офіційно повідомили про це відповідному 
контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 04107, місто Київ, ВУЛИЦЯ ТАТАРСЬКА, будинок 18-Б

місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 
фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер 

телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської обласної 
державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 під'їзд, 7 поверх, 

м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 725-38-52 Начальник 
відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та зв’язків з громадськістю 

Стребкова Алла Юріївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактна особа)

 
4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої 

діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами Департамент захисту довкілля та 
природокористування Харківської обласної військової адміністрації 
Закон України «Про охорону атмосферного повітря» (зі змінами та 
доповненнями)

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений 
його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і 
місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної 
суб’єктом господарювання, що передається для видачі висновку з 
оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її 
думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх 
обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в 
письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час 
громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. 
Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про 
початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
у звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться

1 Дата та час: 14.05.2025 11:00;

1

Л і н к : 
h t t p s : / / u s 0 5 w e b . z o o m . u s / j / 8 5 9 8 8 5 4 2 2 9 6 ? 
pwd=8WrjaexEk0TfegZHz8A92t2mDOAw4W. 1 Идентификатор 
конференции: 859 8854 2296 Код доступа: 3rb29E;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 

під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

 
7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 

територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та 
строки надання зауважень і пропозицій

Департамент захисту довкілля та природокористування Харківської 
обласної державної адміністрації майдан Свободи, буд. 5, Держпром, 4 
під'їзд, 7 поверх, м. Харків, 61022 ecodepart@kharkivoda.gov.ua (057) 
725-38-52 Начальник відділу оцінки впливу на довкілля, моніторингу та 
зв’язків з громадськістю Стребкова Алла Юріївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього строку громадського обговорення, зазначеного в абзаці 
другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 794 
аркушах.

-

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного 
у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 
«СИСТЕМОЙЛІНЖЕНЕРІНГ», 04107, м. Київ, вул. Татарська, буд. 18-Б, 
контактна особа – СУШКО Григорій Матвійович. Краснокутська селищна 
рада, 62002, Харківська обл., Богодухівський р-н, смт Краснокутськ, вул. 
Охтирська, буд. 1, контактна особа – КАРАБУТ Ірина Олександрівна. 
Валківська міська рада, 63002, Харківська обл., Богодухівський р-н, м. 
Валки, вул. Харківська, буд. 16, контактна особа – СКРИПНІЧЕНКО 
Валерій Володимирович. Громадськість може ознайомитися зі звітом з 
оцінки впливу на довкілля з 23 квітня 2025 року.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з 
якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}
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Великдень. Що сьогодні асоціюється в українців із цим 
святом? Напевно, крашанки та паска, які вночі 

християни йдуть святити до церкви. Чи не всі усталено 
готують саме ці страви до свята, та чи задумуються вони 

про їхню сакральність? Водночас, коли релігійне 
значення Великодня більш відоме для нас, то далеко не 

всі знають, звідки беруться його витоки.
Так, у дохристиянські часи саме після рівнодення 

починався новий сонячний рік, що символізував нове 
життя, переродження. А тому до цього часу були 
приурочені різні обряди. Пізніше ж, після приходу 
християнства, нові свята та звичаї наклались на старі. Так 
святкування нового сонячного року замінив Великдень, 
що відтоді почав символізувати воскресіння 
(переродження) Христа. Ще далі, за Петра І, змістилися й 
межі святкувати Нового року: відзначати свято почали 
взимку.

Нині традиційно Великдень святкують у неділю після 
першого повного місяця, що слідує за весняним 
рівноденням. У 2025 році свято припадає на 20 квітня.

Коли українці починають готуватись
до Великодня?

За духовну підготовку до Великодня українці беруться ще 
за 40 днів до свята. Саме тоді починається Великий піст – час 
відмови від м’ясної, молочної їжі, яєць, а також час духовного 
загартування. Так віряни очищують не лише тіло, а й душу. У 
християнстві піст ознаменований сорокаденними 
стражданнями Христа в пустелі.

Найсуворішого посту дотримуються в останній, сьомий, 
тиждень, тобто напередодні Великодня. Тоді ж починають 
готувати до свята й оселю та страви. Особливо важливими 
вважаються останні три дні перед воскресінням Христа.

Чистий четвер
Значення цього дня та обряди напряму відображені в його 

назві. У чистий четвер ще до сходу сонця селяни прибирали у 
хатах, стайнях, коморах та на подвір’ї. А в саду і на городі 
господар згрібав у купу листя, бадилля бур’янів й підпалював, 
щоб очистити землю від морозу, зими, смерті й всякої нечисті. 
Робилося це зі спеціальним закликанням:

“Смерте, смерте, іди на ліси, іди на безвість, іди на моря. І 
ти, морозе, великий і лисий, не приходь до нас із своєї комори. 
Смерть з морозом танцювала, танцювала і співала, і за море 
почвалала!”

Також цього дня, до сходу сонця, “поки ворон дітей не 
купав”, українці брали освячену напередодні вербу, додавали 
її до купелі та вмивалися. Дехто запарював її ще звечора.

Господині в Чистий четвер готували сіль для великоднього 
столу. Грудку солі загортали в ганчірку й клали у піч. Коли 
ганчірка обгорить, сіль збирали і зберігали до свята. Як сідали 
розговлятися, господар клав сіль на хлібину і все це ставив на 
покуті під образами. Далі цю сіль давали худобі при 
шлункових недугах.

У четвер господарі кололи кабана, аби на Великдень 
приготувати ковбас та шинки. Однак куштувати м’яса до свята 
– заборонено. У додачу до кабана кололи й поросятко, яке 
запікали та носили святити до церкви разом із хріном. У такій 
обрядодії спостерігаються дохристиянські традиції 
своєрідного принесення жертви до дня народження нового 
сонця.

За християнським же віруванням саме у Чистий четвер 
відбулась Таємна вечеря, а Іуда зрадив Ісуса Христа. А тому, 
аби пом’янути земні страждання Спасителя, увечері в церкві 
відбувається Страсна служба або ж “Страсті”. Раніше, поки 
йшла служба, у будинках по селах намагались дотримуватись 
тиші та не сміятися. Вмовкають після Чистого четверга до 
великодньої служби й дзвони.

Віряни, повертаючись зі служби, намагалися донести 
додому “страсну” свічку так, щоб вона не погасла. Опісля її 
полум’ям удома “випалювали” хрест на сволоці. Вірили, що 
тоді нечисть хату минатиме. Крім того, страсну свічку 
запалювали перед образами, коли мешканці дому чогось 
боялися: грози, під час хвороби, тяжких пологів. Давали цю 
свічку в руки й тим, хто помирає.

У деяких регіонах України Чистий четвер – це ще й 
Навський Великдень, тобто час, коли мерці можуть ходити 
по землі. А тому цієї ночі наші предки остерігались ходити 
вночі.

За повір’ями, опівночі мерці встають зі своїх могил та йдуть 
до церкви на Богослужіння, де каються в гріхах. Опісля – 
повертаються до могил. Однак цього дня вони не бояться ні 
хреста, ні молитви, а живих, які зустрінуться на шляху, можуть 
задушити.

Страсна п’ятниця
Цього дня у церквах виносять плащаницю, яку тричі 

обносять довкола храму. Замовкають у Страсну п’ятницю й 
дзвони, а про службу сповіщають биттям об дерев’яну 
дощечку, розміщену на дзвіниці.

До виносу плащаниці віряни нічого не їдять. А опісля 
вечеряють пісними стравами. Заборонена й праця, пов’язана 
із шиттям, прядінням чи рубанням, адже саме цього дня 
розіп’яли Ісуса Христа. Єдина дозволена для господинь 
робота – пекти паски та садити капусту.

Паска
Готували паски лише з білого пшеничного борошна, яке 

добре просіювали від висівок. На Галичині та в Закарпатті 
їх пекли у вигляді круглого хліба з орнаментами.

На Поліссі, зокрема у Рівненському районі, паски робили 
не надто великими, здебільшого їх не декорували. Зрідка для 
прикраси на верхівці додавали хрест із прісного тіста та 
плетінку по периметру. Випікали разом із паскою в цьому 
регіоні й “артуси”, що за формою нагадували булки. 
Замішували їх лише з муки та борошна, а випікали у формах, 
змащених воском. Це був своєрідний різновид проскурки.

На Чернігівщині та Полтавщині робили сирну паску, в 
яку додавали багато яєць, цукор та родзинки. Її не випікали, а 
клали в форму, де затискали й вона вистоювалась до свята.

У деяких же селах пасок у п’ятницю не пекли. Пов’язували 
це з тим, що цей день – один із найбільш скорботних для 
християн. Водночас можна пояснити заборону на випікання 
пасок й дохристиянськими мотивами, адже П’ятниця 

вважалась жіночим божеством. Вона могла карати тих, хто 
вчинив провину. А тому, аби не набратися гріха, 
утримувались від певних видів роботи. Деякі ж дослідники в 
образі П’ятниці знаходять відголоски культу богині Мокоші.

Паску та її крихти наділяли магічними властивостями. 
Наші предки вірили: як западе в печі паска – лихий знак. 
Куштувати неосвячену паску – також табу.

Після куштування вже свяченої паски її крихти не 
викидали. Їх могли закопувати разом із подрібненою 
шкаралупою крашанок на полях для родючості або ж давати 
курям, аби краще неслися.

Великодня субота
Цього дня українці 

п о ч и н а ю т ь 
фарбувати крашанки. 
Роблять це в суботу, 
бо яйця зроблені у 
п’ятницю нібито 
швидко псуються.

Крашанки
Здебільшого для фарбування крашанок використовують 

червоний, жовтий, синій, зелений і золотистий кольори. 
Жовтий колір добували із торішньої трави чи яблуневої 
кори, для синього – варили проліски, а для золотистого – 
купували спеціальні порошки. Добували кольори і з ягід 
чорної бузини, лушпиння цибулі, кори з чорноклена, буряка, 
бузини.

Традиційно фарбували 13 яєць, які уособлювали 12 
апостолів та Ісуса Христа. Найбільше робили червоних яєць, 
що символізують кров Спасителя.

Цікаво, що віра в яйце як символ життя була поширеною у 
багатьох народів світу ще до християнства та мала 
однаковий зміст. Крім цього, символізувало воно й сонце. А 
тому яйце фігурувало в обрядах, які приурочували до 
відзначення нового сонячного року, що припадало на день 
весняного рівнодення. Тобто йдеться про період, коли нині 
ми святкуємо Великдень.

Сакральність великоднього яйця простежується і в 
народних іграх із крашанками, зокрема їхнього розбивання 
чи катання. Ймовірно, це могли бути залишки священних 
обрядів, які існували в давнину.

Поширеними були легенди про крашанки й релігійного 
змісту. Так, на Уманщині говорили, що “жиди та всякі 
недовірки спокушали Христа, як Він ішов на страждання. 
Набрали в пелену камінців і спитали Спасителя: “Що в 
пелені?”, Христос каже: “Крашене та писане!” Вони відкрили 
пелену, щоб посміятися, а там справді – крашанки та 
писанки“.

На Полтавщині ж переказували, що крашанками Матір 
Божа забавляла маленького Ісуса, а на гуцульщині – що їх 
дарувала Пілатові, аби той змилувався над її Сином.

Поширеною є й така грецька легенда про символізм 
червоних крашанок:

Після того, як Спаситель вознісся на небо, Марія 
Магдалина прийшла до Риму, щоб там проповідувати 
Євангелію. У Римі вона стала перед імператором Тіберієм і 
піднесла йому червоне яйце, сказавши “Христос Воскрес!

Писанка
Починали робити у суботу і писанки. Розписували яйця як 

жінки, так і чоловіки. У центральній Україні – здебільшого 
жінки. Малюючи писанки, замовляли собі та сім’ї долю на 
весь наступний рік.

Малювали писанки кісточкою (писачком) за допомогою 
розтопленого воску. Подекуди могли це робити й голівкою 
шпильки. Фарбували яйця поступово: від світлішого до 
темнішого кольору, замальовуючи воском місця, в яких мав 
зберегтися нанесений колір. Коли малюнок закінчений – 
писанки складали у череп’яну миску й клали до печі, аби стік 
віск.

Ніч перед Великоднем
Ця ніч для українців мала сакральне значення та віщувала 

добру вість – воскресіння Христа. Не годилось під час неї 
спати, бо нечисть присниться. Говорять, що цієї ночі під 
церквою збирається всяка темна сила, аби під час першого 
співу “Христос Воскрес” вхопитися за ризу священника. 
Вірили, що під час церковної служби можна викрити й 
відьму. Для цього у різних регіонах слугували свої ознаки, за 
якими її вдасться впізнати. 

Мав горіти вогонь – свічка чи лампадка – цієї ночі і в хатах.
Увечері ж українці йшли до церкви, де відстоювали 

вечірню службу. Опівночі починався хресний хід, після якого 
служба тривала. Після літургії, під ранок, священики 
починали освячувати кошики. Ідучи до церкви, дорослі 
брали із собою кілька крашанок, якими обмінювались із 
тими, з ким доведеться христосуватись.

Поздоровляти зі святами і христосуватися починали після 
Богослужіння.

Великдень
Уранці після церковної служби родини розходились по 

домівках, де починали “христосуватися” та “розговлятися” 
освяченим. Подекуди спершу господар обходив хлів, де 
годував худобу, та господарство, а лише тоді заходив до хати, 
після чого родина починала “розговлятися”.

Крім цього, приходячи з церкви, усі дівчата клали свячене 
червоне яєчко в миску з водою й умивалися, щоб бути 
“красною”, тобто красивою. Могли випити дівчата й сире 
освячене яйце, аби голос був гарним.

Розпочиналась святкова трапеза з молитви. Стіл 
накривали рясно: ставили паски, крашанки, печене 
поросятко та різноманітні м’ясні страви, пиріжки, сир і 
сметану, настоянки чи горілку. Однак починали 
розговлятися завжди зі свяченого яєчка. Під час споживання 
освяченої їжі дивилися, аби крихти не впали на підлогу, щоб 
не топтатися по них.

Після сімейної трапези молоді дівчата збиралися біля 
церкви чи кладовища співати гаївок та веснянок. ВЯкщо у 
попередні три дні веселощі – гріх, то від сьогодні й увесь 
наступний тиждень вони дозволялись. Молодь уже 
починала збиратися на вулиці аж до початку вечорниць.

На Великдень у церкві знову починають вдаряти у дзвони, 
сповіщаючи про воскресіння Христа. У народі говорили, що 
кожний селянин старався бодай кілька разів смикнути за 
мотузок і вдарити в дзвін, адже це приносило щастя.

Великий світлий тиждень (Світла Седмиця)
Після Великодня настає Великий світлий тиждень, коли 

нічого не можна було робити. І якщо в звичайний тиждень 
середа й п’ятниця вважалися пісними, то в тиждень після 
Великодня – можна було їсти м’ясо щодня.

У церкві у Великодню Седмицю щодня відбуваються 
богослужіння. Ранкові та вечірні молитви замінюються 
співом Пасхальних годин, а увесь тиждень після літургії 
відбуваються хресні ходи біля храму, в яких, носиться хрест 
Христовий.

Поливаний понеділок
У Великодній (Поливаний) понеділок народ починав 

ходити один до одного в гості христосуватися й 
обмінюватися писанками. Ходили з поздоровленнями до 
рідних, знайомих, священиків. Ходили до кумів і хрещені 
діти, несучи у подарунок калача та крашанки. При цьому 
останні виголошували й спеціальні вірші. Натомість хрещені 
батько та мати давали їм гостинців.

Великодній понеділок називають ще “поливаним” чи 
“обливаним”, бо цього дня хлопці обливали дівчат водою. 
Відкупитися останні могли крашанками.

Світлий вівторок
У Світлий вівторок починали ходити в гості дівчата, а у 

середу селяни влаштовували танці й веселощі, збираючись 
“на музику”. Від Світлого четверга можна було влаштовувати 
оглядини, а тому молоді люди приглядали собі наречену. 
Світла п’ятниця вважалась Прощеним днем, а у суботу та 
неділю в селах знову були гуляння та ігри.

Поминальні дні (гробки)
Закінчувались великодні свята поминанням померлих і 

ритуальною трапезою на гробках, що зазвичай відбувалось 
на наступний після Великого світлого тижня понеділок. У цей 
день померлі предки єднались із живими. Навіть 
розпочинаючи трапезу на гробках, першу чарку господар 
родини випивав, звертаючись до померлих родичів 
“Христос Воскрес, дорогі…”. Існувало вірування, що в цей 
день аналогічний обід відбувався в померлих і на тому світі, 
де вони їли те ж, що й їхні живі родичі на землі.

Принесеною на гробки їжею ділилися зі старцями, 
просячи їх помолитися за рідних.


